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NMNOBTOPEHUE U3YYEHHOIO
B 1 KJIACCE

1. lMocyntam oTOoeNnbHO KpacHble U 3ENEHBbIE MEPYUKU.

Soseseseles el
el et e

2. CKONbKO BCEro nasoyek Ha KaXXaoM PUCYHKe?

T J000n
i
i ]

3. Ha3oBu BCe 4yncna BTOPOro AecsaTka; YeTBEPTOro ge-
CATKA; OeCATOro aecaTka.
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4. Cnuwiun, BCTaBNAS NponyLLEeHHbIE Ynucna.

40 42 | 43 46 | 47 | 48 51

5. Kaxxgoe n3 gaHHbIX Yyucen 3anuim no obpasuy B Buae
CYMMbI pa3psaaHbIX cnaraemeix: 36, 66, 84, 48.

Obpasewu.82=80+ 2.

6. 3anuLuu BbIPaXEHMS N BbIYNCIN UX 3HAYEHUE.

1) Kak nony4mnTb 4ncno 55, ecnn ecTtb NpegLuecTeyoulee
emMy 4yncno?

2) Kak nonyuntb 70 U3 cnegyowlero 3a HUM ymcna?

3) Ckonbko 6ygeT, ecnn n3 93 BbIYECTb YNCNO eAnNHNLL?
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7. 26 +1 6-4 56 — 6 37-7-1
51+ 2 10-7 10 -1 49 - 10 - 1

8. Mo kaxaoMy PUCYHKY COCTaBb M peLun 3aaauy.

= e TS

Ha 2 MeHbme@m

9*. Xos3auH BbipacTun 30 ytok, 20 rycenn n 40 kponen.
CKONbKO BCEro NTuL, OH Belpactmn? Ha ckonbko 6onblue Xo-
391MH BbIPACTWU/ NTUL,, YEM KPONen?

10°. 10+7 34 + 1 94+1+5 24+1+0
20+6 45 - 1 40+ 8 -1 36-0-6

® 11°. MeTta oTabixan y genywkn 29 OHen, a B caHaTo-
pun — Ha 9 gHen MmeHblue. CKoNbKo AHen eTa oTabixan B

caHaTopun?

12. CKONbKO OecaTKkoB 1 egunHnL, B Yucnax?
40 (12 | 151 84 | 20 | 93 | 60 | 56 | 65

13. O6bACHU NPUEMBI BLIYNCIIEHNIA.

6+2=8 7-3=4 6+4=10
6+1+1 7-1-1-1  B6+1+1+1+1
5+4=9 10-4=6 7-3=4
5+2+2 10-2-2 7-2-1

Yucna MOXHO I'IpI/IGaBﬂ'iITb n BblHUTATb NO YaCcTsaM.




14. O6BbACHU BbIYUCEHMNE KaXO0r0 BblpaXXeHNA.

53 + 46 = 99 78 -56 =1 34 + 45 =[]
A
40 6

78 - 25 =53 88 — 23 =] 53+ 14 =]
/\
20 5

15. 67-30 55+24 61+20+6 57+30-4
76+3 88 -3 84+10-5 79-40-7

16. CocTtaBb 3agavy yCTHO. PelleHue 3anuLun.

.\)<

17. KakoBa gnnHa oTpes3ka B caHTUMeTpax? 3anuin eé
B OeuuMMeTpax n caHTuMeTpax. HadyepTun Takon OTPE30K B
TeTpaau.

18. B kaxgon nape umucen Hazoswn B6osbLLEE YMCNO.

15mn1i17 151 20 7ni2
20mn 19 18un 16 11m9
14116 121n 18 131n 20

19. 10 Manb4YMKoOB Nrpano B XMYpPKN. 2 MasbyMKa BblLLIN
13 Urpbl. CKONbKO Manb4YnKkoB NPOOOSIKUI0 Urpy?



20°. B napke nocagumnn 6 KNEHOB, KalITaHOB — Ha
4 Bonblue, a akauum — Ha 2 MeHbLLUe, YeM KNEHOB. CKObKO
KalwTaHoB nocagmnu B napke? CKONbKO akaunin?

® 21°.Momoru 3anynky n 6eno4Ke BLIYUCIUTDL BblpaXkeHus.

1)5+5-8 2) 9-4+5

0+10-7 7-7+4
5-2+7 9-7+8
8-7 I+ 3
6+0 5+0
22.14 |+ | 5] =19 10l -[(4] =6
4 — cnaraemoe 10 — ymMmeHbLLaemMoe
5 — cnaraemoe 4 — BblYMTAEMOE
9 — cymma 6 — pasHOCTb
4 +5 — cymma 10 - 4 — pa3HoOCTb

23. Kak Ha3bIBaloTCHa Yncna B paBeHcTBax?
2+5=7 8-3=5
24. Bbluncnn. Beinuwmn BolpaXeHUs C BblYHUTaeMbIM 7.

7+2 10-7 2+5 10-3 1+7
7-2  7-7 5+2 9-7 8-7

25. AHOpen HavyepTun 9 YeThIPEXYroNbHMKOB, a Tapac —
5 TpeyronbHnKoB. KTo HayepTun 6onblie puryp? Ha ckonb-
KO 6onbLue?

26. 3anum BelIpaXKeHUs 1 BbIYUCIU UX 3HAYEHUS.

K 40 npubaButb 5; oT 39 OTHATbL 6;
56 nntoc 3; yMeHbluaemoe 10, Bbluntaemoe 8.

27. 95-70 14480 99-4 69 - 50
94 +5 25+4 29+40 19-5



28. Namepb OTpe3Kn. Y3Hain, Kakon 13 HMUX KOpo4ve N Ha
CKOJIbKO.

?fi% HavyepTn OTpe3oKk Ha 3 CM KOpO4Ye TOro, KOTOpPbIA
OJINHHEE.

29. Mo PUCYHKY U YNCNOBbLIM JaHHbIM COCTaBb 3aaauyy.

?, Ha 6 KIr MeHbLUe
BEBE KakoBa o6wasa macca o6omx Benocmneno?

30°.10+3 35+40 47-10 5+5+48 18-8-3
7+32 1+93 10-7 2+8+25 46-10+2

@® 31°. C opHoro yyacTtka cobpann 26 MeLKoB KapTode-
N[, a CO BTOPOro — Ha 4 mewika MeHblie. CKONbKO MELLKOB
kapTodena cobpanm co BToporo ydyactka? CKONbKO BCEro
MELLKOB KapTodensa cobpanu ¢ AByX y4acTKOB?

32.100-73 7-6 1-1 53+40 2+8-10
6+2 64+5 8-6 39-3 0+4+6

33. Jlecq, Tona n Onecb 4OMKHbI ObIN HANTU CYMMY YK-
cen 2, 3u 5. Bce getn Hawnm cyMmmy npaBuiibHO.

Necqa Tonsa Onecb
2+3+5=10 5+3+2=10 3+5+2=10

Mpun6aBnaTb Yncna MOXHO B Nl0OOOM nopsagke.

34. MNpoBepb CyMMbI, NpnbaBnsasa Yucna B pyrom nopsake.
1+9=10 1+3+6=10 3+6+4=13



35. 2+6 1+7 8+ 10 58 -18-0
8§-2 8+2 8§+0 10 + 80
36. CpaBHK 324241 N NX PELLEHNS.

1) B nepBoM gwmKe 7 Kr rpyLd, a BO BTOPOM — Ha 3 Kr
6onbwe. CKONbKO KNAOrpaMmMOB rpyLL BO BTOPOM ALLIUKE?

2) B nepBoM qwpke 7 Kr rpyw, a BO BTOPOM — Ha 3 Kr
MeHbLUEe. CKOJbKO KMAOrpamMMoB rpyLLl BO BTOPOM SALUMKE?

37. 7+3+4 6+6+42 21-1+8 54+23+0
9+1+5 3+3+70 52-2+6 78-36-0

38. CocTaBb 3agaym rno KOPOTKOM 3arnncu n peLun nx B
TeTpaau.

1) Bbino — 76 m 2) bbino — 30
OTtpesann — 24 m MpunBesnun — 26
Octanocb — ? Crano - ?

$% CocTaBb 06paTHbIE 3aAa4M KO BTOPOIA.

39*. Kakaga macca cobayku?

40°. borgaH HayepTun gBa oTpe3ka. [lepBbll OTPE3OK
onnHonm 9 cm, a BTopont — 7 cMm. CpaBHU OSIMHY OTPE3KOB.
Ha4vepTu oTpe3ok, Ha 3 CM OJINHHEE BTOPOro oTpeskKa.

® 41°. BHepnene 2 goHa y nanbl BeIxoAaHble. CKONBKO Yy Nnanbl
pabo4unx aHeN B Hepento?



42. Kakumnm moHetamn MOXHO gatb 10 koneek coavn?
PaccMoTpu pasHble BapyaHThl.

43.5+5-3 8-4-4 5-5+6 10-7+3

44. CocTaBb, pewmn 1 cpaBHM 3agda4u.

85 rpH Ha 5 rpH 30 rpH Ha 26 rpH
neulesne Aopoxe

%I(é Kakumu 4eTblpbMa AEHEXHBIMM KYyNiopamMn MOXHO 3a-
nnatnuTb 3a wapgp?

45. MNana kynun 8 Kr kanycTbl U 2 Kr CBEKJIbI. O YEM MOX-
HO y3HaTb NO 3TUM OaHHbLIM?

46. Pelun n cpaBHu 3aga4yu.

1) Ha onywke pocno 6 rpubos. benka copeana 3 rpuba.
Ckonbko rpnboB oCcTanoch?

2) Ha onyLuke pocnu rpnbel. benka copeana 6 rpmdos, a no-
ToM — ewé 3 rpmba. Ckonbko Bcero rpubos copsana 6enka?

47. Yucna Hantn Yumucna Hantu
104 | pasHOCTb 10um0 CyMMYy
9n8 |pasHoCTb 4n4 CyMMY
10mn 0 |pasHoCTb 7no6 pPa3HOCTb




48. Y10 nonyymnn, Korga u3 CyMMbl BblYNM cnaraemoe?

6+2=8 8-6=2 8-2=6

49. N3 Kaxxgoro Bblpa)KeHus Ha BblYNCTIEHNE CYMMbI CO-
CTaBb [Ba BblpaXXeHUS Ha BblYUCIIEHNE PA3HOCTHU.

7+2=9 4+3=7 46 + 23 = 69
50. NpoBepb CNOXEHUE BblYMTaHNEM NO 0OpasLy.
Ob6paseu. 47 +21=68,68 - 21 =47.
46 + 22 = 68 35+43=78 12+75 =87

Y100bI NPOBEPUTL AENCTBUE CNIOXEHUNA, MOXXHO U3
CYMMBbI BbIYECTb OOHO U3 cnaraembix. Ecnu nonyuum
BTOpOE crlaraemoe, TO pelueHue BepHo.

51°. MegBexoHOK nocaaun B NepBbii AeHb 4 Oepes.a,
a BO BTOpon — ewg 6. CKoNbKO BCEro gepeBbeB nocagun
MeOBeXOHOK 3a ABa AHA?

® 52°. 3a goBa oHA MeaBeXoHoK nocagun 10 nepeBbeB.
B nepBbin geHb OH nocagun 4 gepea. CKONbKO OEPEBLER
nocagun MeaBexXOHOK BO BTOPOW AeHb?

%Eé CpaBHu 3agaun 52 n 51 n nx pewenHnda. Kak MOXHO
Ha3BaTb 3aga4vy 52 oTHOCUTENbHO 3agadn 517?

53. 60+3+1 65-5+4 38 ~3~4d 86 +0
63 -3 -1 50+5-4 3+70-6 100-0
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54. 3anuwwu BblpaXeHn4d U BbIHNCIIN X 3HAYEHNA.

10 muHyc 4 HaNTKU CyMMy Yncen 4 mn 3
7 nnoc 3 HaMNTW pasHOCTb Yncen 9 un 4
K 3 npnbaButb 6 8 YMeHbLWNTb Ha 5

55. Bbluncnn BoelpaxeHusd. Bbeinuwmn Te, B KOTOPbIX
yMEHbLUaemoe 8.

8+2 10-2 8-5 9-8 8-4
8§-2 10-8 8-0 1+8 6+2

567*. Ha pucyHke cneBa Hanam 4 TpeyrosibHuKa, a Ha pu-
CYHKe crnpaBa — 5 4eTbIPEXYrONbHMKOB.

A M A_K B
T 6
K E E A C

57. Obepatb cenu 9 yenoBek. Ha cton nonoxwunu 6 no-
ek 1 8 Bunok. CKoONbKO NTOXEK 1 BUNOK eLLE Haa0 NoJoXUTb?

58. 7+3+42 ©6+4+37 14-4-7 48-7-1

59. CocTtaBb MO PUCYHKY M pPeLIn 3agaym ¢ BONpocamu:
«Ha ckonbko BonbLue ... ?», «CKONbKO BCErO ... ?».

60*. Ckonbko BCcero ogHo3Ha4yHbIX Yncen? CKonbko Bce-
ro ABy3Ha4yHbIX yncen? CKONbKO pasHbiX UMDP HYXHO Ons
3anncm Bcex ogHO3Ha4yHbIX Yyncen? CKONbKO pasHbliX uydp
HY>XHO OJ19 3anMCKu BCEX OABY3HAYHbIX Yncen?

61°. Haueptn oTpe3ok, Ha 1 cM kopoue AO.
Ae e O
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® 62°. 8+2-1 10-5+1 15-1-1 3+7+3
36+42 40+5+1 55-1-1 33-3+7

63. 3anuwu Yyncna B BUAE CyMMbl pa3psaHbIX CrliaraeMblX.

48=40+8 15=[1+[1 17=0J+[] 93=[]+[]

64. 1) PaccmoTtpn cnocobbl CNOXEHUS U BblHUTAHUS
OBY3HAYHbIX YNCEN.

32+15=47 86 — 25 = 61
/\ /\
30+10=40 32+10=42 80-20=60 86-20=66

2+5=7  42+5=47 | 6-5=1  66-5=61
40 +7 = 47 60+1=61

2) O6BACHM BbIYMCNEHNS Pa3HbIMK cnocobamu.
35+ 13 77 - 16 42 + 27 69 - 17

65. Hanan pa3HocTe 11 — 4 No wkane nUHENKN.

s L2 N1 2 N

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

66. Boluncnn. Belnuwimn BelipaxxeHnsa co 3Ha4YeHmnem 9.
10 -1 6+3 9-7 4+5-8
19-10 29-10 0+9 47 - 40 + 2

67. CpaBHM 3HAYEHUE BbIPaXEHUSA U YNCIO (YCTHO).

10-2n7 8+2u9 9-2n10
6-5n4 2+71n8 6-4un

68. OT neHtbl oTpe3ann 10 cm, a NOTOM — ewWwge 8 cMm.
CKONbKO BCEro CaHTUMETPOB JIEHTbI OTpe3anm?

8 cm 10 cm

<



69*. 3anuwm BCe OABY3HAYHbIE YNCNA, B KOTOPLIX KO-
4eCTBO AECATKOB Ha 4 MEHbLLE KONMYEeCTBa €QMHULL.

70°. B oByx 6aHkax 5 n coka. B nepson 6aHke 2 n coka.
CKONbKO NNTPOB COoKa BO BTOPOM BaHke?

%I% CocTtaBb 06paTHyto 3agavy.

® 71°. Pewwu v cpaBHM 3a0a4n.
1) Y peBoykn 6bin0 5 Tetpagen. OHa Kynuna euwe 2.
CKonbkO TETPaOen cTano y AEBOYKUN?

2) Y neBoukm ObINO 5 YNCTLIX TETPagen. 2 TeTpagu oHa
ncnucana. CKosibKO YNCTbIX TETpaOen 0CTanocChb y AEBOYKN?

72. 19+1 10+7 13-10 20-1 8 -1
39-9 73-3 2+60 90+10 98-1

73. PaccMOTpy pUCYHKN 1 OTBETb HA BOMPOCHI.

1) CKONbKO NUTPOB BOAbLI: B OABYX TaKMUX KaCTpOnax? Be-
ape n banke? 6aHke 1 KacTpione? AByX YaHUKaXx 1 Kpyxke?
2) Ha ckonbko 60nbLUE NUTPOB BOAbI: B BEAPE, 4eM B OaH-
Ke? B Beape, YeMm B KacTpione? B 6aHke, 4eM B ABYX KPY>KKax?

74. YCTHO cocTaBb 3agaydy C BONpocoMm: «CKOJIbKO KpO-
KogmnoB 6bINO B BOAE CHavyana?». PeweHne 3anmwn.

10

75. B nepsom awmke 10 kr macna, a BO BTOPOM — Ha 6 Kr
MeHbLue. CKOIbKO KUIorpamMmMoB Macrsia BO BTOPOM SLLMKe?

5 PeLun 3apady, 3aMeHUB B YCNIOBUM MeHbLLE Ha GOTbLLE.
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76. HazoBu gHu Hepgenn. N3 kaknx 4Yactem COCTOAT CyT-
Kn? CKOMIbKO 4YacoB B CyTKax?

77. Mpouuntan obbAcCHeHne. BeinonHu 3agaHue.

Nop, — ocHoBHas eaMHNLA M3MEPEHNS BPEMEHN, CBA3aAH-
Hasa ¢ guxeHnem 3emnun Bokpyr ConHua. fog OenaTr Ha
12 mecsaueB. BpemeHa roga: 3mma, BecHa, JIETO N OCEHb.

3nMHUe Mmecsaubl — gekabpb, SHBapb, peBpasib; BECEH-
HUe — MapT, arpesib, Mai; NeETHNe — UIOHb, UI0Jb, aBrycT;
OCeHHne — CeHTsI6pb, OKTIOPb, HOSIOPEb.

[MoBTOpPU Ha3BaHUA BCEX MecsueB. Y3Haun Mo kaneHaa-
PO, CKOJNIbKO CYTOK B KaXkgoM MecsLe.

78%. 3anuwuun Bce ABY3Ha4Hble YyMcna ¢ OgUHaAKOBbLIM KO-
NINYECTBOM OECATKOB U eanHUL,.

79°. 16 -6 0+5 17-1 10-0 6+1
56-6 80+5 97+1 100+0 76+1

@ 80°. B konnekumn 8 NnacTMkKoBbIX OPeNiokoB 1 5 meTannu-
4eCKunx. Ha CKoMbKO MeHbLLE METaNNNYECKNX OPENoKOB?




AdonosiHutTenbHsble ynpaxHeHunsd

1. HayepTtn uncnoson nyd (3a egmHuly npumMmm 1 cm) um
0603Hayb Ha HEM:

1) HaMMeHbLUee 0OHO3HAYHOE YNCNO;
2) Hamnbonbllee 0AHO3HAYHOE YNCHIO;
3) uncno, 6onbluee 4 Ha 3;

4) HaMMeHbLUee OBY3HA4YHOE YNCNo.

2. HazoBun nponyuwieHHoe Y1NCNOo (4Mcna) B KaXaoMm psay.

5 10 15 20 L[] 30 35
12 14 16 L[] 20 22 24
23 26 29 [ 3 38 L]

3. 3anuwm BCe ABY3HAYHble 4yucrna, B KOTOPLIX YMCNO
eauHuL, Ha 6 Gonblue yncna gecatkoB. CKONbKO ABYy3HaAu-
HbIX YMCEN, B KOTOPbLIX YACNO eauHuL, Ha 8 Bonblue ynucna
pecaTtkoB? MoXeT N yncno eguHul, ObiTb Ha 9 BonbLue
yuncna OecaTtkoB? ECTb v 4yncno, B KOTOPOM YMUCNO OECAT-
KoB 6onblLUe Yynucna eguHuiL, Ha 97?

4. 4 m =40 gm 75cm=7p0M 5 cm
5M3}J,M=DJJ,M 86D,M=DMDD,M
4£I,M20M=DCM 520M=DD,MDCM

5. KoTopbl 4ac nokasbIiBalOT Kaxable Yachl?

6. Hangm B kaxxaom psgy AULLHEE YMCHO.

20 30 50 70 90 100
22 44 58 77 88 99
41 43 45 46 49 51

15



TABJINLUDbI CJTOXKEHUA

U BbIMUTAHUA HYUCEIJL.
3A0AYMN B ABA OENCTBUA.
BbIPAXXEHNA CO CKOBKAMMU

TABJIMUbI CNOXEHNA U BbIHUTAHNA HUNCEII

81.10=8+L1] 10=6+L1 10=7+L] 10=9+011
15-[1=1018-[1=10 11-d=10 12-[1=10
82. OBbACHM NPUEMBI CNOXEHUA N BbIYUTAHUA YANCEN C

nepexonom yepes paspdn. [NpoBepb pe3ynsraThl BolUMUCe-
HUIM No Tabnuuam. Pacckaxu nx no namaTu.

1 > ] =3 [3 > | =1
2 > | =4 |4 2 | =2

9+2=11
3 2| =5 |5 > | =3 A
4 2 = 6 2 =4 1 1
5 | +|2] =7[7]-]2] =
6 > | =8 |8 2 | = 11-2=9
7 > | =9 |9 > | = /\
8 > | =10 |10 > | = L
9 |+ |2 =11[11]|-]2] =

83.11-2-4 14-5+2 14-10+6 39-30+2
9+2-1 10-3-7 15-5-5 45-34 -2

84. HayepTn 0TpEe30K, Ha 2 CM ANIMHHEE OAHHOrO.

85. Manbuuk nonoxun B neHan 4 kapaHgaiua. Nx ctano
10. Ckonbko KapaHgallen Obino B neHane cHavyana?

3%’% CocTaBb 1 pelwuun obpaTtHyo 3agayy.

16



86. PaccMoTpu, Kak OByMS OTpe3kamMu paspfesieHbl Yye-
ThIpEXyronbHuKK. Kakmne ¢purypbol obpaszoBanucb?

3>I<€ Kak eLLé MOXHO NPOBECTM B YETLIPEXYrOSIbHUKE 2 OT-
pe3ska, 4ToObl MoNy4nnmchb gpyrme purypbl?

87*. Yba macca Gonbuie: ryca nam ytkm? Yo — MeHb-
lwe? Ha cKonbKo KnnorpammoB?

88°. CocTtaBb 3agaum no Kpatkum 3anmcam. PelueHus
3anuLlun.

1) |Bbino — 11 2) [Beno — 9
Yneteno — 2 Mopapunu — 2
OcTtanocb — ? Crano — 7

® 89°. B wkony 3aBe3nn cHavana 9 KoMnblOTEpPOB, a No-
ToOM — eLé 2. CKONbKO BCEro KOMMbIOTEPOB 3aBE3NN?

90. Y Onecqa gBe MOHeThbl MO 5 K. 1 0gHa MOHEeTa O0CTOo-
MHCTBOM 2 K. CkoNnbko aeHer y Oneca?

91. 1) N3 ckONbKUX OTPEIKOB COCTaBfeHa nomaHaa?

/\/\

2) Namepb OnuHy oTtpe3koB. CpaBHM OJMHBI CamMoro
OJIMHHOIO U KOPOTKOro OTPE3KOB.

17



92. Mo 3anncam 0ObACHU CNOXEeHMe 1 BbldnTaHue ymcen
C nepexoagom vyepes paspsaq. NpoBepb peldynbTaThbl BbIYUC-
neHun. Pacckaxun tabnmubl no namMmaTu.

1 3| =4 |4 3| =1
2 3| =55 3| =2
3 3| =6 |6 3| = 9+3=12
4 3| =7 |7 3| = /N
1 2
5|+ |38|=8|8|-|3]| =5
12-3=9
6 3| =99 3| =6
/N
7 3| =10]10 3| =7 51
8 3| =1111 3| =8
9 |+ |38 |=12{12]| - |3 ]| =9

93. 12-3+1 10-1+2 11-3-5 4+5+3
11-2-7 10+5+1 18+1+1 11-2+3

94. Y manbumka 9 K., a y 0eBoYkKM — Ha 3 K. BonbLue.
CKonbKO geHer y 0eBOYKn?

%I% 3amMeHun cnoBo 60JibLUE CNOBOM MEHbLLE. HYTO name-
HUTCS B peLlleHnn? Novyemy?

95. CocTaBb 3agayn. Pewwenna 3anuiun.

Ha CckonbkKO MeHbLue?

96*. 3anuwm 4Yncno 5 cemMbio 0gUHaKoBbIMU LMdppamMu,
COEOMNHMB UX 3HaKaMm OENCTBUN.
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97°. C opgHoro kycrta cobpanu 11 ctakaHoB 4rofd, a co
BTOPOro — Ha 3 ctakaHa MeHblie. CKONbKO CTakaHOB Arof,
cobpanun co BToporo kycta? CKoNbKO BCEro CTakaHoB Aron,

cobpann?

® 98°. CocTtaBb BblpaxeHUs. 3anuLin 1 BeIYUCIN UX.

HYucna Hantu HYucna Hantu
10n?2 CyMMy 11n2 pPa3HOCTb
11n3 PasHOCTb 9n?2 CyMMYy
12n3 Pas3HOCTb 20um 1 PasHOCTb

99. Mo 3anncamMm 0OBbACHU CNOXEHUE 1 BbldUTaHUE Ynucen
C nepexoaoMm 4vyepes paspan. [Nposepb Tabnuiubl CNOXEHUS
M BbldUTaAHMA Yncna 4. Pacckaxun nx no namaTtu.

1 4| =515 4 | =
2 4| =6 |6 4 | =
3 4 | =7 |7 4 | =
4 4| =8| 8 4 | =
5| +|4] =9]09 4 | =
6 4 | =101 10 4 | =
7 4 | =11 11 4 | =7
8 4 | =12 12 4 | =
9| +|4]|=13]|13 4 | =
100.13-3 7+4 56 — 42 — 4
11-4 8+4 47 - 36 — 1

44 -31-3
9+ 3-4

32[% CocTtaBb pasHble 3agaqn rno nepBOMY BbIPaXXEHUIO
nepeoro crtonodua.

19



101. lononHu 3agadvy v pewn ee.

Ha knymb6e pocno 12 usetkoB. [na OykeTta cpesanu
[ uBeTkoB. CKOMBKO LIBETKOB OCTANOCH?

Cpezanu OcTtanocsb

[ ] ?

Pocno 12

% Ha ckonbKo LBETKOB ... CPesanu, Yem 0CTanoch?

102. VI3 kaxporo paBeHcTBa 9 + 2 =11, 7+4 =11 n
8 + 3 =11 cocTaBb 1 BbIYUCAU MO OQHOMY BblPa)KEHMIO Ha
HaxoXOeHMe OOHOro U3 cnaraemMsbix.

103. Pewm 3aga4n n cpaBHU UX.

1) Y Banu 8 kpacHbIX NeHT 1 4 3enéHbiX. CKONbKO BCEro
LBETHbIX JIEHT y Bann?

2) Y Banu 6bino 12 neHt. 4 neHTtbl oHa nogapuna tOne.
CKonbKo neHT octanock y Bann?

104. MpoBepb, 4TO ANnHa nfoMmaHon 12 cm.

/\/

?fI€ CpaBHU ONvHbI HAMBONBLLLETO U HAMMEHBLLIOTO OTPES3-
KOB JTOMaHOMW.

105. KakoBa mMacca TbikBbl? KakoBa macca caxapa?
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106*. YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb 1 MPOLOSIXN PAabI.

11,395, ... 2)1,4,7, ...
107°. Boluncnn. Bunuwm BelpakeHns co 3Ha4eHnem 9.
13-4 11-2 9+3-4 8§+4-3
12-3 11-3 7+4-2 10-3+4
® 108°.11-4 8+4 3+5+3 12-2-8

109. Yucna, BeNUYUHBLI, FeOMETpUYeckmne eurypbl B MaTe-
MaTtuke obo3HavaloT 6ykBamMmu naTtnHckoro andgasura. [po-
ynTam Ha3BaHua BykB, KOTOPbIE YNoTPebnaTCa Yalle BCero.

MNevar- Ha- Pyko- MNevar- Ha- Pyko-
Hble | 3BaHME | NUCHbIE Hble | 3BaHWE | NUCHbIE
OykBbl | OykBbl | OYKBbI OykBbl | OykBbl | OYKBbI
Aa a Aa M m oM Mm
Bb 69 B N n 3H Nn
Cc Lo Ce Oo 0 Oo
Dd Jike) Dd Pp na P/’
Ee e Ee Ss ac Ss
Ff ad Fr Tt 9 Tt
i n L X x NKC Xx
K k Ka Kk Yy nrpek }’y
LI anb Ll Zz 3eT [z

110. Toukn Ha pucyHkax obo3HavaoT BonblnmMn BykBa-
MW naTuHcKoro andasuta. HazoBM TOYKM, KOTOPbLIE Nnexar
BbILLE MPAMOW, HUXE MPAMOWN.

A C L

D B K
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11.C 2

g@w @w

10 6
11 7 8 3
9 10 7 8
112. 8+ 1 PaccmoTpu BelpaxeHus. Kakoe cnarae-
g +0| Moe NOCTOAHHO? Kakoe cnaraemoe me-
8+13 HAeTca? OB603Ha4YMM BTOPOE cnaraemoe
8+4 oykBow a. CocTtaBuM BbipaxeHue: 8 + a.

Echrma=1,T08+a=8+1=0,

Hanoun cymmy 8 +a,ecnna=3,a=4,a = 2.

113. Hangn cymmy 9+ a,ecnua=2,a =3, a = 4.

114. Hangn pasHoctba —4,ecnna =12, a = 13.

115. Pewwm v cpaBHM 3agayn.

1) B kaHucTpe 6bino 13 Kr kpacku. [ocne nokpackm eé cta-
N0 Ha 4 kr MeHbLue. CKOSIbKO KMOrpaMMOB KPackm 0CTanochb?

2) B nepBon kaHUCTpe 13 Kr Kpackn, BO BTOPOW — Ha 4 Kr
MeHbLLUe. CKOMbKO KU0rpaMMOB Kpackmn BO BTOPOW KaHUCTpe?

3) B nepBon kanucTtpe 13 kr kpackun. 1o Ha 4 kr 60Nb-
Lue, 4yem BO BTOpOoN. CKONbKO KMNOrpaMMOB KPaCKu BO BTO-

pow KaHucTpe?

4) B nepBon kaHUCTpe 13 Kr Kpacku, a BO BTOpon 4 kr. Ha
CKOJIbKO BOnbLLE Kpackm B NepPBOMN KAHUCTPE, YEM BO BTOPOIN?

116*. Macca eHoTa 1 nncéHka emecte 8 kr. Macca eHo-
Ta 5 kr. Ha ckonbko KnnorpamMmmoB oHa Ooblie MacChbl Nn-

céHka?
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117°. Mama kynuna 3 Kr kaptodensd, 2 Kr MOPKOBMU,
CTONbKO Xe nyka u 1 kr cBéknbl. CblH OTHEC AOMOW 3 KI OBO-
wen. Kakme oBOLM OH MOT OTHECTU?

® 118°. 12+0 12-4 12-3 9+3 12-0

119. Mo 3anncam 0O BLACHU CNOXEeHNe U BblYUTaHNE 4Ync-
na 5 ¢ nepexogom vepes paspsaq. Npoeepb Tabnuubl Cno-
XEHUS U BbldUTaHUA yncna 5. Pacckaxun nx no namaTtu.

1 5| =6 | 6 5| =

2 5| =7 |7 5| =2

3 5| =818 5| = 7+/5\=12
4 5 = 9 5 = 3 2

5|+ |5|=10[10|-|5]| =

6 5 | =11 11 5| = 13‘/5\:8
7 51| =12 |12 ) = 3 2
8 5| =13|13 5 | =

9|+ |5 |=14(14|-|5| =

120. 6+5-4 14-5-4 11-5-6 15-5-3
12-4+5 12-5+4 13-4+5 13-5+3

121. Hangu onuHy nytn ryceHuubi.

32[4% HayepTn nomaHyio U3 OByX OTPE3KOB OJIMHOW 2 CM
n 3 CcM.

122. | a | 0|1 |5]|8|9(2|7|3|6]|4
at+5b
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123. Katqa 3acywuna 7 oyboBbIX MMCTLER, a KNEHOBLIX —
Ha 2 MeHbLLE.

Ha 2 MeHbLue

1) CKONbKO KNIEHOBLIX NUCTLEB 3acylunna Kara?

2) CKoNbKO BCEro NMCTbLEB 3acyluusna gesoyka?

Mo ycnoBuio cHavyana Hamau OTBET Ha NMepBbiv BOMPOC, a
MOTOM — Ha BTOPOMN.

124. HauyepTtn oTpe3ok KL Ha 5 cm kopoye AB.

Ae o B

125. lNepBoOe UnMcno paBHO 7, a BTOPOE — Ha 4 MeHbLLe.
Hangu BTOpOe 4ncno, a noToM — CyMMY STUX YMCEN.

126*. Kak Habpatb 1 n Boabl 6HaHkamMmn BMECTUMOCTLIO 3 11
ns5n?

127°. Bbluncnm BolpaXeHus C BblYMTAaEMbIM 5. 3anuLun.
15-5 °o+5 1+4 9-4 13-5
11-5 14-5 0+5 12-5 5+9

® 128°. Mama pana Calle 7 abpukocos, 4 cnmebl U 1 KOH-
deTy. Ckonbko BCero GpykToB MamMa gana mManbymky?

129. B 0aHKy MOXHO HanuTb 12 cTakaHOB MOJOKa.
CKONbKO CTakaHOB MOJIOKA MOXHO A0NNTb B KaXayo 6aHky?

k_/ LS
130. MNo wkane NMHEeNKN CocTaBb N 3annLLIN PaBEeHCTRA.
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+3 + 1 iy +3
N

[
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Ob6bpaseu.0+3=3.

131. Kona oceHnbio obkonan 3 gepesa, ero nana —
10 pepeBbeB, a gegywka — 6. Ha CKONMbKO MeHblLUe ae-
peBbeB obkonan Kong, yem geaywka? Ha ckonbko 6onblue
nepeBbeB oOkonan nana, 4em geayLlika?

132. lNMocTaBb BOMPOC N pewn 3agadvy. Manbymk npbir-
HyN B OJIMHY C MecTa Ha 12 oM, a oeBoYyka — Ha pacCTosHME
Ha 3 OM MeHblLLUe. Ha kakoe paccTtosHue ... ?

133*.Y Bacm 6bino 2 yetblpéxyronbHuka. Kaxgbii
4YEeTbLIPEXYTrONbHMUK OH pas3pesan Ha 4 TpeyrofbHuka. CKonb-
KO CTano TPeyroibHNUKOB? HayepTn puCcyHOK B TeTpaan.

134. Bbl4nuCnn BblpaXXEHMS 1 NpoYnTanm CnoBo, pacno-
noxmne OyKBbl BO3N€ OTBETOB B NOPSAKE BO3pacTaHus.

11-3+2|N 8-6+7|B 12-3- 4|4
11-4+5|0 11-2+5|K 14-5+10|W"

135. Kakmne purypel He 9BNSKIOTCA MHOIMOYrofibHMKamMmmn?

QAT UOOL

136°. Bbino Copanu Octanocb

11 ' i ?

® 137°. 5+2+5 47-35-5 0+6+3 12-3+5
11-3+5 69-61+5 7+4-5 13-5+4
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138. O6BACHU cnocobbl CNOXEHUS 1 BblYUTAHUA Yyncna 6
C nepexoaom 4yepes paspan. NposBepb pe3ynbratbl Tabnul.

1 6 | =7 |7 6| =1

2 6| =8| 8 6| =2 S*T6=T1
NOTOMY, YTO

3 6 | = 9 6| =3 6+5=11

4 6 | =10 10 6| =4 s.g=13

5|+ |6 |=11[11]-|6] = 7\

6 6 | =12 12 6| = 2 3

7 6 | =13|13 6 | = 14—‘/\=8

8 6 | =14 |14 6| = A >

9|+ |6 |=15[15| - |6 | =

139. Bbluncnu BelpaxeHnst Co BTOPbIM cnaraembim 6.
6+4 ©6+6 4+6 0+606 11-5
9-6 7+6 5+6 9+6 12-6

® 140. CpaBHW ONVHBI OTPE3KOB.

Ae e B
Ke o M

141. Kakon ma4 Hago 3abuTb B BOpoTa?

142. Hapsa Hawna 5 rpubos, eé 6abyuika — 6, a mama —
CTONbKO, CKoNbko Hagsa n 6abywka smecte. CKONbKO rpu-
0oB Hawna mama?

%I% CocTtaBb 006paTHyo 3agayy.
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143. 1) MNpoeeps.

a 8+a |11 -a
4 12 7
6 14 5

2) Bbluncnu (yCTHO).

a 9+a

12-a

4

6

144*, 3anuwm yncno 10 HECKONBLKNMN (HE MEHEE YeThI-
PEX) 0aMHaKoBbIMU Undpamm 1 3HakaMmu OENCTBUN.

145°. 1) Manbyuk BbiMbIN 6 rnyboknx Tapenok n 13 men-
KnX. Ha cKonbko MeHbLue ... 7 LlonoaHn 1 peLumn 3agadvy.

2)5+6-4

® 146°.13-6+3

6+6-5

12-6+5
11-6+5
14-6+5

49-34-6

15-6-6
11+1-5

68 -61+6
7+6-4
10-0+ 1

147. Mo 3anucam 00bACHU pasHbie cNocoBObl CNOXEHUNS
N BbIYUTAHUS Ynucna 7 ¢ nepexoaom yepes paspaa. Npoeepb
pesynbTaTthl Tabnui,. Pacckaxm nx no namaTtu.

1 7| =88 71 =1 54+7=12
_ _ NOTOMY, YTO
2 71 =919 7| =2 DOToW.Y
3 7| =10/10 7] =38 5, 4_
4 7| =11]11 7 | =4  notomy, uTto
12=5+7
5|+ |7 |=12[12| - | 7| =5
8+7=15
6 7| =13]13 7| = /\
7 7| =14]14 7| = 20
8 7| =15]15 7| = 16;1f9
9 |+ |7 |=16|16|-|7| = 6 1
148.6+7-4 7+7-5 14-6-3 15-7+3
9+6-7 8+4-7 10+6-7 5+7-4
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149. CocTaBb 3aga4m nNo cxemam 1 peLun mx.

1) 2)
13 kr i 8 kr ?
Ha 6 kr Ha 7 kr
MeHbLLe oonbLue

#I# CocTaBb 00paTHYIO K MepBon 3amadyy C BOMPOCOM:
«Ha CKONbKO MeHbLLUe...?».

150. 1) MNMepeoe uncno 8, sBTopoe 7. Hangn nx cymmy.

2) Cymma gByx ymicen 13. OgHo ymcno 7. Hemy paBHO
BTOPOE 4ncno?

151.[13[11[12 utusgp 7141509 8§g>
7 14

152*. Mpoponmxun pagel yncen: 2, 4,6, ...; 3,6, 9, ...

153°. CkoNbKO pegmcok ocTanoch Ha rpsake?

® 154°. Bulumcnu. NoavyepkHN BbIpaXKEHWS C BblYUTaeMbIM 7.
12-7 11-7 7+6 7T+7 13-6

17 -7 14-7 15-7  8+7 16-7

155. lNpoynTtamm Ha3BaHUA reomMmeTpudecknx euryp. Ha-
npumep: «OTpe3ok AC».

Ae Be————-(C M E F
KAN o) P
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156. Pewn 1 cpaBHM 3ada4n N UX PeLLeHuns.

1) B BeHouyke Onu 7 neHt, a y tOnn — Ha 4 Gonblue.
CKonbKO NeHT B BeHo4ke KOnn?

2) B BeHouke Onun 7 neHt. 910 Ha 4 6onblue, 4em y onu.
CKoNbKO NeHT B BeHo4ke KOnn?

157. OT nepBoro pynoHa otpesann 8 M TKaHW. ITO Ha
4 M MEeHbLUE, YeM OTpe3anu OT BTOPOro pynoHa. CKonbko
METPOB TKaHM OTpe3ann OT BTOPOro pynoHa?

158. 8+7-5 58 —-47 -7 9+ 6-5
13-7+2 49 -40+6 17-10+6

159*. HauyepTn TpeyronbHWUK 1 Nogenn ero OAByMs OT-
pe3kamMn Ha 3 TpeyronbHuKa.

160°. B nepBoin komaHae 9 6OKCEPOB, a BO BTOPON — Ha
3 6onblie. Ckonbko OOKCEPOB BO BTOPOW KOMaHae?

%I‘é 3amMeHn 60/bLUE Ha MEHbLLE U PeLln 3aaady.

® 161°. HayepTu nNpon3BOMbHLIA NATUYrONbLHUK U 000-
3Hayb ero bykBamu.

162. Mogbepwn uncna, 4ToObLI paBeHcTBaA ObINM NPaBUJIb-
HBIMW.

[ J-a=6 [ l-5=7

163. Pewn 1 cpaBHM 3aga4u.

1) Y AHbl 6110 15 rpH. OHa noTtpatmna 10 rpH Ha CoK.
Ckonbko geHer octanocb y AHbI?

2) AHa kynuna cok 3a 10 rpH, n y Heé octanocb 5 rpH.
Ckonbko geHer 06blno y AHbI?

?}I{é CocTtaBb eLlg oagHy 3agady, o0paTHyo K AaHHbIM.

164. Bunmwn BelpaxeHusa co 3HavyeHmnamm 13 m 6.

13-10 0+6 8+5 12-6 7+7
13-7 6+7 13-6 9+4 14-6

%I% CocTtaBb CBOU Bblpa)eHnst CO 3Ha4YeHnaImMm 13 1 6.
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165. CocTaBb 1 peLun 3agady.

Kekc paspezanu Cbenm 6 kyc. OcTanocb
Ha KyCO4KMN 3 KycC.

Ha cKonbko KyCOYKOB paspesanu Kekc?

166*. 3anuwum BCe OBY3HAYHbIE YMcna, 3HAYeHUe KOTO-
PbIX HE MEHSAETCS OT NePEeCcTaHOBKM LGP B UX 3annUCHu.

167°. 7+6-4 15-7+3 6+7-5 15-7+6
11 -5+ 1 9+4-7 8+5+2 8+4-6

® 168°. 1) YTpom TepmMoMeTp nokasbiBan 7 rpagycos Ten-
na, a gHém 13 rpaaycoB Tenna. Ha ckonbko rpaaycoB NOBbI-
cunacb Temnepartypa gQHEM?

2) YTpoM TepMOMETp nokasbiBan 7 rpagycoB tenna. B
nongeHb TemMriepaTypa noseicunack Ha 6 rpagycoB. CKob-
KO rpagyCcoB Tenna nokasbliBasa TEPMOMETP B NONOEHL?

169. Mo 3anncam 06bACHU pa3Hbie cNOCcoObl CNOXEHNS
N BblYMTAHUSA Yncna 8 ¢ nepexoaom yepes paspsaa. Npoeepb
pe3ynbTrartbl Tabnuu,. Pacckaxm nx no namaTu.

1 8| =9 |9 8 | =1

2 8 | =10 10 8| =2

3 8 | =11 11 8| =3 87\_16
4 8 | =12 |12 8 | =4 2 6
5|+ |8 |=13|13|—| 8| =5

6 8 | =14 |14 8| =6 17-8=9
7 8 | =15|15 8 | =7 7/\1
8 8 | =16 16 8| =8

9| +|8|=17|17| =] 8| =9

w
o



170.13-8+5 16-8+3 11-8-3 4+8-5
15-8-4 10-3+8 20-0-10 ©6+8-7
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172. I3 mawmnHbl BbIFPY3nam 6 6uaoHOB C MOJIOKOM, U B
Hen octanock ewg 7. Ckonbko BuaoHOB C MONOKOM ObIfio B
MalluMmHe cHavana? Ha ckonbko MeHblle O1aOoHOB BbIFPY3U-
N1, Yem ocTanocb?

171.

173. Hangn onunHy Kkaxxgom noOMaHoM.

e

174*. JononHu 3apa4n Tak, 4T0ObI Yucna B OoTBeETax
OblN OJNHAKOBLIE.

1) Oner nNpuHEC Ona KNaccHom OumbnnoTeku [ ] KHWT,
a WHHa — ] kHur. Ckonbko BCero KHwr npuHecnn Oner u
NHHa?

2)Y Onn [_IkHur. OHa npuHecna B KNacCHy 6nbnmuoTeky
[_JkHur. Ckonbko kHUT ocTanoch y Onn?

175. CocTaBb 1 peLlun 3agaydn.

%Ia’é CocTaBb 00paTtHyto 3agayvy, roe Haao HanTm yucno 12.
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Ha ckonbko MeHbLle ... ? 6

176°. Boluncnn. Bunuwm Belpa>keHns ¢ Bbl4nTaemMmbiM 8.
8-8 18 -8 8+7 16 -8 0+8

® 177°. Ha neTHux kaHukynax Bacs Obin B LLKONILHOM nare-
pe 4 Hegenu, ay 6abyuwku — Ha 2 Hegenn MeHblie. CKonb-
KO Hegenb Baca 6bin y 6abywkmn? Ckonbko aHen Baca 6biny
6abyLikn?

3AOAYM B OBA OENCTBUA

178. Y wkonbl pactyt 2 6epés3bl, 3 abnoHn, 5 enen,
4 knéHa v rpywa. CKonbko He(PYKTOBLIX OEPEBLERB PACTET
Y LWKOSbI?

179. C ogHoro kycta copBanu 5 noMmaopos, a co BTO-
poro — 4. Cbenn 6 nommnaopos. CKobKO NOMUAOPOB OCTa-
nocb?

CopBanu Cbenn OcTanocsb
5n.
I?
an. 6 n. :

YyeHuk 3anucan peLleHue 3agadn Tak:
9-6=3(n.)

Yuutenb ckasas, 4TO OTBET MpaBWJIbHbIA, HO 3aMeTu,
4YTO B YCNOBUM 3a4a4mn He Obino ymncna 9. YyeHuk nogyman v
3anucarn pelleHmne 3agaqyn AByms OenNCTBUSMMN:

1)5+4=9(n.)
2)9-6=3(n.)

O 4ém y3Hanm B NnepBOM OENCTBUN; BO BTOPOM?
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180. Ha Tapenke 6bin0 6 XENTbIX 9010K N 4 KpPaCHbIX.
Cvenn 7 a6nok. Ckonbko 9610K OCTanocb Ha Tapenke?
Pewwwu 3agady no gaHHOMY MnaHy.

[MnaH peweHung:
1) Ckonbko Bcero 9610k 6610 Ha Tapenke?

2) Ckonbko 9610K OCTaNoCh Ha Tapenke?
181.8+8+1 13-8-5 9+8-10 11-8-0
7+7-1 12-7-5 8+3-5 16-7+6

182. K uncny 5 npmbasunn 2, a notom — ewé 6. Ha
CKOJIbKO YBEMNYMNOCH YNCNO 57

%Iﬁ PasHOCTb Kakux 4ymcen Hago npumbaBuTb K 4mucny 5,
4TOObI NOAYYUTL 57

183. Mawa 3anucana Hen3BeCcTHOE Yncno. Ecnm K Hemy
npubaBuTtb 8, To nonydnm 10. Kakoe 4yncno oHa 3anucana?

? [ +]8] =]10

184*. MocTtpon npamyto n o603HaYb Ha HeW Touku A, B
n C tak, 4tobul AB = 3 cm, BC = 2 cm. (PaccmoTtpu 4 cny-
4yas PacnosIoXEHUS TOYEK HA MPSMOWN.)
185°. 1) Hanan pasHoctb 14 —a,ecnma=8,a=5,a="7.
2)45-30-8 78 -73+8 7+8+24
9+8+22 34-22-8 14 -8 +53

® 186°. CocTaBb 1 pelun 3agayy.

Bbino MoTpatnnm OcTanocb

? 8 rpH 9 rpH

s Nposepb oTBeT, cocTaBMB 06paTHYIO 3a0a4y.
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187. Mo 3anmcam oObACHU pa3Hbie cNoCcobbl CNOXEHNS
N BblYMTAHUSA Yncna 9 ¢ nepexoaom yepes paspsaa. Npoeepb
pesynbTrartbl Tabnuu,. Pacckaxm nx no namaTu.

1 9 | =10| 10 9 | =1 7+9=16
_ B MOTOMY, 4TO
2 9 | =11 11 9| =2  g,7-4g
3 9 | =12 |12 9 | =3 12-9=3
4 9 | =13 13 9| =4 MOTOMY, 4TO
12=9+3
5|+ |9 |=14{14|-]9| =
6 9 | =15 15 9 | = 9+9=18
/N
7 9 | =16 | 16 9| = 1 8
_ _ 17-9=8
8 9 | =17 | 17 9 | =
/\
9| +|9|=18|18| - | 9| = 7 2

188. JlomaHaga nMH1Ug COCTOUT N3 3BEHbEB OJIMHOMN 3 CM,
5 cmMm 1 9 cm. KakoBa gsiMHa noMaHom?

189. 2+9-7 16-8+5 14-9+6 8+8-9
13-9+8 9+9-8 15-8-6 9-9+5

190. CyMmma AnnH Bcex CTOPOH MHOIoyroJib-
HUKa — 3TO nepuMeTp MHOroyrojibHuKa.
S5cm
2cm % CM /\
4 c™m

2+5+2+4=13 (cm)
OTtBeT: 13 CM.

[MpoBepb, NPaBUSILHO SN HALLIW MEPUMETP YETLIPEXYTOJlb-
HuKa. Haingn caMmoCTodaTEeNIbHO NEPUMETP TPEYrosibHUKA.
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191. CpaBHU 1 peLun 3apgayn.

1) B aHcambne 11 geBoyek, a Manb4nMkoB — Ha 4 MEHb-
we. CKonbko BCero geten B aHcambne?

2) B aHcambne 18 peten. eoyek 11. Ha CKONbKO MeHb-
e MaNb4NKOB, YHEM OEBOYEK?

192*. MocTpon 3 MHOroyrofibHMKa Tak, 4ToObl KONMYECTBO
CTOPOH B Kax0W crieayoLLein purype ysenmympanach Ha 1.

193. Nonbepwn yncna, 4ToObl paBeHCTBA ObINM BEPHDI.
4+9=1l+6 8+l J=16+1 3+[]=6+6
15-9=[]-6 9+9=[]+10 8+6=0]+7

194°, 15-7 14-9 3+8 6+6 5+8
O 12-9 9+6 8+6 13-7 11-2

® 195°. Meta c oTuom nocagunm 8 a6n0Hb. OTO Ha
3 6onblue, yem rpywl. CKONbKO rpyw OHM nocagmnu?

196. 6+9-8 16-9+6 5+9-6 17-9+4
14-9+7 8§+9-10 9+5-6 15-9-4
197. Ha ypok Tpygoa npuHecnu 7 NUCTOB 3enéHon Oy-

Marm n 5 — xenton. Ha annnnkauuio notpatmnu 4 nucra.
CKONbKO INCTOB OCTaNoCh?

Bbino MoTpatnnm OcTanocb
73.1n5X. 1. 4n. ?
PeweHwne:

17+5=12(n.) 2)12-4=8(n.)
OTBeT: 8 nUCTOB.

3>I<€ Pewwn 3agady gpyrum cnocodom.

198.1)8-2+7 10+5-9 14-7+2 15-7+3
2)9-4+7 13-4+5 12-9+8 10+7-9
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199. MepumeTp TpeyronbHuka 12 cM. OnnHbl ABYX CTO-
POH 5 CM U 4 cM. Hangn onuHy TPETbEN CTOPOHDI.

200*. MocTpon 4 OOMHAKOBBLIX YETbIPEXYrosibHUKA W
NPOBEOM B KAXAOM OTPE30K TakK, 4TOoObl NOAY4YNINCH:

1) OBa TpPeyrosibHUKa;

2) TpeyronbHUK U YETLIPEXYrONbHUK;

3) ABa YEeTbLIPEXYrONbHUKA,

4) TPEeYrosibHUK N MATUYrONIbHUK.

201°. B cetke 6bino 12 kr kaptodensa. Ha npurotosne-
HMe 3aBTpaka noTpatunm 2 Kr kaptodenda, a obepa — 3 Kr.
CKONbKO KnnorpammoB KapTodensa ocTanochb B ceTke?

[MnaH peweHns:

1) CKONbKO KWUAorpamMmmoB kKapTodensa yuwno Ha nNpuro-
TOBNeHue 3aBTpaka n obepna?
2) CKOnbKO KnnorpamMmMoB KapTodens octanoch B CeTke?

® 202°.13-7 12-5 7+4-5 12-6+7

204. CocTaBb 3aga4y 1 peLumn eé yCcTHO.
Bbino MoTpatnnm OcTtanocb

. .

2M 1n 1mMm

203

10m

205. Yucna 13, 15, 16, 18 pasznoxum Ha gBa cnaraembix
no obpasuy Tak, 4Tobbl 0aHUM U3 cnaraembix ObINoO YMcno 9.

Ob6paseu. 14=9+5.
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206. Ha nporynky BbILLNO 7 OEBOYEK, a MaNb4MKOB — Ha
3 MeHbLue. CKONbKO BCEro OeTen BbILWNO Ha NPorynky?

207. PaccmoTpu 1abnuuy CNOXEHUS U BblYUTAHUS YN-
cen. OB6bACHN, Kak HaXOANUTb CYMMbI U PA3HOCTH.

10 | 11 |12 | 13 | [14|| 15 | 16 | 17
14 115 |16 | 17 | 18

—
(@]
—
—
—
N
—
w

+ | +1 | +2 | +3 | +4 | +5 | +6 @ +8 | +9
112|383 |4|5|6]|7|8]9]10
2 | 3|4|5|6|7|8]|9/|10]11
3 4 5 6 7 8 9 | 10| 11 | 12
4 | 5|6 |78 9]10|11]12]13
5| 6|78 ]9 ]|10[11]12]|13] 14
(6) 7 | 8|9 |10]11|12|(13)] 14|15
7| 8] 9 |10[11|12]13|14|15]| 16
8 9
9

1 3| -4|-5|[6]|-7|-8]-9

©+®-® [4-6-6]

2 Haitom no Tabnuue cymmy 7 + 9 1 pasHocTb 15 — 6.

208*. Hayeptn otpeskn MN =6 cm u KO = 4 cM Tak, 4YTO-
Obl nx 06LEeN YacTbio OblN OTPE30K AB. PaccMoTpu pasHble
cnyvam.

209°. Y Makcuma 6bino 12 Hakneek. OH pasnoxumn ux
B KOHBEPTHLI: B OOUH — 4 Haknewnku, a B gpyron — 3. CKonb-
KO HakKJleeKk 0CTanoChb PasnioXnTb?

MnaH peweHung:

1) CKONbKO BCEro Hakneek Makcum yxe pasnoxmn?
2) CKOJIbKO HaKnemok ocTanocCb pasfioXunTb?
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® 210°. 1) dononun go 12. 2) YBenunyb Ha 7.

1 318[9]16]7]0
11/10{ 9|7 |6 10

211. N3 kaxkgonm napbl BbIPpaXKEHUIN BbIMULLN BblpaXKeHne
C MeéHbLUMM 3HavyeHnem: 17 -9n12-3; 16 -7n 12 - 9;
3+914+8;9+4n9+7.

212. Hangn nepuMeTpbl TPeyrosbHNUKOB.

AL

5% MepuMeTp Kakoro TPeyrosbHMKa GOsbLLE U HA CKOMBKO?

12

213. Y lOpbl 6bin0 8 TeTpagen B KNETOYKY U 7 — B NN-
HeWnKy. 5 TeTpanen B NMHENKY oH otaan gpyry. CKoNbKO TeT-
pagen octanocsk y lOpbl? Pewwn 3apady asymsa cnocobamu.

1-m cnocob:
1) Ckonbko Bcero tetpagen 6bino y tOpbl?
2) Ckonbko TeTpagen octanock y tOpbl?
2-n cnoco6:

1) CKONbKO OCTanoch TeTpagen B NMMHENKY?
2) Ckonbko Bcero tetpagen ocrtanoch y tOpbl?

214. Ha aspogpome 6bino 12 camonértoB. CHauana
B3neTenn 2 camMonérta, a notom — eweé 3. CKoNbko camo-
NETOB OCTaNOCh Ha aspogpome?

| Py g

O6bACHM peLueHne KaxxabiM cnocodom.

1-1 cnocob: 2-m cnocob:
1)2+3=5(n.) 1)12-2=10 (n.)
2)12-5=7(n.) 2)10-3=7(n.)
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215*. Hanan B kKaxxgom paay «anLHee» YACcno.
100, 90, 80, 70, 50, 20

31,32, 35,73, 39

44, 55, 35, 66, 22

216°. 7+9 4+8-9 16-9 5+9-6
13-8 13-4+9 13-7 12-5+8

® 217°. B cetke 6bI10 12 Kr nyka. B nepBbI AeHb npoaa-
nm 4 kr nyka, a Bo BTopon — 5 kr. CKONbKO KMUJI0rpaMmmMoB
NlyKa 0CTanochb B CeTke?

Pelwun 3apgavy asymsa criocodamu.

218. 1) 2)
ii 5 14 4
17
OH&86OJ‘IbLIJe —10 +
19
Ckonbko...?
20 9

BbIPAXEHNA CO CKOBKAMW

219. BbinonHu 3agaHue YCTHO.

1) Hantu cymmy yncen 5 n 2. BelvecTb €€ n3 yncna 10.
2) K yncny 8 npnbaButb pasHoCTb Ynucen 9 n 3.

Ecnun Hapo npndaBnUTb AN BbIMECTb CYMMY WU
Pa3HOCTb YUCEJI, TO €€ 3anUCbIBalOT B CKOOKaX.

10-(5+2) 8+(9-3)

220. B pynoHe 6bino 15 M TKkaHu. MNepBbin nokynatens
npnobpén 5 m TKaHu, a BToporn — 3 M. CKOSIbKO METpPOB
TKaHW OCTanoChb B pynoHE?
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YT100bI Y3HaATb, CKOJIbKO METPOB TKaHW OCTanoChb B PyJo-
He, NpoOaBel, OeNCTBOBa TaK: BbIYMCNUI, CKOJIbKO BCEro
METPOB TKaHM NPoAaHo, a NOTOM 3TO YMCNO Bbl4en n3 15.

15-(5+3)=7(m)

Cko6KkM 03HaAYaloT, YTO CHavyana Hago HanmTXU CyMMY, a no-
TOM BbINONIHUTb AENCTBUE BbIYUTAHUS.

B Bbipa)XeHUsaX CO CKOOKaMu NepBbIM BbIMOJIHAIOT
AeCTBUE Hag, YucnamMu, 3anmcaHHbIMU B CKOOKaX.

221. lNpoynTan, 3anmin 1 BelHUCAN.

OT yncna 12 oTHATb CyMMY Ynucen 7 mn 2.

%I(é K uncny 8 npnbdaeutb pasHoCTb Yncen 13 u 6.

222. Ha ctogHke 6bino 12 atomobunen. CHavana oTb-
exann 4 astomobuns, a notom — ewé 3. CKONbKO aBTOMO-

Ounen octanocb Ha cTodHKe? ([poBepb OTBET, peLunB 3a-
aavy apyrum cnocobom.)

223. Y ogHon 6enkn 9 opexoB N CTONbKO Xe — Yy APYron.
Ckonbko BCero opexoBy 6enok?

%I% Kak nameHnTCca peLueHmne 3agadu, ecnmy gpyrown 6en-
KN Ha 2 opexa MeHbLLE?

224*. CKONMbKO OBY3HAYHbIX 4YMCEN, 3aKaH4YMBaOLLMXCS
LMPppPon 5, MOXHO 3anmcaTb C MOMOLLbLIO UnGpP 5, 6, 7, 8?

225°. 3anvLuu BblpaXKeHUs 1 BbIYUCIIN.

1) OT yncna 14 oTHATL Pa3HOCTb Yncen 7 u 2.

2) K yncny 8 npubasntb cymmy uncen 3 u 6.

® 226°. Ha ctodHKke Oblno 13 rpy3oBbIX aBTO, a JIerko-
BbIX — Ha 8 mMeHbwe. MNoabexano ewe 6 nerkoBbiX asBTo.
CKONbKO NerkoBbiX aBTO CTaN0 HA CTOAHKE?

40



227. JononHn 3apavy Tak, 4“ToObl OHa pelwianacb AByMS
aencrteuaMn. Pelum 3agauyy.

B ogHOM knacce 7 KOMMbOTEPOB, a B OPYyroM — Ha
2 KoMmnbloTepa...

228. 13 -(9-3) 16 - (7 +2) 7+ (2+95)
13-9-3 16-7+2 7+2+5

229. N3 kaxxgon cCyMMbl COCTaBb OBE Pa3HOCTH.
7+5 10+9 3+8 7+9

230. lMpounTan BblpaXXeHMNs NO-pPasHOMY.
34+25 9+7 14 -6 68 — 43

npnbasunTb BbIHECTb
roc MUHYC

YBEJINYNTD YMEHbLLUNTb
cymma pPas3HOCTb

231. YTpoMm OT KOpoBbI Hagounn 9 1 Monoka, | a Beve-
POM — Ha 1 N MeHblue. | 3 1 MONOKa U3 BeYepHero yaos
ocTaBunu, | a octanbHoe npoganu. | CKonbKo NUTPOB MO-
5l0Ka U3 BEYEPHEro yaos npoganm?

MpouuTanm 3agavy. Nogyman, 0 YEM B HEW MOET peuyb.
[MpouuTan 3agadvy 4acTamu No YepTodkam. Pelum ee.

[MnaH peweHung:

1) CKONbKO NINTPOB MOJIOKA HAZ0OMUIN BEYEPOM?
2) CKONbKO NINTPOB MOJI0Ka N3 BEYEPHEro yoos npogann?

232. B cyb60T1y OTEL, U CbiH BMecTe obpesann 4 gepesa.
B BOCkpeceHbe oTel, obpe3an 3 aepera U CTOMbKO Xe —
CbiH. CKONbKO BCEro AepPEBLEB OHM 0Ope3anu 3a 2 gHA?

233*. Y Kkakoro ymcna BTOPOro gecdarka KonnyecTBO
eauHuLL Ha 5 Bonblue KonnyecTBa ero 4ecaTkoB?

234°.14-6-6 7+5+1 16 -8+ 1
14-(6-6) 7+(B+1)  16-(8+1)
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® 235°. CocTaBb 3aga4y 1 peLuu ee.

Bbino
12

OcTanocb
I?

236. 30+7 49-40 67-(15-8) 59+ (10-9)
49 - 9 4+70 88-(7+9) 20-(10+9)
237. Bo3bMn ByMaxHbIM KPYr 1 CNOXM €ro Tak, Kak Ha

pucyHke. CpaBHU MNOJIYYEHHbI Yron C yrinomMm cocepa o
napTte. Takue yrnbl Ha3bIBalOT NPSAMbIMM.

238. lMpounTan obbacHeHne 00 yrnax.
Y yronbHWKa 0auH Yron rpsMo, a aBa gpyrnx — HerpsiMble.

A B
\ \(\ E C
N D

Yron meHbLle NPAMOro yrna HasblBaloT
OCTPbIM YrJIOM.
Yron 6onbLie NpPsIMOro HasbiBalOT
TYrbIM YIr/IOM.

C NOMOLLbIO YroflbHMKA Hakay B NATUYTONbHUKE NPSAMON
yrof, Tynble yrnbl U OCTPbLIN yron.
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239*. MNMpopomku paabl yucen: 99, 88, 77, ...; 5, 10, 15, ...

240. Ha skckypcuio B Mysen num-
caHkn B Konomble noexano 48 yye-
HUKOB. M3 HMX BTOpOKNaccHmkoB 10,
TpeTbeknacCHUKOB 15, a ocTalb-
Hble — YeTBEePOKNacCHUKU. CKONbKO
OblNI0 YHETBEPOKIACCHUKOB?

241°. Bo BTOpOM Kknacce 29 y4ye- :
HMKOB. K npasgHnKy 5 y4eHUKOB pasy4dmBaloT TaHubl, 4 —
NEeCHN, a oCTalibHble y4yaT CTUXU. CKOSMIbKO BTOPOKIACCHU-
KOB yyaT CTUXU?

® 242°, 20+9 3+30 45-(4+9) 9+ (16-15)
43-3 33-30 45-(14-9) 60-(18-28)

5£I,MD44CM 71,EI,MD8M
6,£I,MD6OCM 4MD?)9£I,M
84 cm 9 om 7MD71}J,M

244. CKONbKO NPsSMbIX YI10B B K&XKOOM YETLIPEXYrONIbHUKE?

O O

YeTbipexyrosibHUK, y KOTOPOro BCe yribl NpaMblie, —
MPSMOYroJibHUK.

243.

AV

N3mepb 1 3annLuv AMHY CTOPOH MPAMOYTONbHUKOB.

5 Bbiumcnn nepumMeTp Kaxaoro npsiMoyrobHUKA.

245. B ogHoM knacce 30 y4eHMKOB, B APYroM — CTOJIbKO
xe. B 06oux knaccax 20 geBo4yek. CKONbKO B HUX MaJIbYUKOB?

246. Hangu pasHocTba — 6, ecnna =12, a = 15.
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247. PaccmoTtpu nobon kaneHgapb. CKONbKO MecsLUEeB
B roay? HasoBu Bce Mecsiubl, B KOTOpbIXx no 30 aHen; no
31 gHio. B ¢peBpane 6uiBaeT 28 nnu 29 gHen.

248°. 3aBoay HyxHbl 90 pabouux: 50 Tokapen, 10 cne-
capen, octanbHble — cOopLmkn. CKOMBKO HY>XXHO cOopLum-
KOB?

@® 249°. 3anuwn, kakumMm uudppamm 0O603HAYEHbl MPAMO-
YrOSIbHUKN U TPEYrONbHUKWU. MoCcTpon NpsamMoyrofibHMK ABCD.,

ILA® A FE

250.50-10 13+75 50-1 23 +23

251. Bunuwwm BeipaxeHus co 3HavyeHnem 25; 77; 99.

13+12 82+ (19-2) 45 + 44 100 -1
30 -1 70+ (16 -9) 62+ 15 38 + 41

252. HayepTun Tpun oTpeska: nepsblii 4JMHOW 8 CM, BTO-
PO — Ha 2 CM AJIMHHEe, a TPETUM — Ha 3 CM OJINHHEE BTO-
poro. Ha CKoNnbKO CaHTUMETPOB MEPBLIN OTPE3OK KOpoYe
TpeTbero?

253. Macca arHéHka 11 kr. Macca oBubl Ha 21 kr 60nb-
we. bapaH Ha 23 kr Taxenee oBubl. KakoBa macca 6apaHa?

254. Ha cKONbKO CaHTUMETPOB LWMPUHA NMPSMOYroJibHU-
Ka MeHbLLe ero ganHbl?

LLUMPUHA
NPAMOYrofibHMKA

ONnHa nNpamMoyrojibHUKa

255*. Cymma gByx ymncen — 20. Ecnn n3 ogHoro Ynucna
Bbl4ECTb 4, a K gpyromMmy npubasmntb 4, To oba cnaraembix
OynyT paBHbl. Hanaon atn ymicna.
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256. [NocTpon NPAMOYrosibHUK, LUMPUHA KOTOPOro 3 CMm,
a gnmHa 6 cMm. Hangm ero nepumetp.

257°.33+44 34+12 9+(13-7) 13-(16-8)
® 258°. Pewu 3anavy.

Bbiyio 70 m [MoTpaTunm Ha NoLuuB OcTtanocb
nokpbiBan — 15 m "
HaBOJIOYEK — O M '

259. Y kakux npsiMoyrosfieHMKOB BCE CTOPOHbLI PaBHbI?
1 2 < : > 4

MpAMOYronbHUK, Y KOTOPOro BCe CTOPOHbI paBHbl, —
KBagpar.

260. CtopoHa kBagparta 3 cM. Hanan ero nepmmetp.

261.35+24  89-54  15+42
) 57-36  59-44  21+68

262. CKonbKO BCEro KuaorpaMmmoB CnmB?

CTONbKO, CKONMbKO B
KOpP3uUHe U Begpe BMecTe

263°. 80+16 43+43 50-(10+30) 54+23
17+30 31+13 50-10+30 86 — 34

® 264°. B &noyHol rupnaHae 7 XEnTbix naMnoyek, Kpac-
HbIX — Ha 5 6osblue, a CUHUX — Ha 4 MeHblLUe, YeM Kpac-
HbIX. CKONbKO CUHUX NaMno4vek?
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AdonosiHuTenbHblIe ynpaxHeHunus

1. 3anonHu Tabnuuy.
516|789

14

2. lNetq, AHgpen n Poma —
Opatba. Nete n Pome BmecTe 8 ner,
a AHgpeto n Pome Bmecte 10 ner.
KTo n3 gerten crtapwmin, ecnm Poma
Mnagwmin’?

3. Mo cxeme L1 1 -[]=-5

nonbepwn Takme 4yucna, 4tobbl pa-
BEHCTBO OblfI0 NMpaBuibHbIM. 3anu-
LU S TAKUX PaBEHCTB.

4. TlocTpon NPAMOYronbHUK, LUMPUHA KOTOPOro 2 cMm, a
onnHa 6 cm. Mpoeean B HEM 2 oTpe3ka Tak, 4ToBbl Nonyyu-
NNCb KBagpaTkl. Hanam cymmy nepumMeTpoB 3TUX KBAOPaTOB.

5. B knacce 30 y4yeHnkoB. Ha ypok nsobpasmtenbHoro
MCKYCCTBa Kpacku npuHecnu 18 y4eHMKoB, a kapaHgawm —
20 yyeHunkoB. CKONbKO YY4EHUKOB MPUHECO Ha YPOK WU Ka-
paHgalun, n Kpackm?

6. lMogbepwn yncnoBble gaHHble. COCTaBb M peLlun 3aga-
41 NO KpaTKnUM 3anucsm.

1) Bbino — ] 2) | ,
[]

MNocapnnn — [ ] : : |

Crano —?

Coenan kpartkue 3annucum obpaTtHbIX 3agay K 00enm aaH-
HbIM.
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YCTHOE CJ10>KEHME
U BbIYUTAHUE
ABY3HAYHbIX YNCEJ

265. 3anuwm ynucna 12, 36, 55, 71 B Buae Cymmbl pas-
PAOHbIX Cnaraemsbix.

266.30+40 ©60+20 30+30 10+60

267. 60 + [17|13]|16 7 +14]18]|9

268. Bblumncnn BblpaxeHusl, MPUMeHss nepemMecTmuTenNb-
HOE CBOWCTBO OENCTBUS CIIOXEHNS.

20+4+60+5 30+8+40+9

269. PaccMmoTpu 3anucu n npoduTtanm o6bacHeHue.

28 + 59=[] 20 + 50 =70
/' \ /\ 8+9=17
20+8 50+09 70+ 17 =87

Ob6bacHeHune: cymma umcen 20 n 50 — cembpecar, 8 u
9 — cemHaguatb. K70 npubaeutb 17, 6ynet 87.

270. PaccmoTpu 3anmcb N 0OBLACHM peLLEeHNE.

35+48=380+5+40+8=70+13=83

271. Y manbymka 6b1n10 85 rpH. OH Kynun KHUXKY 3a

25 rpH n anbbom 3a 28 rpH. CKoONbKO AeHEr MasbyuK 3anna-
TN 3a BCIO MOKYNKY?

s} Ckonbko meHer ocTanock y Manbunka?

272*. TepmomeTp nokasbiBaeT 20 rpagycoB Tenna. Ka-
KYIO TemnepaTtypy NoKaxyT OBa Takux TepmMmomeTpa’?

273.17+25 36+36 54+38 42+49



274. Boonb annen nocagmnm 15 KyCTOB CUPEHU, a Kanu-
Hbl — Ha 6 MeHbLLe. 4 KycTa KanmHbl He NPUHANNUCbL. CKonb-
KO KYCTOB KalMHbI MPUHANOCH?

275°. Kypuua 3a mecsl, cHecna 23 giua, a nHagenka —
Ha 11 9uu MeHbLie. 4 nHaLwaYybnx anua ncnonb3osanu gns
NPUrOTOBMIEHMS NMEYEHDBS, a OCTallbHble caanu B MHKybaTop.
CKONbKO MHAoWavYbnx gL, caann B UHKyb6aTop?

® 276°.25+67 56+18 77+14 43+38
277. Hangn cymmy 20 + a, ecnna =10, a = 17.
278.17+18 10+14 18+14 18+19 10+ 15

279. 2 meoBegs CTOAT CNUMHOM Opyr K gpyry. Pacctos-
HMe mexay HuMmm 20 waros. Kakoe pacctosHue byoet Mex-
oy MeaBeasaMun, ecnv Kaxkabli coenaet Bnepéen 27 waro?

280. B cmecu gnga yknageiBaHMS kmpnnya 13 Kr LeMeHTa,
a necka — Ha 29 kr 6onbuwe. OctanbHoe — Boga. CKONbKO
BCEro KnaorpaMmmMoB LiEMEHTA U Necka B CMecn?

3?15% KakoBa macca cmecu, ecnm Boabl B3gaAn 15 kr?

281. YCTHO Hamam 3Ha4yeHune BolpaxeHmsa 48 + 27 n 06b-
SCHW BblYUCTIEHME.

282*. ocTpow Takom NPSAMOYroJibHUK, LUMPUHA KOTOPO-
ro 3 cMm, 4ToObl ero MoXHO ObINIO NOAENUTb Ha 2 KBagpaTa.
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283°. B luBenHOM MacTepckon 18 kaTyLuek CepbIX HUTOK,
Oenbix — Ha 26 kaTyLlek 6onbLUe, YEM CEPbLIX, a8 YEPHBIX — Ha
37 6onblue, 4em Benbix. CKONMbKO KaTyLLleK YEPHBIX HUTOK?

® 284°. 1) YBenuyb Ha 12. 2) YMeHbLUn Ha 30.
16| 0 |[20|33|65| 14 90|45(100|30|31|48

285. 50 + [14|11|17 4 +19|5|7

286. PaccmoTpu 3anmcu n 06bACHM peLleHne.

38 +4=_]
8+4=12 [30+12=42

287. YCTHO OOBbACHM, Kak HanTn cymmy 67 + 6.

288. lNMpoBepb NpPaBULHOCTb BbIYUCTEHUIA.

55+8=63 86+9=95 7+27=34

289. lOnga 6pocuna ma4y Ha pacctoaHne 15 m, a Oner —
Ha 7 M ganbuwe. Ha kakoe pacctosaHme 6pocun may Oner?

?%’f-. 3aMeHu B YCNIOBUM YUCIO 7 Yncnom 9 n pewun 3agady.

200.45+6 52+7 39+6  77-30
() 59-20 51+20 71+6 47+5

291. B aBTtobyce exano 20 naccaxupoB. Ha octaHOBKe B
CasioH 3aLuno eLg 6 XEHLMH U 7 My>XUKnH. CKONMbKO naccaxwu-
poB CcTano B aBTobyce? (Pewun 3agady asyma cnocobamu.)

292*. Korga otuy 6bino 26 net, One MCNOAHUNOCH
4 ropga. Tenepb One 11 net. CKONbKO NeT oTuy?

293°. 18+ 24 47 + 47 54 + 28 32 +39
67 - 40 33 -10 42 - 30 39 - 32
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® 294°. 13 HeM3BECTHOro Yncna Bbl4aM Yncno 39 n nony-
yunn 22. Hanam Hem3BeCcTHOE YNChO.

'sﬁ(@ CoctaBb 1 pewn nogobHyto 3agady ¢ ApyrmMm Yncnamm.

295. PaccmoTpu 3anmcu n 006bACHM peLleHne.

76 +4 =1
6+4=10 [70+10=80

296. Hangn cymmy 34 + 6 1 0O6BACHM BbIYNUCTIEHNE.
297. lNpoBepb NPaBUIbHOCTb BbIYUCNEHUNA.
57 +2=159 57 +3=60 57 +4 =61

298. B kagky MOXHO HanuTb 16 Béoep BoAbl, a B OOu-
Ky — Ha 4 Begpa 6onblue. CKoNbKO BEOEP BOALI MOXHA Ha-
NNTb B ABE Takmx 604KN?

Kagka Begpo

299.12+8 35+5 37 +3 15+5
12+ 80 35 + 50 37 -3 25 + 26

300*. Kakune BblpaxeHns Bbl4UCNEHbI HENpaBubHO? M0-
CTaBb CKOOKM Tak, 4TOoObl paBeHCTBa OblIM BEPHBI.

18-3-7=8 19-13-6=12
17-3+6=8 14-5-2=7

301°. Xosgrka nocaguna 2 segpa no3gHero kaprtoge-
N4, No 8 Kr B KaxaoMm, n 4 kr paHHero. CKoNbKO BCEro KUo-
rpamMmoB kapTodena nocaguna xo3amka?
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® 302°.42+9 36+36 14+6 14-9+34

303.14+6 35 +5 34 +16 36-12+6
14+ 2 55 +25 34 + 60 85-4+19

304. PaccmoTpu 3anmcun n 0ObsACHM peLleHne.

38 +52 =[]
30+50=80|8+2=10 [80+10=90

305. Hangn cymmy 26 + 14 n o6bACHU peLueHne.

306. B nepBom 3ane yHmBepmara pabortano 12 nponas-
LLOB, BO BTOPOM — Ha 5 mMeHblle, 4eM B NMepBOM, a B Tpe-
TbeM — Ha 8 6onblue, 4em BO BTOPOM. CKONbKO NpoaaBLOB
paboTtano B TpeTbem 3ane?

307. B gByx naketax no 25 opexoB, a B TPETbEM —
CTOJIbKO, CKOJIbKO B ABYX nakeTtax BMecTte. CKONbKO OpPEexoB
B TPETbEM NaKkeTe?

¢ Ckonbko Bcero opexos B TPEx naketax?

308.12+9 59 +4 25 + 36 50+12 - 21

309°. PacctogHue mexay asyms nucatamm 100 waros.
Kakoe pacctosHne ByaeTt Mexay HAMU, ECNU KaXXabI NNCE-
HOK caenaeTt HaBcTpe4y apyromy 35 waros?

@® 310°. Bunuwu BelpaxeHnsa co 3HavyeHnem MeHblue 40.
14+ 16 27 +13 50 -1 15+ 24



311.54+(17+26) 35+ (41+12) 32 + (36 +28)

312.

PaccMoTpu pUCYHKM N 0OBACHU, Kak K yncny 6 npmbas-
nanu ymcna 2 n 3.

6+(2+3)=6+5=11

6+(2+3)=6+2+3=8+3=11

6+(2+3)=6+3+2=9+2=11

Y1006bI NPUGABUTB CYMMY K YUCITY, MOXHO nocneno-
BaTeJIbHO NpubGaBuUTb K YUCITY KaXA0e cnaraemMmoe.

313. Pewn 3agayvy pasHeiMu crocobamum.

B wkonbHoOM ctonoson 6bino 36 kr kaptodenda. MNpmuBes-
nm eweé 14 kr B ogHoM awmke n 15 kr B apyrom. CKoNbKO
BCEro KUnorpamMmoB kaptodens ctano?

314. Bbluncnam pasHeiMm crnocobamu.
15+ (20 + 25) 36+ (17 + 14) 38 + (22 + 19)
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315. PaccMoTpu 0ObACHEHME CNOXEHUA YUCEN MO Yac-
Tam. Onpenenu, Kakoe CBONCTBO CNIOXEHUA NCNONb30BAHO.

6+7=6+(4+3)=(6+4)+3=13

4 3
32 +28 =32+ (8 +20) = (32+8) +20 =60

8 20

316. Bbluncnm yooObHbiM cnocobom.
43 + (38 +7) 52 + (14 + 26) 64 + (16 + 15)

317. HayepTn NnpamMoyrofibHuK, ganmHa KoToporo 8 cm, a
LuMpuHa 3 cM. Beluncnum ero nepumeTp.

318. B canoHe aBTtobyca exano 16 MyX4nmH n 13 XeH-
LWnH. locne oCTaHOBKM, HA KOTOPOW HUKTO HE BOLLES B aB-
Tobyc, B canoHe octanocb 17 naccaxmpoB. CKONbKO nac-
Ca>KMPOB BbILLIO HA OCTAHOBKE?

319*. Ha3zoBu nponyLeHHbIe Yynucna.
1)23,33,43,1,63,[]; 2)12,7,13,7, 14,1 L]

320°.25+(43+17) 22+ (27+28) 46+ (14+18)
32+43+7 44 +27 + 16 21+ (19 + 26)

® 321°. B nepBom 3ane kadetepusa obenano 36 4Yenosekx,
a BO BTOPOM — Ha 12 meHblue. CKOMbKO BCEro 4enoBek
obepgano B o6oux 3anax?

322. Pewn 3apavy Tpems cnocobamu.

Bbino 5 KpacHbIX nepueB 1 6 XenTtolX. VI3 yeTblpéx nep-
LeB npurotoBunm canar. CKosbKo NepueB oCcTanochb?

323. PaccMoTpu PUCYHKM Ha C. 54 n 0ObACHU, Kak OT
CYMMBbI Ynucen 4 n 3 MoxHa OTHATbL Yncno 2. Caoenam BbiBOA.
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O00LIPFOO0 JFOO00O0 0OO0000ZYF
1-m cnocob6:(4+3)-2=7-2=5
2-n cnocoB6:(4+3)-2=(4-2)+3
3-m cnocob:(4+3)-2=4+(3-2)

5
5
324. Bbluncnu pasHbiMm cnocobamum.

(48 +36) - 12 (54 +42) - 20 (38+27)-6

Y1006bI BbIYECTb YUCJI0O U3 CYMMbI, MOXHO, €CJZIU BO3-
MOXXHO, Bbl4€CTb Y4CJI0 U3 OAHOrOo cjlaraemMoro
M pa3HOCTb NPUOGaBUTL K APYroMy c/iaraeMmomy.

325. PaccmoTtpn cnoco®bl CNOXEHNUA U BbIYUTAHUSA YU-
cenwv onpenenun, Kakme CBoOMCTBa OeENCTBUN MCNOJNIb30BaAHbI.

8+6=8+(2+4)=(8+2)+4=14
2 4
16-7=(10+6)-7=(10-7)+6=9
10 6

326. Bblyncnum yoobHbiM cnocobom.
(36 +27)-16 (B8+34)-24 (25+45)-50

327*. locTpon kBagpar co CTOPOHOW 4 CM 1N Opyron
NPSAMOYIOJSIbHUK C TaKUM Xe MepuMeTpOM.

328°. 18-9 9+ 27 4+6 61 - 50
@) 22+39 11-7 10+ 8 36 — 14

@® 329°. Ha peTckol nnowiaake Haao YyCTaHOBUTL 8 Kaye-
nen n 10 ropok. BeCHoOWM yCTaHOBUAN 6 TakKUX COOPYXEHUNA.
CKONbKO COOPYXEHUN OCTaNOCh YCTAHOBUTL?

330. 1) Ckonbko oecaTkoB B kaxxaom u3 uncen: 20; 50; 1007
2) Mocuntan pgecartkamm ot 10 go 100; ot 100 go 10.
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331. Bbicota uBbl 9 M, a 0OCOKO-
ps— 20 M. Ha CKONbKO MeTpoB
OCOKOpPb BblLLIE UBbLI?

332. PaccMoTpuM 3anmcm U pucy-
HOK 1 NnpoynTam 0ObACHEHME.

LI

N3 yncna 40 Hapo BbivecTb 8. 40 — 310 4 pecaTtka. Bosb-
Mém 1 pecatok. 310 10 eanuHuu. M3 10 BbiyTEM 8, ocTa-
HeTca 2 en. K 3 pec. npmubaeutb 2 en., byoet 32. Kakoe
CBOWCTBO UCMonb3osann?

333.50-4 70 -7 90 -2 100 -5

334. lNMokaxn Ha METPOBON NIMHENKE: NMEPBLIN OECATOK
CaHTUMETPOB; BTOPON; TPETUN.

335. C NnoMOLLUBIO LKaSbl IMHENKW HAangn pasHOCTH.

/10—3\
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

L1803

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

3367*. B kopobke ecTb 6enble, CUHUE N KPaCHbIE LWapu-
Ku. Bcero 6 wapumkoB. KpacHbix LLapmnkoB Ha 3 6onblLue, 4em
cuHux. Ckonbko B KOpPOOKe Benbix LapmnkoB?
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337°. CemeHa canarta npopocnu 3a 28 OHen, MOPKO-
B — Ha 8 gHen paHblue, 4Yem canara, a NoOMMOoOPOB — Ha
6 OHen paHblle, 4eM MOPKOBU. 3a CKONbKO OHEN MPOpPOoCan
cemMeHa noMmaopoB?

® 338°.10-4 40-5 10-9 70-2 90-6

339. Ectb 1 M npoBoaa. Ckonbko NpoBOAa OCTAHETCH,
ecnu otpe3atb 20 cmM?

340. Beinuwun HepaBeHCTBA CO 3HAKOM >,

40 -5 135 100 - 3[ 199 60 -3 147
50 -2 149 40 - 81 131 80-8[ /81

341. Ha3oBu yncna Ha 4 MeHbLLE KapKO0ro N3 JaHHbIX.

401688094 |30

342. B LWKONBbHOM TeaTpasibHOM KpyXKe 24 mMasibyuka u
16 geBo4ek. HeTBepo geTen He NpuHMMan y4acTtums B Cnek-
Takne. CKOSIbKO OeTen nrpano B criektaknae?

3%% Hangn ewé gea cnocoba peleHna 3agayun.
343. (23+7) -4 12+18-6 (45+5)-3
(30-4)+7 80-5+7 (60-2)+6

344*. CkonbkO ABY3HA4YHbIX YNCEN MOXHa 3anucaTtb C
nomoutbto unegp 1, 4, 6, ecnu undpsl B 3anMcu MoryT no-
BTOPATLCA?

345°. 1) CocTaBb 3agavy no BbipaxeHuto 40 — (23 + 7).
2) |37|55|49| + © 706248 | + 23

® 346°. loHyap usrotToBmn 27 ropLukoB 1 23 Baskl. MNMocne
obxura B neun 6 napgenun notpeckanocb. CKonbko nsne-
NnM ocTanock nocne obxuvra?
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347. Mo 3anmncam 00bACHK, Kak HaWNu PpasHoCTb.

53-8=| 53 -8=|]
/\ /"
40 13 3 5
13-8= 5 53 -3=50
40 +5 =45 50 - 5 =45

348. Ha menbHuue cMmononu 52 Kr nweHuupl. MNonyynnm
MYKY 1 5 kr oTpy6en. CKOMbKO KMAOrpaMMoOB MyKU NOMYHNIN?

349. |14 14 14 14
24|-8 |24|-7 |24]-9 24| - 4
34 34 34 34

350. bpar, cecTtpa 1 oTew, obkansiBanm B cany OepeBbs.
Bpat obkonan 7 oepeBbeB, cecTpa — 6, a otey, — 20 pe-
peBbeB. O 4EM y3HaeEM, eCNu BbIYUCINM 3HAYEHNE Bblpaxe-
HWUIA, COCTaBIEHHbIX MO YCNOBUIO?

7+6 20-7 20+7+6 (20 +6) -7

351. B cagy nocagunu 26 kycTtoB CMOPOAUHBLI, 18 Ky-
CTOB KPbIXOBHMKA, a MannHbl — Ha 9 KYCTOB MEHbLLE, YeM
CMOPOANHBI N KPbKOBHUKA BMecTe. CKONbKO KyCTOB Manu-
Hbl mocagunn?

352*. lMocTpon 2 npamoyronbHuka. lNpoesean B Kaxgom
NPAMOYrofibHMKe 2 oTpesKka Tak, 4ToObl 06pa3oBannChb:

1) B NepBOM — 2 TPEYrosibHMUKa N YETbIPEXYIOJIbHUK;

2) BO BTOPOM — TPEYroNbHUK U 2 YETLIPEXYrOoibHUKA.

353°.13 -7 24 +6 30 -2 27 -8

® 354°. B caHaTOpuUn OTAbIXaNo 46 XEHLUUH, a MYX4YUH —
Ha 7 MeHbLue. CKONbKO BCEro oTabIXalowmx B caHaTopumn?
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355.63-20-3 45-10-5 91 -40-1
63 -20-7 45-10-9 91-40-6

356. PaccmoTpu 3anmcu n 00 bACHU BbIYNCIEHNS.

84 —29 =[]
84 -20=64 |64 -9=55

357.42-24 71 -34 83 - 69 44 - 27
92 - 38 63 — 45 55 - 36 73 - 57

358. C uBeTKoB rpeunxm nN4énbl cobpann 57 kr Ména, a
C UBETKOB Nunbl 39 Kr. Ha CKOSIbKO MEHbLUE KNU0rpamMmMoB
Ména cobpaHo ¢ nunbl? CKONbKO BCEro KnnorpaMmmMmoB Ména
cobpanu nyenbl?

359. Kynunun ceutep 3a 90 rpH 1 2 copoyku no 38 rpH.
Ha ckonbko 6onbLue 3annaTuiam 3a CBUTEP, YEM 3a 2 COPOYKN?

1) Ha ckonbKo nnTpoB MeHbLUE B OnaoHe, 4em B Hake?
2) Ha ckonbko nnTpoB MeHbLUE B Bake, YeM BMECTE B Be-
ape, kKaHucTpe n dupgoHe?

3{% CKONbKO BCEro NINTPORB BOAbI B 3TUX NOCyanHax?
361*. MNpogonmkun psagbl.
1)15,12,9,6,L 1, 2)2,3,5,6,8,9, 11,12, ][],

362°. Macca sarHénka 8 kr, nopoCcéHka — 12 Kr, a TeNéH-
ka — Ha 10 kr 6onblue, Y4eM ArHéHKa U NOPOCEHKA BMECTE.
KakoBa macca tenéHka?
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@® 363°. BbluMCAM BbipaXeHUsS U NPOBEPb MPaBUJIbHOCTb
BbIYNCITIEHNIA.

60 -6 35-12 90 -2 75-19
72-8 35-16 24 -9 88 — 22

66 |88 |64 |56 |54 (23 [19 15

364. Hangun pasHoctn: 45 - 18; 76 — 19; 62 — 28.

365. CocTaBb 1 peLwun 3agady No PUCYHKY.

Bcero Mo 34 n B Kaxgow cynee ?
84 n .
mMacna

366. Hangu pasHocTb a — 26, ecnn a = 40, a = 42.

367. MpouuTai 3agayn. Hanaoum cpeon gaHHbIX Bblpaxe-
HUA TO, C MOMOLLBIO KOTOPOro PELLaETCH Kaxaas 3agada.

1) B pynoHe 6bin10 13 M TkaHn. OTpesanu 7 M, a NOTOM —
ewe 5 M. CKoNIbKO METPORB TKaHM OCTaNoCh B PyJsIoHE?

2) HyxHO 3anpaBuTb roptodynm 13 KONECHBLIX U 7 ryce-
HUYHBLIX TPaKTOPOB. J3anpaBuinm 5 TpakTopoB. CKONbKO
TPakTOPOB OCTaNOCh 3anpaBnTb?

13-(7-95) (13+7)-5 (13-7)-5

368°. lMNMokpacunu 36 napT, CTONOB — Ha 12 MeHbLUE,
4yeM napT, a NOAOKOHHUKOB — Ha 20 MeHbLUe, YEM CTOJNOB.
CKonbko BMECTE nokpacunm napt, CTONOB U NOAOKOHHU-
KoB?
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® 369°. BoccTtaHoBM paBeHCTBa.
16-L1=3 [ l-4=46 15+[ 1=25
24 - ]=10 [ l+4=46 15-[1=5

370.30-10-2 40-10-4 80-20-7
60 - 30 -1 90-40-5 70-30-3
70-20-4 50-10-2 90-50-4

371. PaccmoTpu 3anmcu 1 0ObACHM BbIYUCNEHUS.
50 - 34 =[]
50-30=20|20-4=16

372. O6bAcHN BbluMcneHne pasHocten 60 — 23 n 40 — 16.

373. PacTeHne noacofnHyxa ucnapsaert 3a mecay, 70 n
BOAbl, a caxapHon CBEKNbI — 58 n. Ha ckonbko 6onblue BOAbI
ncnapsaeT pacTeHme NoaconHyxa 3a MmecaL?

374.40-5 45+35 36+4 25 + 25
() 80-44 35+25 60-35 50-5

375. Ha ogHOM yyacTke nocesinun Kykypy3sy, a Ha OByX
OPYrnx — PoxXb U A4MeHb. OceHblto cobpann 50 Kr KyKypy3bl,
a PXn — Ha 22 Kr MmeHbLle. AumMmeHa cobpann CToNbKO Xe,
CKOJIbKO U pPXun. CKONBbKO BCEro KUAOrpamMMoB PXU U SUMe-
Ha cobpann?

AumeHb Kykypy3a

376. MNocTpon 2 pasHbIX NPAMOYrofibHMKa ¢ OAMHaKo-
BbIM MepuMeTpom 12 cMm.

60



377°. Bbluncnn BolpaXeHuns U CBeEPb NX 3HAYEHUS.
30-6 90 -5 43 -8 25 -7
30-26 90-25 43-28 55-17

4 115|124 |135|38]48|65]|85

@® 378°. CocTtaBb 3agayy, koTopas pelianachk 6bl TaKMMU
nevicteusMu: 1) 50 - 22=28; 2)28 +12=[.

3aKOH4YM peLleHne n 0OBbACHN ero.

379. MateMaTUYE€CKUN OUKTAHT.

1) Cymmy ymncen 25 n 7 ymeHbLInTb Ha 12.

2) 65 YMEHbLWNTbL HA CyMMY Yncen 18 n 4.

3) PaszHocTb uncen 60 n 12 ymeHbLlINTb Ha 15.
4) 48 yBenn4nTb Ha pasHocTb Yncen 42 n 30.

380. EcTb Tpun nonocku: 3enéHas, kpacHaa n bGenag.
Anuna 3enéHon nonocku 30 cm, KpacHom — 20 cm, a benadq
rnosiocka Ha 5 CM kKopoye 3eneHon. Kakas nonocka camas
KOpOTKas, kakasg — camas gimHHaa?

381.63+26 80-33 85-19 44+38 77-8

382. 1) B cTtonoeon 6bi0 40 n Monoka. 3a 3aBTpakom
NePBOKNACCHUKW BbINUN 6 1, @ BTOPOKIACCHUKU — 7 J1 MO-

noka. CKonbko NMTPOB MOJIOKa OCTaNoCh B CTOJSIOBOW Nocne
3aBTpaka?

2) CoctaBb 3apayy no Tabnumue. 3anuwm B TeTpadb
YyCNOBWUE, BONPOC U PELLEHME 3adaun.

Bbino BOOLI B Kaake MoTpartunn OcTanocob
50 n | —9n o
Il — cTonbko Xe '

383*. OT Hambonbluero ABY3HAYHOrO 4ucria OTHUMU
HanbonbLUEE YNCNO YETBEPTOro AecaTKa.
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384. CocTaBb 1 pewmn 3agady, B KOTOPOW HY>KHO HanNTU
Maccy [LuMKa BUHOrpaga u Maccy awmka Cnme.

39 kr

385°. 70 - | 6|12|38 60 + | 2 |13 27
40132 |57 |+ 27 6580|7251 — 32

@® 386°. CocTaBb U peLuv ABe 3a4a4uM Mo AaHHbIM Tabnuupbl.

Bbino Otpesanu OcTanocb
? 14 m 36 M
30 m ? 12 ™M

387. Bunuwn HenpaBusbHblE paBeHCTBA. Bblumncnu.
23+41 =54 64 - 12 =62 34 +51=85
52+8 =50 70 -3 =67 43 +9 =52
58 +28=78 70 -43 =37 43 + 30 =83

388. 1) YmeHblLaemoe 26, Bbluntaemoe 9. Hanam pas-
HOCTb.

2) Yto nonyumnm, ecnv npnbasmm BblYMTAEMOE N PA3HOCTbL?
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389. BeinonHu 3agaHne no tabnuue.
1) NpnbaBb NONAPHO YMcna BTOPOW 1 TPETLEN KOJTOHOK.
2) Mpnbaeb NONAPHO YMcna NepBor N HETBEPTOWM CTPOK.

3| 4
13 |40
20| 50
1272
31|44

Mlwip|=
o|lo|n|=]|=
©o|lo|~N|o|n

390. Ang nsrotoBneHns OyTbIIOYHOrO CTEKNA UCNONb30-
Bann 10 kr n3sectn, 30 Kr necka, a coabl Ha 22 Kr MeHbLLeE,
yem necka. CKoMbKO KMNorpammoB coAbl UCMOMb30Banun?

391. B nepBon 6o4ke Obino 80 n BOALI, a BO BTOPOM
70 n. 3 BTopon 6o4km B3anm 30 n BOAObI, a B NEPBYIO O0-
nmnn 20 n. 3anuwn BelpaXXeHUAMM, CKONbLKO NTPOB BOAObI
cTano B Kaxaon 6ouke.

392*. TlocTpon NPAMOYrofibHUK, KOTOPbIA MOXHO OT-
PEe3KoM pasfennTb Ha 2 kBagparTa.

393°. N3 OBYyX MYHKTOB, PACCTOSAHME MeXay KOTOPbIMU
80 M, 0gHOBPEMEHHO HABCTpeYy Apyr OApyry BbIWAN Malb-
4yuk U gesodka. Manbuuk npoweén 35 m, a gesoyka — 30 m.
CKONbKO METPOB UM OCTaNOChb NMPONTM A0 BCTPEYN?

® 394°. 48+8 37-12 55+13 18+18
48+28 60-14 55+9 45 - 17

395. bbino 9 koHpeT. Cbenn 2 wokonagHblx N 3 Kapa-
MeJibHbIX KOH®ETbI. CKOMbKO KOHGET 0CTanocb?

O6bsAcHK 3 crnocoba peLleHns 3aaa4dun.

1-m ¢cnoco6:9-(2+3)=9-5=4(k.)

2-m cnocob6:(9-2)-3=7-3=4(k.)

3-m cnocob:(9-3)-2=6-2=4(k.)
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396. Pewm 3apady pasHeiMu crnocobamu.
Copeanu 15 kpacHbix n 6enbix po3. Ona byketa B3aaum
4 kpacHbIX 1 3 6enbix po3bl. CKONbKO P03 OCTaNnochb?

Y1006bI BbIYECTb CYMMY M3 YMCJla, MOXHO NocaenoBa-
TeJ/IbHO BbIMUTATb U3 YMCla KaXa0e caraemoe.

397. Bblumcnu pasHbiMm cnocobamm.
8-(3+1) 18 -(10+3)
398. Bblyncnum yoobHbiM cnocobom.
67 - (86 +27) 85-(5+50) 77 - (17 + 30)

399. O6bACHM BbIYMTAHME Yynucen no yactam. Onpenenu,
Kakoe CBOMCTBO BblYUTaHMS UCMONb30BaHO.

15-8=15-(5+3)=(15-5)-3=10-3=7
/\

5 3
74 -54 =74 — (4 +50) = (74 - 4) - 50 = 70 - 50 = 20

4 50

400. Ha gByx Tapenkax nexano 36 cnue. Korga ¢ nep-
BOWM B34nn 12 cnuB, TO HA HeW ocTanocb 3 cnmebl. CKONbKO
CNNB Nexano Ha BTOPOW Tapenke?

4017*. HauepTtn 3 Taknx NATUYrofbHUKA N B HUX N3 OQHOW
BEPLUMHBLI NPOBEean 2 oTpeska, YToObl MONYYUNUCH:

1) 3 TpeyronbHUKa;
2) 2 TpeyrofibHUKa 1 4YeTblPEXYrOSIbHUK;

3) 2 4eTbIPEXYronbHNKA U TPEYr OJSIbHUK.

402°. Y manbyuka 6bino 30 nnctoB uUBeTHOM Bymaru.
[na annnukauum oH B38N 7 3€NEHbIX U 5 XENTbIX NNCTOB.
CKOMbKO NMNCTOB UBETHOM BymMarm octanocb y Manbymka?

® 403°. 38+25-47 26-19+32 46+ (35-27)
46-33+16 92-38-22 54-(34-12)
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AdonosiHutTenbHsble ynpaxHeHunsd

1. Bbluncnm ygobHeiMm cnocobom.

43+15+27 (67 +33) - 17 (57 +18)+13
74 - (14 +5) 26 + (27 + 14) 85 - (43 + 15)

2. Mexay cocegHmm atakamu goma 10 ctyneHek. Buts
npeopgonen 50 ctyneHek. Ha kakon 3TaX OH NOAHANCH, €CNKn
K MepBOMY 3Taxy CTyNeHeK HET?

3. Hauyeptn npsaMoyronbHUK CO CTOPOHaMu 3 cM 1 9 cMm.
Ha cKonbkO paBHbIX KBaApaToB €ro MOXHo nogenntb? Ha
CKONbKO CaHTUMETPOB NMepUMETP NPaMoyrofibHMka 6onblue
nepuMeTpa oaHoro Kkegagpara?

4*. NI3BECTHO, 4YTO pasHOCTb 4yucen 73 n 36 paBHa 37.
Kak, nonb3yacb 3TUM pe3ynbTaTtoM, HanTU 3HaYE€HUS Bbipa-
XeHun: 93 — 36; 70 - 36; 73 - 36; 74 - 377

5. CKONIbKMMM TOYKAMM MOXHO NOOENNTb OTPe30K AB Ha
2 yactu; Ha 5 yacten?

Ae e B

6*. Yba macca 6onblie — ThiIKBbI MK apby3a — U Ha
CKOJIbKO KMUJ10rpaMmmoB?

7*.YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb U NPOO0IXM psaabl.
1)54,50,55,L L  2)1,1,2,38,58,L]L1
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APUOMETUYECKUE OENCTBUSA
YMHOXEHUA U OAEJIEHUA

YMHOXEHUE

404. CKonbKko BCEro BueH?
2+2+2+2+2=10

CnoxeHvne 0AUHaKOBbIX CJ/laraeMbiX Ha3bIBalOT
YMHO)XEeHUeM.

CyMMy OMHAKOBLIX cnaraemblx 2 + 2 + 2 + 2 + 2 3anu-
CbIBaIOT Tak:

2-5=10

Touka (') — 3HaK YMHOXXeHUsl.
3anncuy Ha YMHOXeHUe YnTaloT Tak:
«[lBa YMHOXWTb Ha NATb, PaBHO AECATUY,
nnn: «flo aBa B39Tb NATb pa3, PaBHO AECATU».

405. 3aMeHU CNoXeHNE YMHOXEHNEM.
2+2+2+2+2 4+4+4 6+6
3+3+3+3+3 5+5+5 7T+7+7

406. 3aMeHn yMHOXeEHNE cnoXxeHnem no odpasuy.

Ob6pas3eu.9-4=9+9+9+09.

9.5 3-5 4 -4 6-2 7-3 8 -4
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407. CKONbKO HY>XXHO nanoyek, 4Tobbl CNOXNTb 3TU Tpe-
YrOSIbHUKN? 3anmLum CoXeHNUEM, a NOTOM — YMHOXEHUEM.,

JANWANWANWANAN

408. B knock 3aeesnun 50 6aroHoB. 1o obega npoganu
14 6aToHOB, a nocne obega — 28. Ckonbko 6aTOHOB OCTa-
Nnocbk B kMocke? Pelun 3agady agpyms crnocobamu.

409. Ckonbko Bcero uBeTkoB? PelueHue 3anuium cno-
XXEHNEM N YMHOXEHNEM.

410°. Hangn n ncnpasb oWNOKN.
26+26+26=26-3 41+41+41+41=41-5
23+23-23+23=23-4 21+12+21+12=21-4

@® 411°. Komnakt-gmck ctout 7 rpH. CKONbKO FpUBEH Haa0
3annaTtnTb 3a 6 Taknx QUCKoB?

YkazaHwue. Pewn 3agayy cHadana CroXeHUeM, a no-
TOM — YMHOXEHUEM.

412. Kakoe yncno 6epétca 0OANHaAKOBbLIM CraraemMbiM B
KaxkOoM BblpaxxeHnn? CKoJSIbKO pa3 NoBTOPSETCH cnaraemoe?

6-5 2-3 2-7 10-3 12.2

413. MNMpoynTtan Ha3BaHUS YUCEN NPU YMHOXEHNN.
MpounsBenéHne

—

7-3=21

MNepBbit MHOXUTENL BTOopon MHOXUTENL [lpomnsBegeHne
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Yucna, KOTOpblEe MHOXAaT, Ha3bIBAIOT MHOXXUTEJISIMMU.
Yucno, kKoTopoe nony4aroT NP YMHOXEHUMN,
Ha3bIBAIOT NMPOU3BE[EHNEM.
BoipaxeHue 7 - 3 TakKe Ha3bIBaloT NPOU3BeaeHUEM
yucen 7 u 3.

414. Ha3zoBun 4ynucna B paBeHCTBax.
9.5=45 2.3=6 5.3=_]|
3.9=27 2.7=14 7.-3=[]

415. Yawka ctouTt 3 rpH. CKonbKo 3annatunu 3a 4 Takmx
Yyalkmn? 3anuim CNoXXeHneMm, a NMoTOM — YMHOXEHUEM.

3 rpH

- 4

416*. bpaty 12 ner, a cectpe 9. Ckonbko net 6ynet 6pa-
Ty, KOrga cecTpe UCMNOJIHUTCSA CTOJNIbKO, CKOJIbKO eMy cenyac?

417°. Macca nocblikn 3 kr. KakoBa macca 6 takmx no-
CbIIOK? 3anuLum CNoXeHUeM, a NOTOM — YMHOXEHUEM.

® 418°. 72+18 64 - 32 70+ 14 17 +17
20 + 35 64 - 38 70 - 34 17+ 7

TABJIMUA YMHOXEHUA HUNCITIA 2

419. lMNpounTtam paBeHCTBO 2 - 3 = 6. YTO nokasbiBaeT
BTOPOW MHOXUTENb? Kak NpoBepuTb NponsBeneHne?

420.13+13+13 20+20+20 17+17+17
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421. Haxogutb npom3BeOdeHne CNnoXeHnem HeyaoOHO.
Hano coctaBuTb M Bbly4UTb Tabnuuy YMHOXEHUS Ynucna 2.

2+2 2-2=4
2+2+72 -3=6
2+2+2+2

2+2+2+2+72
2+2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2+2+2+2

NDPNDMNMNDMNDMNDNDDN
O©oo~NOO O~
I

Il
[ (P N e - ¢ ¢ ]
oo~ DNO

MpouunTan Tabnuuy. Kak MOXHO NoAy4YnTb 3HAYEHUE crne-
OYIOLLEro BblpaXeHns n3 npeablayuiero?

422. Macca kponuka 2 kr. KakoBa macca 6 Takux Kpo-
NINKOB?

423. EcTb Tpu neHTbl. AnnHa nepeon 80 cm, BTOpOnN —
50 cm, a TpeTbs neHTa Ha 24 ¢cM anuHHee BTopon. CpaBHU
ONVMHY caMO OIMHHOWM U CaMON KOPOTKOM NEHT.

2.5>2+2 2.4 J2+2+2+2
2.3 J2+2+2 2.3 J2+2+2+2

424.

AV

425. 3a geHb NoACONHYX BblpacTaeT Ha 2 cM. Ha ckonb-
KO CaHTUMETPOB OH BbIPacTeT 3a Heaeno?

426°. Matn obesbgHkaM pganu no 2 HaHaHa. CKONbkKO
Bcero 6aHaHoB pasgann?




® 427°. BoccTaHOBWM paBeHCTRA.

11+11+11+11=[].4 24 + 24+ 24 +24=24.[ |

16+16+61+1=16-3+] 34+43+34=34.]+[]
428. o pucyHkKy CcOCTaBb U pelun 3agadvyy Ha YMHOXe-

HMe C TaKUM BOMNPOCOM: <<CKOJ'|bKO BCero BatpyLliek ncrnekna
Mama?».

429. Mpountan Tabnmuy yMHOXeEHNS Yyncna 2. OObaCHMU,
KaK y3Hanm, 4to 2 - 6 = 12.

2.1 2|8 | 4|56 [7]|8]9
I T N T 2
4 || 6| 8 [10]|12][14]|16]| 18

430. Pewmn 3agayn yCTHO.

1) Ha Tapenke 2 rpywn. CKONbKo rpyLl Ha 6 Tapenkax?
2) B knetke 2 nonyrasi. CKONbKO rnornyraes B 5 KNeTkax?

431. 3anuwu npousBegeHmna umcen 2mn 3,2mn7,2mn 9.

432. Bbl4ncnum yCTHO U NMPOBEPDL CMOXEHWE BbIYHUTAHUEM.
36+43 63+28 25+44 52+27
433. YnakoBwmK 3a 1 yac nakyeT 24 nogapoyHbixX Habo-

pbl, @ ero y4yeHnk — 17 Habopos. Ckonbko HabopoB OHU 3a-
nakylT BMeCTe 3a 2 yaca”?

2+2+2<2.4 2+2[]2.2
2+2+2+2+2+2[ ]2.7 2.5 112
2+2+2+2+2+2[ 2.5 2.8 114

434°.

AV
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® 435°. Mo prcyHKamM cocTaBb U peLUn 3aaa4u.

Mo 2 Kr B KaXXgom

<

436. Coenan KpaTkylo 3an1chb BeIPpaXKeHUn no obpasuy.
Obpaseuy. 2+2+2+2+2+2+2+27=2-7+27
2+2+2+7 2+2+2+2+2+12

437. PaccMoTpu 3anmcu n 00 bACHU BbIYNCNEHNS.

2.4+7=] 2.8+12=_]
2.4=8 2.8=16
8+7=15 16+ 12 =28

438. Hangn 3Ha4yeHmna n o0 bACHU BbIYUCTEHUS.
2-7+3 2:-5-4 2-9-9 2-(2-4)
2-9+5 2-7-4 2-6+8 2-2+2

439. B ogHOM nakeTe 2 Kr Mykun. CKOMbKO KUorpaMmmMmoB
MYKW B 7 Takux rnakertax?

440. B ogHoM psgay 6 napT. 3a Kaxgow napTon cuaat
2 yyeHunka. CKosIbKO BCEro y4eHUKOB B 3TOM paay?

3)I<€ B knacce 9 ayxmecTHbIX napT. OQHO MEeCTO MyCTYeT.
CKONbKO Y4EHUKOB CErogHa B knacce?

441. Ha nnowanke 5 aByXKONECHbIX BENOCUNEenoB U OOVH
TPEXKONECHBIN. CKOMbKO BCEro KONEC y 3TUxX Benocunenon?

442. TloCTpor OgMH TPEYrosibHUK C MPSMbIM 1 OOUH —
C TYNbIM YIJIOM.
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443°.2 -3+ 20 2:-8-9 2.7+7 2-6-8

® 444°. ABToOYyC paccymTaH Ha NnepeBo3ky 31 naccaxupa.
CKONbKO MaccaXupoB MOXHO MepeBe3Tn 3TMM aBToOyCcOM
3a 3 pewnca?

Pelun 3agayvy CNoXeHUeM.

445.2+2+2+2<2.5 25+ 25 125.3
30+30+30130.2 41-20141 + 41

446. Y 6parta 4 MOHETbI MO 2 K., ay cecTpbl Ha 3 K. 6onb-
we. CKoNbKo Koneek y cecTpbl?

3‘%2 Ckonbko geHer y 6pata n cecTpbl BMecTe?

447.2-5+5 2-7-5 2-6+6 2-9-11
2-8-8 2-(15-28) 2-4+30 2-(2+4)

448. Ha nowunB AeTCKOro KOCTIOMa HYXHO 2 M TKaHu, a
KOCTIOMa gng B3pocnoro — 3 M. Cwumnm 5 geTckmx KoCTio-
MOB M 0OUH B3pochblin. CKONbKO METPOB TKaHW N3pacxoao-
BaJZIM HA BCE KOCTIOMbI?

449. B 6eH306ake aToMobumns 6bin10 30 n 6eH3mHa. Ha
npoesn oT Kneea oo >KXutomumpa notpatunm 21 n. Ha ckonb-
KO NUTPOB BEH3NHA MEeHbLLUE OCTaNoChb, YeM NOTPATUNN?

450*. lMocTpon TPeyrofbHUK C MPSMbIM YoM, OJINHbI
CTOPOH KOTOPOro 3 cM u 4 cM. Namepb AnnHy TPETbLEN CTO-
POHbI U HANOM NEPUMETP TPEYroNbHMKA.

451°. 3aBoagy Obinn HyXHbl paboume: 25 TOokKapen u
12 cnecapein. B nepBbil AeHb NpuHAnM Ha paboty 15 pa-
B6ounx. Ckonbko paboumx eLg Hago NPUHATL?

® 452°. Boiuncnu. Bunuium BelpaxeHns co 3Ha4yeHnem 50.

2-5+40 18 +32 47 +13 2-8+34
2-7+26 60 - 1 60 - 10 2-6-8
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453. 3anuin 1 BelYNCNN BbIpaXKeHUs.

2 - 13[5]7]9 212|468
454. 2.8-15 2-5+10 2-9-9
12.7+36 2-8-12 2-4+62

455. Ina cTonoBoM Kynunam cok B BaHkax U B cynee.
CKONbKO BCEro IMTPOB COKa Kynunmn?

Mo 2 n B Kaxaoun

hd

?

3)145 Ha ckonbko 60sbLue NNTPOB coka B BaHkax, YeM B Cy-
nee?

456. OT pynoHa 4YeTbIpEM nokynatenam oTpesann no
2 M KneéHkun. B pynoHe ewg octanocb 24 M. CKONbKO Me-
TPOB KNEEHKN ObINO B PYy/IOHE?

457.37+58 85-19+25 61-44 100-64-23

458*. B 6buagoHe Obino 38 n monoka. 9 nokynarensam oT-
nvunm no 2 n monoka. CKonbko MON1I0OKa ocTanock B OugoHe?

459°. B nepBoM psaay S napt. 3a Kaxaon napTon cuaat
2 ydyeHuka. CKonbKO BCEro y4eHUKOB B NepBOM pagy?

® 460°. o gaHHLIM pPUCYHKa HaWaM, Ha CKONbKO METPOB
60nbLLIasa CTOpOHA TPEYrosbHMKa KOpo4Ye CyMMbI OJIMH OBYX
MEHbLLNX CTOPOH.

40 m 25 ™M

50 m
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DENEHNE

461. bbino 6 rpyw. Nx pasnoxunnn Ha 3 Tapenkn NopoB-
Hy. CKONIbKO FpyLU Ha Kaxkaowm Tapenke?

Pasnoxunun Ha 3 Tapenku

3OT0 3a4a4a Ha oencTene aeneHus.

PeweHwne:

6:3=2(rp.)
OTBET: 2 rpywun.

ABe Touku (:) — 3HakK gesnieHns.
3anncu Ha geneHne YnTaoT Tak:

«lllecTb pa3saenuTb Ha TPU PaBHO OBYM».

462. lNpoynTan paBeHCTBa.

10:2=5
20:4=5

6:2=3 100:10=10

15:3=5 80:20=4

463. CocTasb 1 3annLUM BblpaXKEHWE Ha OeneHune.

Bbino 12

=

Pasnoxunnu Ha 4 paBHbIE YacTun

0 O 1
. 1 . ',‘ .[
¥ [P L]

464. N'amepb ONnHY NoaOCKN U €€ 4yacTen, a NoTOM COo-
CTaBb 3aJavy Ha geneHue.

%Ié‘ HavyepTtn otpe3ok gnnHon 10 cM 1 nopenn ero Ha

2 paBHble YacTu.
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465. Pewn 3agady no tabnuuge.

[MpnBesnu MoTpatnnn | OcTanochb

9n ?

466°. lamepb ONMHY NOSOCKU N €€ YyacTen, a NoToOM Co-
CTaBb 3aayvy Ha aeneHne. 3anuiin peLeHmne 3aaadn.

® 467°. 100-33 25 -(14 -8) 100-52
100 - 45 40 - (13 +8) 100 - 65

468. NpounTan paBeHCTBA.
2-5=10 10:2=5 2-6=12 12:2=6

469. OObACHU, KakMe paBeHCTBa COCTaB/EHbl MO PU-
CYHKaMm nyrosuu,

O00E ;-
...@. 10:5= 2
’.) ..e (@) &) (& @ ‘

U3 KaXxaoro BblpaXxeHns Ha YMHOXXEHUe ABYX pa3HbIX
MHOXUTENIeii MOXXHA COCTaBUTb A Ba BbIPpaXXeHUs Ha
AeneHuve.

Ecnun nponsBegeHne pasaesiutb Ha OAUH U3 MHOXMU-
Teneu, TO NOJIYy4UM BTOPOI MHOXMUTEJb.
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470. V13 BblpaxXeHNs Ha YMHOXeHMe COCTaBb ABa Bbipa-
XXEeHus Ha geneHuve. lNpounTtan ux.

2-9=18 18:2=9 18:9=2

471.14-7+4 23+8 13-6 2-8-6
14-(7+4) 23+48 53-6 2-8+6

472. Ha Tpéx oAMHaKOBbIX yyacTKax Mocesnin npoco,
OBEC 1 kykypy3y. OceHbto cobpanm 10 kr npoca, 23 Kr 0Bca,
a KyKypysbl — Ha 9 kr 6onbLue, 4em NMpoca u oBca BMECTE.
CKONbKO KNAOrpaMmmoB KyKypy3bl cobpann?

[Mpoco

473. Kaxgpih n3 Tpéx geten Hawén no 2 6enbix rpnba, a
6abywika — 6 rpnboB. Ckonbko Bcero 6enbix rpndosB HaLWNM?

474°. N3 Kaxxgoro paBeHCTBa COCTaBb 2 BblpaXeHUs Ha
OEeNneHmne.

2.4=8 2.3=6 2.7=14 2.8=1[]

® 475°. B kaxnon n3 4yeTblpéx Masbix nanatok no 2 Typu-
cTa, a B 6onbwon nanatke — 10. CKONbKO BCEro TypnucToB?

TABJIMUA OEJIEHNA HA 2

476. PaccMoTpu, Kak U3 Kaxxaoro npomsBegeHns cocra-
BUJIN BblpaXXeHe Ha OefieHne Ha 2 1 BblHUCTIUAN ero.

2.-2= 4—> 4:2=2 2-6=12—> 12:2=6
2-3= 6—> 6:2=3 2-7=14—> 14:2=7
2-4= 8—> 8:2=4 2-8=16—> 16:2=8
2-5=10—> 10:2=5 2-9=18—> 18:2=9
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477. NMpountam Tabanuy yMHOXeHMsa yucna 2 n tTabnuuy
neneHns Ha 2 B gpyrom popme 3anmcu.

2 - 12|34 |5]|]6|7[8]|9

r T 7T T 7T 7T T 7
4] 6] 8]10]12]14]16]18]

478. Bblumucnu, nonb3yach Tabnnuen npeneHnsa Ha 2.
16:2+8 14:2+4 18:2+28

479. Nonb3yack Tabnuuen, peLlun 3agayn.

1) 10 n MmapuHaga pasnmnm nopos-
Hy B 2 604oHKa. CKONbKO NNTPOB Ma-
puyHaga B Kaxxaom 604OHKe?

2) 8 nacxanbHbIX UL, PasnoxXunm %
NOPOBHY Ha 2 Tapenku. CKonbko nac-
XalbHbIX UL, HA Kaxaon Tapenke? 16’,1

480*. 12 peten ang urpbl NOAENUINCL Ha 2 KOMaHObl U
2 cynein. CKONbKO UFPOKOB B KaXkaom KomaHae?

481°. OTpe3ok gnnHomn 14 cM nogenunm Ha OBe paBHbIe
yacTun. KakoBa gavHa Kaxkgowm ns yacten?

@® 482°. 4:2+2 8:2+10 12:2-2 16:2-6
2-7-10 16:2-4 2-9-13 14:2+9

483. 2-7+40 16:2+24 18:2+45 (6+8):2

484. CpaBHU peLlueHnsa U OTBETLI 3aau.

\K\\K&\\ e

) Belno 8 mopkoBOK. BClo MOPKOBL NOAENNAN Ha 2 paB-
Hble ‘-IaCTI/I 1 cBg3anum B Ny4kn. CKOMbKO MOPKOBOK B Ny4yke?
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PeweHne:
8:2=4(m.)
OTBET: 4 MOPKOBKMW.
2) bbino 8 MmopkoBok. MopkoBkK nogennunu no 4 u ces-

3anm B nyykn. CKONbKO BLILLAO MY4KOB?
PeweHne:
8:4=2(n.)

OTBeT: 2 nyuka.
485. Pewn 1 cpaBHM 3aa4uu.

1) 8 npurnawueHnin pasnoxmiam B KOHBEPTbI, N0 2 B KaX-
Abin. CKONbKO UCMOb30Bain KOHBEPTOB?

2) 8 npurnalwueHnin pasnoxmnm rnopoBHy B 2 KOHBepPTA.
CKONbKO NpurnaweHnin B KOHBEPTE?

486. BoccTaHOBM HepaBEHCTRA.

25+8>25+[ | 40 - 12 < 40 -]
16-5>15 -] 34+ 10> 34 + ]
17+6>21 -] 24+11< 48 +]

487*. Kaxgbln 13 oaMHHaguUaTW nokynartenem xoTen
KynuTb 2 Kr yepewleH. B auuke 18 kr yepelwleH. CKoNbKNM
nokyrnaTensam He XBaTuio YepeLleH?

488°. 13 16 M TKaHU CLUNAN OETCKUe nnaTbsl, pacxonys
Ha Kaxgoe nnaTtbe 2 M. CKONMbKO NnaTbeB CLUUNN?

@® 489°. 2.-4+4 8§:2-3 2-7-5
2-5-4 6:2+4 2-8-3
490. 3anoMHU Ha3BaHUA YNCEN NMPU OENEHUNN.
YacTHoe
14:2=7

SN

Denvumoe  [Henutens YacTtHoe
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491. HazoBuM kaxgoe 4YMcno B paBeHCTBax.
16:2=8 12:3=4 8:2=01] 14:2=L]

492. CocTaBb YCTHO 3aJavy U peLumn eeé.

493. Y CcKONbKMX OBYXKOIECHbLIX BenocmnnenoB 16 Konec?

[ ]:2=[]

494. Y Onm 6 kynwop no 2rpH n ewé 20 rpH. Ckonbko
neHery Onn?

495.14:2+16 2-9-4 8§-2-16 18:2-6

496*. B umpk nowno 29 nepBOKIaCCHUKOB U CTOJSIbKO Xe
BTOPOKNACCHUKOB. Bcero 6bino 32 manbumka. Ckonbko ge-
BOYEK MOS0 B LUPK?

497°. B cTonoBylo NpuBesnu 34 naketa Monoka v CToSb-
KO >XX& NakeToB coka. Ha 3aBTpak ncnonb3oBann 16 nakeTos
mMonoka n 19 naketoB coka. CKOJIbKO MakeToB coka U CKOJb-
KO MakeToB MOJIOKa OCTanocb?

@® 498°. 16:2+52 2-9+29 10:2+10
14:2+72 2-6-12 18:2+71
499. | Yucna Hantn 3%'5 Yucna Hantu
21n8 |npowusse- 9n2 CYyMMY
AEHYE 217 |npowusBe-
218 CYyMMY neHune
8n2 Pas3HOCTb 16 M2 | yacTHoe
8n2 4yacTHoe 6un2 |pasHoOCTb
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500.12-2+80 2-8-6 2-3+9 (86-74):2

501. 18 yyeHnKoB pacnpegenunn Ha 2 rpynnbl, NOPOBHY
B Kaxkgom. CKOMbKO Y4EHMKOB B KaXO0n rpynne?

502. B mewke 12 kr kpynbl. CKONbKO HYXXHO MakeToB.,
4yTOObI pacdacoBartb 3Ty Kpyny Mo 2 Kr B Kaxablin?

503. 2 anbboma ctoat 14 rpH, a neHan — 24 rpH. Ha
CKOJIbKO FPUBEH NeHan aopoxe anbboma?

h'd

14 rpH 24 rpH
504.[ > | 2+2+2+2<2.5 g:2l ]a
S| 2+2+2+2[]2.4 12:2[3

505. Ha 16 rpH kynunu pydek no ueHe 2 rpH. CKonbko
pydek Kynmam?

506*. K 48 npmnbaBnnm 2 0aMHaKOBLIX YMCNa 1 NOay4Ynnm
62. Kakne ymncna npudasnnm?

507°.10:2-5 2-4+6 4:2+29 16:2+34

@® 508°. 6 n BUHOrpagHoro coka pasnunm B 2 6aHKn No-
poBHY. 13 ogHon GaHku otnvnu 1 n coka. CKONbKO NUTPOB
coka ocTanoch B 3Ton 6aHke?

509. 2 manbuymka BmecTte Hawnm 12 rpnboB, NOPOBHY
Kaxxabln. JeBoyka Hawna Ha 4 rpuba 6onblue, 4emMm OauH
Manb4nk. Ckonbko rpuboB Haluna geso4vka?
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[MnaH peweHung:

1) Ckonbko rpnBoOB HALLEN OOUH MaNbynK?
2) Ckonbko rpmboB Haluna gesoyka?

510. Ha 3umy cembsl 3arotosuna 8 aByxJIMTPOBbLIX BAHOK
A6N04YHOro coka MU ogHy AecatnnnTpoBylo. CKOMbKO BCEro
NINTPOB COKa 3aroToBuia CemMbs?

511. CKoNbkO CTakaHOB B OAHOW KOpOoOKke?

12 cTakaHoB

512.10:2+28 33-14-6 12:2 8:2+36
2-6-3 2-5+56 18: 2 16:2+ 14

513*. U3 42 Bblunu gBa 4yucna v nonydmnm 24. Kakmne
yucna BblUIN?

514°. 18:2-6 2-8+32 7T+17+27
14:2+70 2-4+28 50-16-16

® 515°. 1) MepBbii MHOXUTENbL 2, BTOPOK 8. Hainan npo-
n3eegeHmne. Yto nokasbiBaeT BTOPON MHOXNTENL?

2) Denumoe 14, penutens 2. Hainam 4yacTtHoe.

TABJIMUA YMHOXEHWA HYNCIA 3

516. MNpoyntan paBeHCTBO 3 - 5 = 15. Y10 NokasbiBaeT
BTOPOM MHOXUTENL? Kak npoBepuTb, 4TO 3 - 5 = 157

517. O6GBbsACHM, Kak cocTaBunu Tabnuuy YMHOXEHUS
yncna 3 Ha c. 82. Bblyun e€ Han3yCTb. Kak MOXHO NONy4YnTb
cnepytoLlee npomn3BeneHne N3 npeabiaywero?
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518. Monb3yack Tabnmuen, BbIYNCN BbIPAKEHUS.
3-8+5 3-7-12 3-9+32 3:-6-12

519. Mana kynun 4 Ko4yaHa KanycTthkl, N0 3 Kr KaXabln, n
5 Kr cBékJbl. CKONbKO BCEro KNaorpamMmMoB OBOLLEN KYMWI
nana?

520. B ogHom ceTke 3 kr 96n10K. CKObKO KMNorpamMmmoB
a6nok B 5 Takux cetkax? B 8 Takmx ceTkax?

521. nqa nowwma pybaLlkn Hy>HO 3 M TkaHu. Korga cuun-
nn 6 Takux pybaluek, To ewe octanocb 9 M TkaHn. CKoMbKO
METPOB TKaHM ObINo cHavana?

522°.2-6+78 3-7+45 3-6-14 3-4+40
3-5+20 3-2-6 3-3+9 3-9+3

® 523°. Cawa kynun Habop UBETHbIX KapaHgallen 3a
12rpH, a Kona — 5 TeTpanen, no 3 rpH kaxpgas. Ko u3s
Manb4mMKoB 3annatun donblue? Ha ckonbko 6onbLue?

524. CocTaBb 1 pewn 3agady no pUCyHKkYy.
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3+3+3<3-4 3+3+3+3+3[13-5
3+3+3[13.2 3+3+3+3+3[]3-9

525.

AV

s 3.5+100J3-4-10 3-9-20013-7+20

526. B cynee 18 n BMHOrpagHoro coka. XBatut fu
5 TPExNNTPOBLIX BAHOK, YTOOLI Pa3nnUTb 3TOT COK? CKONMbKO
6aHoK HeobxoaMmMo?

527. Kynunn 8 nMMOHOB, N0 3 IrPH KaxablA, N BUHOrpaga
Ha 16 rpH. CKONbKO AeHer 3anaaTtuim 3a BCIO MoKynky?

3}1‘5 Ha ckonbko 6onblLue 3annatunm 3a JMMOHbI, 4eM 3a
BUHOrpan?

528. Pewmwm n cpaBHU 3agayn.

1) LBeTbl nocTtaBuan B Ba3bl, N0 3 LBETKA B KaxAaylo.
CKONbKO LBETKOB B 6 Takmnx Basax?

2) LUBeTbl noctaBunm B 6 Bas3, N0 3 UBETKA B KaXAaylo.
CKONbKO BCEro LUBETKOB MOCTaBuUIv B Ba3bl?

529. Bblyncnu. Bunuwim BelpakeHns Co 3Ha4YeHnem 24.

50-24 3-8 16:2+16 24 -9
33— 7 3-9 3-5+15 72 - 48

530*. CkONbKO NanoyeKk HY>XHO, YTOObI MOCTPOUTL 4 Tpe-
yroneHuka? Onecb ncnonb3oBan onsg sToro Bcero 9 nano-
yek. HauepTun, kak oH 31O caoenarn.

531°. Ha nowwuB nokpeiBana yxoamT 2 M TkaHu. CKOsbKO
TakmMx NoKpbIBasa MOXHO CLUNTb N3 16 M TKaHn?

® 532°. Hangn HenpaBunbHble paBeHcTBa. Wcnpasb
OLLIMOKM 1 3annLIM NPaBUSIbHO.

37-6+7=38 45+45-12=33
3-9+40=47 13-(7-3)=9
2:8-9=9 2-9-15=3

83



533. lMpounTan o6baACHEHNE NPO KPYr U OKPY>XXHOCTb.
Ha pucyHke nsobpaxeH kKpyr ¢ ueHTtpom O.

JInHuq, KoTopaa ABNSETCA rpaHUuLLENn
Kpyra, Ha3bIiBaeTCs OKPY)XHOCThIO.

OKPYXXHOCTb 4epPTAT UMpPKyIem. Tou-
ka O, B KOTOPOW HaxoguTca uraa ump-
Kynsi, — LEeHTP OKpyXHocTn. OTpes3okK
OA — paaunyc OKPYXHOCTU W Kpyra.
OT1pesok BC — anameTp OKPYXHOCTU U
Kpyra. 9ABnaetcd nn guameTpom oTpe-
30k KM?

534. lMoCTpOr OKPYXHOCTb paguycom 2 CM 1 NpoBean
B Hel 2 pagnyca. NoCTpon OKPY>XXHOCTb paanycom Ha 1 cMm
6onbwe. KakoBa gnnHa onamMeTpoB STUX OKPYXXHOCTEN?

%If% CKONbKO pagnyCcoB MOXHO NMOCTPOUTb B OKPY>KHOCTN?
CKonbKo gnameTpoB — B Kpyre?

535. CKONbKO TOYEK nepecevyeHns y NpaMoin C OKPY>KHO-
CTblO? Mokaxmn ux. Kakme purypbl nexar BHYTPU OKPYXHO-

CTW; BHE OKPY>XHOCTN?

536. Pewm n cpaBHU 3agayn.

1) YyeHuK BblYUCANA 4 KONOHKWN BbIPaXeHWin, No 3 Bblpa-
XeHns B Kaxkaon. CKOIbKO BCEro BblPaXXEeHUM OH BbIYNCANA?

2) 13 nepBON KONIOHKN YY4EHUK BbIYUCNNN 4 BblpaXXeHUS,
a n3 sroponn — 3. CKONbLKO BCEro BbIPAXEHUA BbIYUCANN
YYEHUK?
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537. Ang n3rotoBneHna annnmkaumin Ha nepBoM ypoke
ncnonb3oBann 18 nMCTOB cUHeN Bymarmn n 2 nucTa XENTon,
a Ha BTopoMm — 20 nuctoB B6enon dymarn. CKONbkO BCEro
nMCToB Bymaru ncrnonb30Bann Ha AByx ypokax?

538.3-4 3:-8-6 18:2+25 3-9+17
539°.3:-5+5 2-(1+5) (10-7)-3 12:2-6

® 540°. Kynunu 8 oanHakoBbix OJIOKHOTOB MO 3 FPH 1 OOHY
pyyky 3a 7 rpH. Ha ckonbko 6onblie 3annatuam 3a Bce
ONOKHOTBI, YEM 3a PyyKy?

541. Pewwn 3agaym ycTHO.

1) 1 kr MmopKoBM CTOUT 3 rpH. CKOMBbKO HaAQo 3annaTtuTtb
3a 6 Kr MOpKOBN?

2) bynouyka ctouT 3 rpH. CKONbKO Hago 3annatuTb 3a
8 Taknx Bynoyek?

3) 2 M neHTbl cToaT 18 rpH. CKONbKO CTOUT 1 M NIEHTHI?

542. 3-(2+4) (12-9)-3 3-4+28 3-(67-58)

543. MNMokaxu obuyto Touky oTpeskoB BC n CD. N3mepb
N 3anmwimn onanHy HambonbLUEro oTpeska.

A D
544. 1) Ha geyx npuuenax 6uin10 20 mewkos 3epHa. Kor-
Oa COo BTOPOro npuLena CHANM 2 MeLlka 3epHa, To Ha 06oumx

npuuenax MeLLKOB cTano NopoBHY. CKOMIbKO MELLKOB 3epHa
ObINo Ha nepBoM Npuuene? OBBLACHN peLleHne 3aJayn.

PeweHwne:
1)20-2=18 (m)
2)18:2=9(m)
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2) 18 kr Mykn paccbinanu B nakeTbl, N0 2 Kr B KaXXAbIH.
3 nakeTa Mykn UCNONbL30BanNu 4n4 NPUroTOBNEHNS NEYEHbS.
CKObKO NakeToB MYKM OCTaNIoCb?

[MnaH peweHns:

1) CKONbKO BLILLAO NAKeTOB C MYKOWN?
2) CKONbKO NakeToB MYKM OCTasNioCb?

545°, Ha gByx nonkax 6bino 17 ropwoydkoB mépma. Co
BTOPOW NONAKM NPoaann 5 ropLloykoB, U Ha 0B6enx nonkax nx
cTano NnopoBHY. CKONbKO ropLLUOYKOB MEOa ObINO HA NEPBOW
nonke?

® 546°.3-(2+3) (13-10)-6 3-5+45

547. MaTtemMaTnN4YeCcKUN ONKTAHT.

1) NMpounsesegeHne yncen 3 U 2 yMeHbLUUTb Ha 2.
2) Cymmy yncen 12 n 6 pazgenntb Ha 2.

3) PasHocTb yncen 20 n 18 yMHOXNTb Ha 8.

4) MponseegeHne yncen 3 u 6 yBenn4nTb Ha 4.

548. O6bACHU, KaKk COCTaBUIN PaBEHCTRA.

3-6=18 ,‘
18:3=6 f
18:6=3

549. N3 kaxnoro npouseeneHna no odbpasuy CocTaBb U
BbIYMCIIN BbIPaXXEHWE HA AeNEHUE Ha 3.

3-9=27 27:3=9 3-8 3-7 3-5

550. Mama wucnekna nupoxkn. TPEM CbIHOBbLAM OHa
pana no 2 nupoxka. Ewe octanock 18 nnpoxkoB. CKONbKO
NMPOXKOB ncnekna mama?

551. CocTaBb 1 peLwun 3agauyy.

Cobpann mépa | Pasnoxunu B 6aHku BaHok

7 Krn 8 kr no 3 Kr ?
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552. Hangu onnHy nomMaHom.

_/

?fI(é [MocTpon gpyryto TOMaHy Takomn Xe OJINHbI.

553*. Hapo nepeBe3tn 11 wkadoB. Ha aBTomMobOMNb
MOXHO Harpy3mTb He 6onee 3 wkadoB. CKONbLKO PENCOB
npnageTca coenatb aBToMoodunio?

554°. leBouyka npobexana no Aopoxke 35 M, n en ewg
ocTtanocb 6exatb Ha 15 M BonbLue. KakoBa gnmHa OOPOXKN?

® 555°.3:(2+2) (11-8)-2 3-4+45 3-.(54-47)
2-(3+5) (12-9)-9 3-8+12 3-(42-36)
556.84-16 35+28 80-24 3-6+45

557. BeluncnmnponseeneHne 3 -a, ecnia=5,a=4,a=7.

558. B napke 18 6epé3s, CTONbLKO Xe KNEHOB, a KaluTa-
HOB — Ha 10 MmeHbLUe, Yem Bepés n KNeHoB BMecTe. CKonb-
KO B Napke KawTaHOB?

%I% 3ameHun ymcno 10 yucnom 20. U3ameHunTca nu nnaH
pelwleHns 3agayun?

559. B ogHowm kaHucTpe 18 n roptoyero, a B Apyrom —
22 n. Ha posanpasky Tpaktopa ywno 30 n roptodero. O 4ém
MOXHO Y3HaTb, BbIYNCNNB 3HAYEHNE BbIPAKEHWNIA:

18 + 22; 22 - 18; (18 +22) - 307

560.3-(5+1) 2-9-15  (11-9)-7
3.(34-27) 3-8+44 (32-29)-6

561*. Boe manb4ynkoB npobexann HaneperoHku 100 m.
Ckonbko MeTpoB npobexan Kaxablni ManbyYnk?
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562. PaccTtosHue oT ynbsa Ao upetoB 20 M, a oo Kycta —
50 M. YTpoM nuénka nonetena 3a HEeKTapoM K LBeTaM WU
BEPHYSiaCb B yfiein. A MOTOM MnosieTena K KycTty u crana co-
OupaTtb HekTap Tam. Kakoe pacctosaHue nponerena n4yénka?

563°. C ogHom rpsaakm cobpann 10 kabaykoB, a Co BTO-
pon — 8. Bce kabaukn ynoxmnn B 3 KOP3uHbI, MOPOBHY B
Kakayto. CKonbKo kabaykoB NOAOXMAN B OOHY KOP3UHY?

® 564°. YmeHbllaemoe 50, BblYMTAEMOE BblPaXEHO CyM-
Mo yncen 10 n 14. Hangm pasHoCTb.

TABJIMUA OEJIEHNA HA 3

565. CocTtaBb M BblYUCAN BbIPaXKEHUS Ha YMHOXEHUe
yucna 3. N3 Kaxgoro npomsBeeHns CoCTaBb BblpaXKeHne
Ha geneHune Ha 3.

3 -12|3[4|5|]6]7[8]2°9

566. Mpouutanm Tabnuubl YMHOXEHUA yncna 3 n gene-
HMg Ha 3.

3 2134 |5|6|7|8]|9
7S AR 1 O R M I
|6 ]9 |12|15]18]21[24]27]| : 3
567. Bbluncnu, nonb3yack Tabnuuen npeneHms Ha 3.
12:3+4 27:3-6 24:3+24 21:3
12:3-4 27:3+16 18:3-0 15:3
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568. B TpéxnuTtpoBble OaHku pasnunu 18 n kBaca.
CkonbKO Mony4nnocb 6aHoK?

569. Pelwun 3agaum yCcTHO.

1) 18 BapEeHUKOB pPasnoOXuam Ha 3 Tapenkn MNOPOBHY.
CKONbKO BApPEHUKOB Ha KaxXaon Tapenke?

2) Ckonbko ONOKHOTOB MO 3 FPH MOXHO KynuUTb Ha
21 rpH? Ha 27 rpH?

570°.3-7-14 9:3+33 21:3+73 6:3+0

® 571°. Macca 3 oguHakoBbIX kKupnuyen 12 kr. Kako-
Ba Macca OOHOro kmpnuya? Y CKONbKUX KMpnmyen macca
24 kr?

572. (13+2):3 15:3-5 3-(12-9)
(18-6):3 15:3+30 3:(3+6)
573. Ha Toproeown nnowann noctponnn 8 marasvHoB,

Ha 2 3ana Kaxabin, 1 ognH mMmaras3mH Ha 4 3ana. CKONbKo
BCero 3anoB obyctponnn?

574. V\amepb onvHYy CTOPOHbLI KBagparta. Hanon nepu-
METP KBagpara CNOXEeHMEM, a MOTOM — YMHOXEHUEM.

3?155 Hanon nepuMeTp gpyroro npsaMoyrofibHuKa.

575*. Macca TbikBbl Takasa xe, kak 4 apby3oB, no 3 Kr
KaXKabIi. Ha CKONbKO KMNOrpaMmmMoB ThiKBa Tskenee apbysa?

576°. 27:3-7 (14+4):3 2-(15-8)
24 :3+42 (45-30):3 3-(15-8)
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® 577°.25 M npoBoaa paspesan Ha Kyckm no 3 M. Ckonb-
KO BbILLIO Takmx KyckoB? CKOSIbKO METPOB NpoBoda ocTa-
nocb?

578. Ctonap coenan 6 pam 3a 2 OHS, U3roToBNsas exe-
OHEBHO OOMHAKOBOE KONMYECTBO paM. 3a TPETUI OEeHb OH
coenan Ha ogHy pamy OGonblie, YeM 3a NpeabliayLmii OeHb.
Ckonbko pam coenan cTondp 3a TPeTu AeHb?

579. Bbluncnu 3Ha4eHne BblpaKeHnn.
17 — (32 — 24) 100 -33 - 33 24 :3

81 - (67 +9) 91-47+ 26 18:3

580. Hangu 3Ha4yeHne BblpaxXeHuin, ecnn a = 3.
a-6 31-a 21:a 27 . a
18:a 28 +a a-o a-—2

581. Macca Tpéx 0gMHaKkoBbIX SLUWMKOB BUHOrpaga 27 Kr,
a dawmka aé6nok — 20 kr. Ha ckonbko KnnorpamMmmoB mMacca
auyka a6nok 6onblie Macchl AlimMka BUHorpaga?

582*. NepumeTp PaBHOCTOPOHHE-
ro TpeyronbHuka — 18 cMm. Hanan onumHy
OOHOMN CTOPOHbLI 3TOro TPEeyroJibHUKa.

583°. MNepBbin Manbyiuk nonman 12 pei6, a BTopon — 9.
Bcto pei®y OHM NOAENUN Ha TPWU PaBHbIX YAaCTU U OAHY 4acTb
oTtoanun geso4yke. CKonbko pbib otoann?
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® 584°. 3-9+9+1 27:3+21+9 (86-65):3
3-7-7-7 24:3-8+5 (94 -67):3

585. MateMaTn4YeCKUN OANKTAHT.

1) YacTtHoe yncen 18 n 3 yBenm4ntb Ha 6.

2) Cymmy yncen 9 n 15 pazgenntb Ha 3.

3) MpowusBeneHne yncen 6 n 2 pasgennTtb Ha 3.
4) NMponseseneHne Yncen 6 n 2 yMeHbLUUTb Ha 3.

586. HauepTn oTpe3ok aamMHon 15 cM 1 noaenun ero Ha
TPW PaBHbIX YacTW.

587. Mo nepBOMY BbIPpaXXEHMIO COCTaBb 3aaa4dy O CaXeH-
Lax A6NOHb U FPyLL, a N0 BTOPOMY — NPO OrypLbl B ALLMKAX.

3-4+17 12+ (12 -5)
588. Bbiumucnm 3-a+17,ecnua =9, a = 6.

589. YTto nony4ynm, ecnu:
1) N3 CyMMBbI BbI4TEM OOHO U3 Criaraemblx?
20+60=80 80-20=[]
2) K pasHoCcTu npnbaBum BbluMTaemoe?
70-30=40  40+30=_]
3) N3 YMEHbLLUAEMOr 0O BbIYTEM PA3HOCTbL?
12- 4=8 12- 8=
590*. B ogoHOM psagy onmMHom 21 M gepeBbs pacTyT Ha

paccTosaHumM 3 M gpyr oT gpyra. Bo BTopom psagy 17 pepe-
BbeB. CKOJIbKO BCEro AepeBbeB B ABYX pagax?

591°. OT gByx GeperoB pekn LUMPUHON 36 M NOMNbl-
nn gea nnosua. [o BCTpe4n OOUH U3 HUX nporbin 15 m.
CKONbKO METPOB [0 BCTPEYM NPOonblal BTOPOW nnosew,?

® 592°. (25-1):3 (20-2):2 3-7+27
(30-3):3 (5+7):2 2.8+28
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593. Y nokynarensa ectb 9 AeHEeXHbIX Kyrniop no 2 rpH.
OH kynun kanengapb 3a 12 rpH. CKONbKO AeHer ocTanoch y
nokynatena? CKonbko Kynop?

594. ]+13=35 [ ]-13=35 100-[J=80 []:3=6

595. YHachl Hy>XHO OTpeMoHTN-
OTPEMOHTUPOBATL poBanu
Hapy4HblE
% 47 u. 28 u.
HaCTOMNbHbIE
% = 13 u. 6 u.

Ha ckonbko 6onblile 0CTanocb OTPEMOHTUPOBATL HapPYy4-
HWX YaCOB, YEM HACTOJIbHbIX?

596.4:2+48 27:3+9 21:3-6 12:(35-32)
9:3+64 3-8+46 56-6:3 (46-34):3

597. 1) 12 rpebuos ceno B 3 104KM1, MOPOBHY B Kaxaylo.
Ckonbko rpebuoB ceno B ogHy noaky?

2) 24 yyeHuKka Noaennnnucb Ha KoMaHabl, No 3 y4eHuka B
Kaxkgon. CKONbKO BbILLIO KOMaHA,?

598*. byaoyTt N1 cpean gecaTm MOHEeT ogMHakoBbIe?

g &) )

599°. 2.9 10:2 21:3+45 15:3-0
16: 2 3-9 2-4-7 12:2+0

@® 600°. 18 Kr rpeyHeBoIt Kpynbl pacchinanu B 6 NakeTos,
No 2 Kr B KaxXaoM. CKOJIbKO KUNOrpaMMOB KPYMbl OCTanocb?
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TABJIMUA YMHOXEHWNA YUNCIIA 4

601. MNpouyntan paBeHCcTBO 4 - 5 = 20. Y10 NokasbIBaeT
MHOXUTENb 57 Kak npoBepuTb, 4To 4 - 5 = 207

602. O6GBbACHM, Kak cocTaBunn Tabnuuy YMHOXEHUS
yucna 4. Belyun ee Han3ycCTb.

4+ 4 4.2=8
4+4+4 4.3=12
4+4+4+4 4.4=16
4+4+4+4+4 4.5=20
b+A4+4+4+4+4 4.6=24
b+A4+4+4+4+4+4 4.7=28
b+A4+4+4+4+4+4+4 4.8=32
b+A4+4+4+4+4+4+4+4 4.9=36

Kak MOXHO nony4ynTb cnenyroulee npom3BeneHne n3
npegsbigyLwero?

603. CKONbKO HY>XHO OAMHAKOBLIX Nano4vek, 4Tobbl No-
CTPOWUTb 8 OTAENbHbIX KBAAPAaTOB?

604*. NocTpon 5 NpAMOYrofIbHMKOB N3 OECATU Nanoyek.

605. OT pynoHa AByM nokynartenam otpesann no 4 m
TKaHM KaXXaoMmy, MOCNe 4Yero B PYJOHE ocTanocb 16 M.
CKONbKO MEeTPOB TKaHu BbIfIo B pynoHEe?

606. 4-2+16 21:3+6 3.6-4
O 14:2+14 24:3-5 13+ 36 — 45
607. 4-3+48 (11-8)-4 17 — (8 + 3)
4-8-20 (12-8) - 4 45 - (8 + 4)
608°. 4-5+12 4-9+4 4-6+24
4.7-19 4-8-4 4.4-16
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® 609°. KopoBe B XONOAHOM KOPOBHMKE HY>XHO B CYTKMU
40 kr kopMmoB, a B TE€nnoM — 36 Kr. Ha CKONbKO KWUo-
rpamMMOB KOPMOB MEHbLLE HYXXHO B HEOEeNto KopoBe B TEN-
NTOM KOPOBHMKE, YEM B XONOOHOM?

610. Mpountanm Tabnuuy yMHOXEHNS Ynucna 4.

4 - 121314567819

R 2 2
8 |12]16]20|24 |28 |32 36

611. 1) Boluncnu. Bunuwin BelpaXKeHns Ha HaxoXxaeHme
npouseeneHns. NogvyepkHn B KaXXgoM N3 HUX MHOXUTESN.
12:3 4-9 4+9 3-8 15:3
12-3 3-9 4.8 16: 2 4.7
2) YcTHO.

6 4
27 9 16 10
12 21 12 14
15 24 8 18
18 6

612. Mo paHHbLIM PUCYHKA OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) KakoBa Macca 5 Takux ryCblHb?

2) KakoBa 06Laa macca 3 Takux NeTyxoB, YTKU U Kponmka?

3) Ha ckonbko KnnorpamMmmoB mMacca OBLbl 6onbLUe Mac-
Cbl ABYX TaKMX NOPOCAT?

‘s‘%ﬁ 3agan cBou BOMNPOCHI MO PUCYHKY.
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613. Mo gaHHbIM PUCYHKa K NpeabiayLemMy yrpaxKHeHUo
COCTaBb 3aa41 B ABa OeNCTBUS.

614°.4 -8 9:3 8+13 4-8:3
24-12  36-16  21:3  4-6+3
16: 2 5+ 4 3-8 4.7+8

® 615°. ea Manb4ymka CTOAT NMLOM APYyr K Apyry Ha
paccTtodHum 60 waro. Kakoe pacctoaHme OyaoeTr mexay
MafibdnKaMu, e€CNn Kaxabll cOoenaeT HaBCTpevy Opyromy
25 waro?

616. Boluncnum. Bunmwmn BelpaxeHusa co 3Ha4YeHnem 25.

2:-9+6 4.8-7 27 :3+16
18:2+ 11 18:3+24 24 :3+17

617. Koropa n3 6aka otnmnu kpacky B 3 6aHkn, no 4 kr
B KaXOylo, B HEM €eLlé ocTanocb 8 Kr Kpackun. Ha CKonbKo
MEHbLLE KUI0OrpaMmMOB Kpackm OCTanocCb, YeM OTAUAN?

%"Iﬁ O 4ém y3HaeMm no BelpakeHnio 4 - 3 + 87

618. OT neHTbl OoTpe3anm 3 Kycka, no 4 OM Kaxgbli.
OcTtanocbk 8 oM neHThl. Kakon anuHbl Obina neHta cHadana?

619*. CocTtaBb 3agayn No KpaTtknum 3anncsm.

VM 2 M
[ |:|:| & ... |:|:| .D..

620°. Ha tpéx knymbax y4yeHukn nocagunm no 4 kycrta
p03. CKOMIbKO BCEro KyCTOB P03 Nocagnim y4eHUKN?

® 621°. Xosgika cobpana 5 KOpP3UH KNYOHUKKU, NO 4 Kr
kaxgas, n 10 kr cMopoauHbl. Ha ckonbko 6onblLUe OHAa COo-
Opana KnyobHUKN, 4emMm CMOPOAUHBLI?
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TABJIMUA OEJTEHUA HA 4

622. lMpountan Tabnmuy yMHOXeHU] ymncna 4 n oobsc-
HUW, KaKk cocTaBunn Tabnuuy geneHusa Ha 4.

4 - |1 2]3|4 5|6 |7[8]|°9

r T 7T T 7T 7T T 7
| 8 [12]16]20]24|28|32]36] : 4

623. Bbluncnu, nonb3yack Tabnuuen npenenms Ha 4.
28:4+7 36:4+19 24 :4+14

624. 1) lWHyp annHon 20 M paspesann Ha 4acTn, no 4 m
kKaxkgas. CKOJIbKO BbILLIO YacTemn?

2) WHyp onvHon 20 m paspesanm Ha 4 paBHbIX YacTu.
KakoBa onuHa ogHon yacTtn?

3‘,{(5 CpaBHu 334241 U X PELLEHUS.

625.36:4 28:4 20:4 12:4 (1+15):4
32-4 24-4 16-4 8-4 (18+18):4

626*. OnnHa npamoyronbHuka 6 cMm. OHa Ha 2 cm B0Nb-
L€ WNPUHBI. Hangn nepuMeTp npamMoyrosfibHMKa.

627°. Mama kynuna Ha 28 rpH 9600k, no 4 rpH 3a Ku-
norpamm. 3 Kr 46nok oHa otoana cocegke. CKONbKO KUMO-
rpamMmoB 610K OCTanocChb y Mambl?

® 628°. NMonbepn Takne 4ucna, 4Tobbl paBeHcTBa OblNK
BEPHbI. 3anuLin.

[ ]:4=2 [ ]:4=5 [ 1:4=6 [ ]:4=9
629.1)2-9+10 (2+1)-3 2.8+48
2)4.-6<4-8-3 36:4 [ 120:4+3 28:4[]4.6
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3) | Ywmcna 32un4 32n4 28mn4 28n4

HanTtn | pa3HOCTb | HaCTHOE | YaCTHOE | CYyMMYy

630. B petckuin cag npuee3nn 5 kr cnue, a 9610k — Ha
3 kr 6onbLue. Bce a6n0okmn pasnoXxmnm NOPOoBHY Ha 4 NogHO-
ca. Ckonbko kunorpammoB A6/10K Ha 0AHOM noaHoce?

631. 8 nokynatenam npogann no 4 kr 9610K Kaxao-
My. OcTtanocb 60 kr 96nok. CKonbko kKmnorpaMmmoB 9610k
ObIno?

632.2-9+10 (2+1)-3 2-8+48
36:4 20:4+3 28 : 4

633. CocTaBb 3agayy, KoTopasa peluanachk Obl Tak:
1) 4 - 5= 20 (kr); 2) 20 + 17 =] (xr).

634*. ECcTb oTpe3 Wwénka anmHon 8 m. Kak, He Nosb3ysach
METPOM (UNN OPYron MepPKOW OJIMHLI), 0TPEe3aTtb OT HEro 6 Mm?

635°. Y yeTbIpéx MasnbinkoB 20 opexoB, NOPOBHY Y Kax-
O0oro, a 'y AeBodkn 3 opexa. Ha cKonbkKO MeHbLLE OPEXOB Y
OEBOYKN, YEM Y KaXO0ro Masnbymka?

® 636°. 80-25-25 36:4+27 (14-10)-5
75-30+40  32:4-7 (9-5)- 4

637. PaccMoTpu, Kak NoNoCcKy pasoenmnm Ha 2 paBHbIX
4yacTun (MoNoBuHLI). BeinonHW 3agaHng Ha c. 98.

NMonoBMHa NMonoBnHa

lMonoBnHa — 31O OAHA N3 ABYX PaBHbIX YacTeW LLesnioro.
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1) Cnoxun npsamMoyronbHbIr nnct 6ymarn nononam. Noka-
KN MONOBUHY NINCTA.
2) MNopgenn Takum cnocoBoMm Kpyr Ha ABe paBHbIX YacTU.

638. dnnHa BepéBkn 8 M. KakoBa anvHa eé nosoBUHbI?

639. Ha pucyHke aBe nonockun. AnnHa kaxaom 12 cm.

12 cm

> [
- v o

TpeTtbs
4acTb

YeTtBEpTas
4acTb

MepBas nonocka pasgeneHa Ha 3 paBHbIX 4acTu, a BTO-
pas — Ha 4. HeMy paBHbl TPETbY N YETBEPTaAA 4acTu MNoJo-
CKMU? TPEeTbIO YaCTb ELUE Ha3bIBAKOT TPETh, a YETBEPTYIO —

P
N

[MoKaXXn Ha PUCYHKE TPETbIO N YETBEPTYIO YacTun Kpyra.

640. Hangn nonoBuHy yncna 12, Tpetb uncna 15 mn yer-
BEPTb Ynucna 8.

641.5am6Ccm+ 3 cm 8am7cm -4 am
5amMm6cm+3am 8aoM7cm—4cwm
1om+2cm 1om:2 1aom-2cm

642. Boluncnu BelpaxkeHud. NoavyepkHn oenuTenu.
21-3 3-6 16:4 14:2 (48-36):4
21:3 12:4 12-4 18:3 48 - 36 : 4
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643. 10 cxemMe BblpaXXeHMS COCTaBb M peLun 3agady.
L] O+

644*. HayepTn npssMOYrofibHUK CO CTOpoHamMm 3 CM 1
4 cm. Pa3ben ero Ha kBagpaTbl CO CTOPOHOM 1 cM. CKONbKO
0OMHaKOBbIX KBaApaToOB BbILLIO?

645°. B knacce 13 napt. MNMpuHecnu ewg 2 napTol. [loTOM
BCe MapTbl paccTtaBmin NopoBHy B 3 pgaa. CKkonbko napT B
Kakgom pagy?

® 646°.37+45 2.8-12 16:2+32 81-(14-7)
62-36 3-8+40 24:3+13 81-14-7

TABJIMUA YMHOXEHUNA YNCITIA 5
647. Npnbaeb, a MOTOM 3aMEHU CIIOXEHNE YMHOXEHUNEM.
4+4+4 5+5+5+5+5+5

648. lNpounTan paBeHCTBO 5 - 8 = 40. Y10 NnokasbiBaeT
MHOXUTENb 87 Kak npoBepuTb, 4To 5 - 8 = 407

649. OO6BbACHM, Kak cocTaBunu Tabnuuy YMHOXEHUS
yucna 5. Belyun e€ Han3yCTb.

S+ 5-2=10
S+3+5 5-3=15
S5+3+35+5 5-4=20
5+5+35+5+5 5-5=25
5+53+5+5+5+5 5-6=30
O5+3+3+5+5+5+5 5-7=35
S5+53+53+5+5+5+5+5 5-8=40
5+53+5+5+5+5+5+5+5 5-9=45

Kak MOXHO nony4ynTb cnenyroulee npomsBeneHne ns
npegelgyLwero?
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650. Bbluncnu, nonb3ydach Tabnuuen ymHOXeHMs ymcna b.
5:-3+12 5-7-23 5-9+50 5-8-14

651. CapoBHUK nocagun aepesba B 4 paga, Nno 5 aepe-
BbeB B Kaxaom. CKONbKO BCEro gepeBbeB nocagun cagoB-
HUK?

%I‘% CocTtaBb 06paTHyIO 3agavy.

652. Ha rpagke 8 pagoB nepua, No 5 KyCTOB B K&XXO0M.
CKOsbKO BCEro KyctoB?

653. Mo pUCYHKY N CxemMe COCTaBb U peLlun 3agady c BO-
NPOocoM: «CKONbKO BCEro BAPEHNKOB B MUCKaX?».

L]+
654. BcTtasb nponyLleHHble yucna.
5mM6am=L1awm 43 v =L ImL]om
6£I,M5CM=DCM 34)J,M=DMDD,M

8,£I,M7CM<D,EI,M90M 5M6D,M>5MDJJ,M

655*. B ogHoM nuTpe 5 cTtakaHoB BoAbl. CKONMbKO CTaka-
HOB BOAbl B ABYX AECATUNUTPOBLIX BEAPaX?

656°. Bbluncnm 3HavyeHms BolpaxeHuin, ecnn a = 12.
a+40 a:.4 a+ (a+ 25)

® 657°. AnvHa nepBoro otpeska 15 cM, BTOPON OTPe3okK
Ha 5 CM KOpoO4e NnepBoro, a TpeTum — Ha 6 CM Kopo4e BTO-
poro. Hayeptn aTn OTpe3Ku.
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YBEJIMMEHUVE N YMEHBLUEHNE HYNCJIA
B HECKOJIbKO PA3

658. PaccMOoTpu pUCYHOK 1 NpoynTan 3anncu.

. 3¢cm
A lB

<
«

@ t t + l
K M
OTtpe3ok KM B 4 paza anvHHee oTpeska AB. KakoBa gnu-
Ha oTpe3ka KM?
3-4=12(c™m)
OTtBeT: 12CM.

Y1006bI yBENMMUNTBL YNC/IO B 4 pa3a, HaJo ero
YMHOXMUTb Ha 4.

659. Btopas nonocka B 3 pasa kopo4e nepeon. Kakora
OJIMHa BTOPOM NONIOCKN?

12 cm

-
<«

Y

A
Y

12:3=4(cm)
OTBeEeT: 4 CcM.

Y1006bI YMEHBLWUTb YMCIO B 3 pa3a, Haao ero
paspenuTtb Ha 3.

660. 1) Hapucyi B nepBOin CTPOKe 4 Kpy>Xo4ka, a BO BTO-
pon — B 5 pa3 6onblue.

2) Hapucyn B nepBon CTpPoOke 6 KPYXO4YKOB, a BO BTO-
PO — B 2 pa3a MeHbLLE.
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661. ColHy 3 roga, otey, B 9 pa3 ctapwe. CKkonbko net
oTuy?

662. KHura ctout 36 rpH, anbbom B 4 pasa gellesne.
CKonbKO cTOUT anbdbom?

3‘,’145 Ha ckonbko rpuBeH 60sblUe CTOUT KHUra, Yem aib-
oom?

663.5-7 9.3 8 +12 12-3
() 24-12 35 - 11 20:4 27 - 19

664*. Cymma Tpéx cnaraemblix 100. NepBoe cnaraemoe
30, BTOpoe — Ha 10 MmeHbLUe. Hanan TpeTbe cnaraemoe.

665. OnnHa kycka npoeoaa 60 M. OT 060umx ero KoHL,0B
oTpesanu no 25 m. KakoBa gsnHa octaBLUerocs kycka?

25 ™M ? 25 ™M

o]l o |t
v Y >l

| |
60 ™

< [
« Latl

A
Y

666°. B LuaxmaTHOM Kpy>xke 15 Manb4mMkoB, a 0EBOYEK —
B 3 pasa MeHblue. CKOMbKO AEBOYEK B LLUAXMATHOM KPYXKe?

® 667°.5-5+20 5-7+15 24:4-6
668. (YcTHo.) NMoabepun HyXHble Yyncna.
[1.7=35 [J.7=21 [J.7=28 [].7=14

669. Poibak nonman 15 okyHen, a epwen — B 3 pasa
MeHbLue. CKonbko BCero pbid nonman poidak?

670*. Cymma aByx uncen 18. Ecnn ooHO M3 HUX yBENU-
4YnNTb Ha 4, a BTOPOE YMEHbLUNTL Ha 4, TO NOAY4YUM pPaBHbIE
Mexay cobon yncna. Hangm ncxogHole cnaraemsble.

102



671. MNpoynTan BbiCKa3blBAHUSA MO PUCYHKAM.

e

et S—
KpacHbix YepelleH 2, a Xéntblx — B 5 pas 6onbLue.
KpacHbIx YepelueH 2, a XEnTbiX — Ha 5 6onbLue.

%I?é CKONMbKO XENTbIX YepelleH Ha KaxXOoM PUcyHke?
CKONbKO BCEro YepeELLEH Ha KaXO0M PUCYHKEe?

672°. Macca cobaku 15 kr, a kKoTa — B 3 pasa MeHbLLe.
KakoBa macca kota? KakoBa macca cobaku n kota sBmecte”?

® 673°.
Yucna 5n9 4n9 [ 21mn3 | 21mn3 5n8

Haintn | npounsBe- | cymMmMy | pas- |4acTHoe | npou3Be-
neHue HOCTb aoeHune

TABJIMUA OEJIEHUA HA 5

674. To pUCYHKY COCTaBb ABE 3ada4yn Ha YMHOXEHUE U
neneHune. B pelueHnn nepBomn 3agaqm Yncno 5 gonxkHo ObiTb
MHOXUTENEM, a B PELLEHNN BTOPON — OENIUTENEM.

675. V13 paBeHcTBa 5 - 7 = 35 COCTaBb U BblHMUCIN Bblpa-
KEHNE Ha OeneHne Ha d.

676. MNpountanm Tabnnuy ymHoXeHusa ymcna 5 Ha c. 104
1N 006BbACHU, KaKk cocTaBunu Tabnuuy oenenms Ha 5.

103



5 - |12|3|4|5|6|7|8]|°9

1T 20T 0T 10 1 10
10[15]20|25|30[35]40|45| : 5

677.25:5+7 (17+28):5 20:5+15
35:5-7 (9+6):5 (20+15):5
678. B natm oguHakoBbiX nykowkax 10 Kr YepHUKW.
CKObKO KNAOrpamMmMoB YHEPHUKU B OQHOM JTyKOLLKE?
%:ES CocTtaBb 06paTHyO 3agavy.

679. 3a 1 yac paboTHUK N3roTaBnMBaeT 5 getanen. 3a
CKOJIbKO YacoB OH u3rotosut 40 netanen?

680. B umpk nowno 20 manb4ynkoB, a geBovyek — B 5 pas
MeHbLe. CKONbKO BCEro aAeTen Nowso B LMpPK?

681*. OgHa cTopoHa npamMmoyronbHuka 8 cm, a gpyras —
B 2 pasa kKopoye. MOXHO N1 3TOT NPAMOYrofibHUK pasge-
NNTb Ha 2 KBagpaTa?

682°. B 6aHke 2 n Mmonoka, a B bugoHe — B 8 pa3 60nb-
le. CKONbKO BCEro NUTPOB Mosnioka B 6aHke n bnaoHe?

® 683°. 1) YMeHbLUN Ha 5. 2) YMeHbLUM B 5 pas.

13 | 72 | 85 | 100 20 | 30 | 35 | 45

684. (YcTHO.)

Yucno 16 15 24 24
Hantu NONOBUHY TpeTb 4yeTBepTb TpeTb

685.(25+20):5 (5+7):4 3-5+25
20:5+ 1 (9-5)-5 40:5+17
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686. 3a cyTkm OT oBUbI Hagounn 1 1 MonoKa, OT KO3bl
3 1, a oT KOpoBbl — B 5 pa3 6onblue, 4eM OT OBLUbl N KO3bI
BMecTe. CKOMbKO MMTPOB MOJIOKa HaaouAn oT KOPOBbLI?

%’é CKONbKO BCEro NMTPOB MOJI0OKa HaO0oUIn?

687. Ana npuroToBNeHUs BULLHEBOIO KOMMoTa U3 35 Kr BU-
LeH B3gaam 10 kr Bogpl, a caxapa — B 5 pa3 MeHbLLEe, YeM BU-
LLeH 1 Boabl BMecTe. CKOJbKO KMNorpaMmMoB caxapa B3sn?

688. (YcTtHO.) 1) BoccTaHoBM paBeHCTBA.
[ ].5=8 [ ].3=8 [ J:4=8 [ ]:2=8
2) NMocuntam yetBEpkamm 0o 40; narépkamun oo 50.

689*. lNakeT ¢ Mykon BecuUT 3 Kr. Ha ogHy 4Yally BECOB
nocTaBuIM 3 NakeTa, a Ha Apyryto — rmpio maccon 5 kr. Kak
MOXHO YPaBHOBECUTb BECHI?

45:5>8 40:50 16
5.6 133 4:2013

690°.

AV

® 691°. Ha npuroToBneHne 3aBTpaka B CTONIOBOM B34/U
2 Kr nyka, 3 Kr MOPKOBW, a kaptodena — B 9 pas bonblue,
4eM Jiyka 1 MOPKOBU BMecTe. CKONIbKO KMnorpaMmmoB Kap-
Todensa B3ann?

692. MNepeasa oeBoyka Hawina B necy 9 rpnbos, BTOopasg —
6, a TpeTba He HaLna HM 0gHOoro. Bee rpmnbbl OHM nogenunu
nopoBHy. Ckonbko rpnboB nony4ymna kaxgaa gesoyka?

MOPALOOK BbIMOSIHEHUA OENCTBUN
B BbIPAXXEHUNAX

693. Kakmm npaBunoM Tbl BOCMOJb3YELIbCS, BblHUCNSS
3HaYeHMe BblipaxXeHu co ckobkamm?

2+2+7 75-(13-6) 5-(2+7) 16-2-4
2.2.7 75-13-6 5.2+7  16:2:4
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694. lNMpounTa nNpaBuna o Nopsake BbINOSHEHUA OEWN-
CTBUI B BbIPaXXEHUNAX U MPOBEPbL NPaBUNbLHOCTb BbIYUCIEHNIA.

1)

B BbipaXxeHnax co CKookamm nepBbIM BbINOJIHA-
IOT AeWCTBUE Haj YMcsiaMmu, 3anucaHHbIMU
B CKOOKaX.

36-(25+4)=36-29=7

Ecnu B BbipaxeHun 6e3 cko60K eCTb TOJILKO
CJI0)XXE€HNE U BblYUTaHUE WU TONIbKO YMHOXE -
HUEe U AeJieHue, UX BbIMNOJIHAIOT B TOM Nnopsake,
B KOTOPOM OHMU 3anncaHbl.

40-12+8=36 57-9-20=28
24:4:3=2 12:3-8=32 2:-2-7=28

Ecnun B BbipaXXeHUU HeT CKOOOK, TO CHa4yana
BbIMOJIHAIOT MO NOPAAKY YMHOXEHUe u aene-
HUe, a NOTOM — CJZIOXXEHUE U BblYMTaHUue.

24 -8:4=24-2=22 4-3+2-6=12+12=24

695.28-8:2 24:3:2 (50 -12) + (43 -3)

26+4-3 2:9:3 (33 +8) — (60 - 25)

696. Cok pasnunu B TPEXINTPOBLIE N NATUAUTPOBLIE OaH-
K. CKOJIbKO NINTPOB COKa B 6 TPEXJIUTPOBLIX U 2 NATUINTPO-
BbIX 6aHkax? OBbACHU, Kak COCTaBUN BblpabkeHMe ang peLue-
HLSA 3a4a4un. 3anuLin BbIPaKEHNE U BbIYNCAN ero 3HaYeHneE.

3:6+5-2

697. B canoHe aBToByca 5 MYX4MH, @ XEHLWMH — B
3 pasa 6onblie. CKONbKO BCEro Naccaxmpos B canoHe?

%Iﬂ% 3ameHu B 3 pasa cnoBamMun Ha 3. Pewumn 3agadvy.

698°. Mocagnnn 12 6epés, 6 nun, a aoyboB — B 2 pasa
MeHbLLE, Yem Bepés u nun BMmecTte. Ckonbko ayo6oB nocagmnun?
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® 699°.21:3+7 36-36:4 (16+16):4 36:4:3
40-20:5 28-28:4 38+12:4 10:2-8
700. (YcTHO.)
5-8 5.2 27:3 32:4 57 - 22
-16 +6 3 2 5
2 9 14 -5 -5 +8
701. Y xozamkm 5 wuHalokoB, 20 yTOK, a rycem —

B 6 pas 6onblue, 4yem nHOwKoB. CKOMbKO BCEr0 BOAOMNNaBa-
IOLLEN NTULbLI Y XO3ANKN?

NHalokoB — 5
Ytok — 20 } 2
[ycen — ?, B 6 pa3 bonbLue, 4EM NHOOKOB

702. B mactepckon 6bino 40 HoXek Ons
TabypeTok. CKONbKO OCTaNnoCb HOXEK, Korga
coenann 8 TabypeTok?

703.17+5-(13-38) 20-8:4
20-(15-7)-3 (20-8):4

704. (YcTtHo.) 1) Hangu TpeTb uncen: 12, 15, 24.
2) Hangun yetBepTb yncen: 16, 20, 28.

705. Cuyncnamum 21 1 3 cocTtaBb TPU 3a4a4M: Ha HAXOX-
OEHME oCTaTKa, Ha YMEHbLUEHME YMncia Ha HECKONIbKO ean-
HUL, U Ha CpaBHEHWE Yncen.

706*. Ha copeBHOBaHUAX NO raHgbony Urpoknu OOHOM
KOMaHabl Habpanu 21 o4ko, 4To B 3 pasa bonblue, 4em apy-
ron. Kakow 6bin CYET B Urpe?

707%*. Y 3anueB, nrpaBumnx Ha onylike, 18 ywen. 4 3anuya
cnpsaTanocb. CKObKO 3aMLUEB OCTa/IOCh HA OnyLUKe?
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708°. Macca nopocéHka 20 kr, a ryca — 5 kr. Kakoa
Macca NOPOCEHKa N 9 Takmnx rycemn?

® 709°. Haingm nonoBuHY, TPETb W 4eTBEPTb Yncna 12.
710. Kak Ha3blBalOTCS YMcna B paBeHCTBe 27 — 5 = 227

711. N3 kaxxaomn pasHoCTU COCTaBb U BbIYUCIIN Bblpaxe-
HME Ha CNIOXEHME.

Ob6bpaseu.12-7=5, 5+7=12.
28-5 68-12 43-26

712. NpoBepb BblYNTAHNE CNOXEHNEM.

O6bpasewu. 85 -21=064, 64 + 21 =85.
25-9=16 63 -8=55 80-7=73

Y100bI NPOBEPUTL BbIYHUTAHUE CJIOXKEHUEM, MOXHO
K pa3HoCTU Npnb6aBnTb Bbluntaemoe. Ecnu nonydyum
yMeHblUaemMoe, TO pelueHue npasuibHoe.

713. Bbluncnn BelpaxkeHuns ¢ npoeepkon: 63 — 9, 78 — 25.

714. Hangn 3HadyeHne Kaxaoro BelpaxeHud, ecnma = 7.
a+48 65-a 100-(13-a) 4-a-8

715. CocTaBb 1 peLwun 3agaym no KpaTkum 3arnmcsm.

1) boino — 7 2) bbino — ?
Ncnonb3oBann — 4 kr n 5 kr Otpesanmm —4mMns5m
Octanocb — 12 kr OcTtanocb — 12 m

716. lMocne nomona 100 kr nweHuMubl NOAYYUIN 2 Kr
MaHHOM Kpynbl 1 80 kr mykn. OcTarok COCTaBUIN KOPMO-
Bble 0TX04bl. CKONMBbKO KMIOrpaMmmMoOB COCTaBMIN KOPMOBLIE
oTXoabl?
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717. Hangn v cpaBHU NepUMETPLI TpeyrosbHnkoB ABC
n KMO.

K
AN
C B o) M
718°.5 -4 3.8 45 — 36 15+6
) 21+24 24 - 19 20-5 9:3

® 719°. Ha ogHoit Tapenke 661710 12 noMMaopoB, a Ha BTO-
ponn 9. 3a 3aBTpakoM AeTu cbenn 8 noMmnaopoB. CKONbKO
NOMNA0POB ocTanocb? Pewn 3agavy pasHbiMm cnocobamu.

TABJIMUA YMHOXEHUA YUCIA 6

720. Bbluncnn. 3aMeHU CroXeHne YMHOXEHNEM.
O+5+5+5+5+5 6+6+6+6

721. MNpoynTtan paBeHCTBO 6 - 7 = 42. YT0 nokasbiBaeT
MHOXUTENb 77 Kak NpoBepuUTb, 4TO 6 - 7 = 427

722. OBbACHM, Kak cocTaBunu Tabnuuy.

6+6 6-2=12
6+6+6 6-3=18
6+6+6+6 6-4=24
6+6+6+6+6 6-5=30
6+6+6+6+6+6 6-6=236
6+6+6+6+6+6+6 6-7=42
6+6+6+6+6+6+6+6 6-8=48
6+6+6+6+6+6+6+6+6 6-9=54

Kak nony4ynTb cnenyowpin pesynstaT n3 npeabiayLiero?
723.6-8+23 50-6-5 6-9-6-5 6-2:3
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724. (YcTHO.) B kopobke 6bin0 5 pagoB Kybukos, rno 6 B
Kaxkaom psaay. Ckonbko KybukoB Bb1n0 B KOPOOKe?

725. YyeHuk Boipe3an u3 bymaru 4 ksagparta, 6 Kpyros,
a TpeyronbHMKOB — B 3 pasa 6osbLue, 4eM KpyroB. CKOSbKO
BCEro MHOrOyrofieHUKOB Bblpe3as Y4EHUK?

726. CoctaBb 3agavy no tabnuue. MNpoBepb peLleHne.

CtonmocCTb
Kynnnn Llena KonnyectBo
NOKYMKN
Tapenku 4 rpH D LWT. 2
Mwncku 6 rpH 4 .
PeweHne:

4-5+6-4=44 (rpH)
727 . Bbluncnum 3Ha4eHNs BblpaXXeHunn, ecnm a = 8.
atb-a a:4+a (a+7):5

728°. 6-2-12 60-6-4 6-6+6-7
6-3+12 30+6-5 6-9-6-8

® 729°. CocTtaBb 1 peLun 3aaa4m No PUCYHKaM.

14 n 10 n

(?) 730. 1) PacTét oy6, y Hero 12 BeTOK, Ha KaxaoW BeT-
Ke 4 rHe30a, B KaXXO0M rHe3ge 7 NTeHUoB. YTo 310 Takoe?
2) He ecT 1 He NbET, a XoauT 1 ObLET.
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731. HasoBu yactn cyTok. Becnom- 1cytkn =24y
HU, CKOJMIbKO 4YacOB B CYyTKax, CKOJIbKO 14y =60 MUH
MWHYT B Yace. 1 MuUH=60c

Bpema onpepgendaioT no yacam. 3a
CYTKWU Yacosas CTpeska penaeTr aBa MNOJHbIX
obopoTa. MuHyTHas cTpesika oenaet MonHbIN
obopoT 3a 1 vac, a cekyHaHas — 3a 1 MUH.

PaccMoTpm PUCYHOK U CKaXM, CKOJIbKO Ya-
COB 1 MUHYT MNOKa3bIBAKOT Yachbl.

732. 1) 3anuwmn, KOTOPbLIA 4Yac MokasblBalT Kaxable
yachbl.

2) 3anuwu, KOTOPbIA YaCc NOKaXyT Kaxable Yackbl 4Yepes
10 MUH.

733. Ypok gnutca 40 muH, a nepemeHa — 10 MuH.
CKONbKO BpEMEHU ONATCH BMECTe YypOoK M nepemeHa? Ha
CKONbKO 50 MUH MeHbLLe, Yem 1 4?7

734. Bbluncnm 3Ha4eHns BolpaxkeHnin. Bunmwn te, B KO-
TOPbIX MOCNEAHUM BbINOJIHAKT OENCTBMNE BblYUTAHUS.

72-5.8 (60 — 40) : 4 6-7—42
32-7+8 44 —(7+17)  18:(12-9)

735. MNepBoe yncno 3, BTopoe — B 6 pas dbonblue, a Tpe-
Tbe — B 2 pa3a MeHbLLE BTOPOro. Hanam tTpetbe 4ncno.

MNepBoe — 3
Btopoe — ?, B 6 pas 6onblie nepBoro
TpeTbe — ?, B 2 pa3a MeHbLLE BTOPOro

111



736*. Pacwumngpyn cnoeo, paccrta-
BMB OyKBbl BO3/M€ PE3yNbTaTOB B MO-
panke Bo3pacTtaHms. HTo OHO 3Ha4YUT?

E|6-3-8 X|26+6-5
N|30:5+17 A|l5-6+18
3|6-9-24
N|45-6-7

737°. KpyxXok «YMernble pyku» rnocewiatoT [ ] NEeBOYEK,
a ManbynkoB — B 4 pasa 6onbuie. CKonbkKo BCEro oeten
nocewaet Kpyxok? (Moabepun ymcno n pewumn 3agayy.)

@® 738°. BbluMCAM 3HAYEHUS BblpaXeHun. Bunuwm Te, B
KOTOPbIX MEPBbIM BbIMOMHAIOT AENCTBUE BbIYHUTAHUS.
13-6+5 12-6-2 6-9-3
13 -(6 +5) (12-6)-2 6-(7-23)
739. BoccTaHoBM paBeHCTBA.
5.5+5=5.] 5.6+5+5=5.[]
5.9-5=5.] 5.8-5-5=5.[]
740. Hayanacb 6onbLuas 3akoH4Ymnacbh 6onbLuas
nepemMeHa. nepemMeHa.

Ckonbko BpeMeHun anunack 6onbluaa nepemeHa?

741. B petckuin can npmBe3nn 4 kr 6aHaHoB, 9610k —
Ha 28 kr Oonbwe, yem ©OaHaHOB, a YepHOCnNMBa —
B 4 pasa MeHblue, 4yeM a06nok. CKONbKO KuUAorpamMmmoB
4YepHOCNIMBa NPUBE3NN B AeTCKU can?
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PeweHne:
1)4 + 28 =32 (kr)
2)32:4 =8 (kr)

O6BbACHK, O YEM y3HANM B K&XXO0M AENCTBUMN.

742. Anga npurotoBneHns obepna B3anm 36 kr kaptode-
N4, Kanyctel — B 4 pa3a MeHbLUEe, 4eM kapTodend, a nyka —
B 3 pasa MeHblle, 4yeM KanycTbl. CKOMbKO KMIOrpammoR
nyka B3g1m?

#F Cronbko Bcero KnnorpamMMoB OBOLLEN B3SNIN?

743.12cm: 3 12cm:3cm 12cm -3 cm
20M+ 3 cMm 1amM—-3cm 20M — 3 CM
4cm-4 5.2 om 3cm+5am

744%. Y BuHHn-TNyxa 12 BO3OYLUHbLIX LWIapuKoB, a y Ma-
Tayka — 6. YTo Hapo caenartb, YTOObI LLIAPUKOB Y HUX CTano
NOPOBHY?

745.100-36:4 48+6-7 24: (13- 9)
54-45:5  (85-65):5 (60-24):4

746°. WunpuHa ynuubl 22 M, LUMPUHA NPOE3XKEN YacTu
14 M. KakoBa LUMpuHa Kaxaoro n3 OByx TPOTyapoB, eCnu
OHW OVHaKOoBbIE?

( 12

22 M < 14 m

L 17

® 747°. MepBoe uncno 12, BTopoe — B 2 pasa MeHblUe
NnepBoro, a Tpetbe — B 8 pas 6onblie BTOPOro. Hanan tpe-
Tbe YMUCNO.
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748. 3anuLun BblpaXXeHUSa 1 BbIYUCIN UX 3HAYEHUS.

1) Cymmy ymncen 8 n 16 pazgenuTtb Ha 4.

2) Yncno 6 yMHOXNTb Ha pa3HoCTb yncen 20 m 12.
3) PasHocTb Yncen 40 n 12 ymeHblUNTb B 4 pasa.
4) 60 yMeHbLUNTb Ha Npon3BeaeHmne ymcen 6 n 9.

749. Yacbl noka3blBalOT BPeEMS, Korga yye-
HMK Ha4yan BbIMOJHATL AOMaLLUHEee 3adaHune no
mMatemaTtuke. Hepes 20 MUH OH 3aKOH4YWUN Bbl-
NONHATL 3agaHne. B KOTOPOM Yacy y4eHuK 3a-
KOHYMN BLIMOJHATL 3agaHne?

750. KoTopbIi Yac noka3blBalOT KaXxable Yachl?

751. OnvHa neHTbl 6 M. KakoBa obLiaa anmHa Tpéx Ta-
KNX NEHT?

752. Oteu kynun 2 kr 9610k, 6 Kr kapTodens, a rpyw —
B 2 pa3a MeHblue, YyeM kaptogpens. CKONbKO BCEro Kuno-
rpaMmmMoB PYKTOB Kynun oTeL,?

753*. NocTtaBb CKOOKK, 4TOOLI paBeHCTBA OblNN BEPHBI.

6-4-2=12 31-10-3=24 12:2+2=3
6-2-3=12 40-15:5=5 16:4:2=8

754°. OT neHTbl ANMHOM 5 M oTpe3ann TpU Kycka no
6 oM. Kakoin ctana gnvHa neHTtbl?

® 755°. 1m-3am 1M-3cm 1mM2a0m:3
1omM—-4cm 20M— 2 CM 20M8cm: 4
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TABJIMUA OEJIEHNA HA 6

756. VI3 paBeHcTBa 6 - 7 = 42 coCcTaBb BblpaXXeHne Ha
neneHune Ha 6.

757. ObbacHU, kak cocTaBuam Tabnuuy. Belyun eé.
6 - 2|34 |5|6|7|8]°9

1 77T 73T T 1T 107
12|18 |24 (30|36 (42|48 (54| : 6

758.30:6+17 60-24:6 (96 -42):6
54:6-48:6 96 -42:6 12:6+18:6

759. N3 kakoro npom3BeneHnUsa cocTaBieHO PaBeHCTBO
42 .6 =77

760. MNpouuTtan 3agayn. Hanan cpeon OaHHbIX Bblpaxe-
HUM Te, KOTOPbIMW OHU pPeLlatoTCo.

1) eBouke nogapunam Habop KOHOET: 25 xénTbix, 10 po-
30BbIX, @ 3€NIEHbIX — B 5 pas3 MeHbLUE, YeM XENTbIX N PO30-
BbiXx BMecTe. CKONbKO OblNIo 3eNEHbIX KOHDET?

B 5 pas
MEHbLLE

2) B aBTobyce exano 10 XeHWMH, 25 My>X4MH, a geTen —
B 5 pa3 MeHbLle, 4eM MYX4YMH. CKONbKO BMECTe OeTen u
XXEHLUWH exano B aBTobyce?

(25-5)+10 25:5+10 (25+10):5
2 CocraBb cBoOIO 3aa4y N0 NEPBOMY BbIPaXKEHUIO.
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761. Hangu BblpaxeHus, 3Ha4YeHnsa KOTOpPbIX BblYUCEe-
Hbl HEMPaBUNbHO. JJorapgancs, no4emMy BO3HUKNN OLLUNOKMN.

21:3+4=3 45-6-5=15 28-8:4=5
90-30:6=85 41-21-5=25 36+18:3=42

762. Kynunn 4 urpyLuku no ueHe 6 rpH. Becero sannatmnu
24 rpH. O 4EM y3HaEM, BbIYMNCIIMB KaXO0€e BblpaeHne?

6-4 24 : 6 24 1 4

763°. na npurotoBneHus 1 kr kpaxmana 6epyT 6 Kr kap-
Topens. Ckonbko kpaxmana nonydat ua 30 kr kaptopena?

@® 764°.54-54:6 18:6+8 48 :6+42:6
24+ 36:6 3-8:6 24-6+12:6

765. (YCcTHO.) BbINONHW TONBKO NEpBOE OAENCTBUE.
30-42:6 30:6-5 48 - (13 - 6)
(90-42):6 24:6-2 24 :(6-2)

766. Macca rycsa 5 kr. KakoBa macca 4 Takmx rycem?
%I(é CoctaBb oOpaTHble 3agaun.

767. Macca 6 0aMHaKoBbIX ManeHbKMX MOCLINOK 18 Kr,
a macca 60nbLIOoN NOCbIKK 8 KI. Ha CKOMbKO KMNorpammoB
Macca MaNieHbKOW NOCLIIKX MeHbLLE MacChbl 60NbLLION?

768. B 6 oomHakoBbix OuaoHax 24 n BoAbl, a B BeOpe —
10 n. Ha ckonbko nuTpoB BoAbl 6onbLUe B BeOpe, Yem B OnaoHe?

769. HazoBu B KaXOOM BbIpaXeEHUW MEPBLI N BTOPOM
MHOXWUTENN, a MOTOM Hangn 3Ha4YEeHME NPoOn3BeaeHNS.

2-(4+3) 6-(24:3) (51-45)-4 (12:2)-5

Ob6pa3seu. 2 — nepBblh MHOXUTEND, (4 + 3) — BTOpPON
MHOXUTENb, 14 — npon3BeneHue.
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770. Hangn anuHy nOMaHom NMHUM OENCTBUEM CRoXe-
HMS. OTBET 3anuLUn B CaHTUMETpPAax, a NoToOM — B AeUUMET-
pax u CaHTUMeETpPax.

*—
e
———
Bm—— ]
——
e —
L e
—

771%. B BoipaxeHun 12 : 2 + 2 - 2 noctaBb CKOOKN Tak,
4yTOObl NOCNE BLIYNCAEHUS NONYYUTb CyMMYy: 6; 2.

772°. 21-35:5 4-5-10:2 40-18:6
(55-19):6 40-18:3 81+48:6
@® 773°. Macca TenéHka 42 kr, uHaenkn — B 6 pa3 MeHb-

e, a Kypuubl — Ha 4 Kr MeHbLLEe MaccChbl MHOenkn. Kakosa
Macca Kypuubl?

774. 9kckypeus B My3ee annnacbh 50 MUH 1 3aKoHYMNach
B 154 10 MuH. B KOTOPOM 4acy Hayanacb SKCKypcua?

775. 1) bacceitH nocewaeT 48 Manb4nKoB, a 4EBOYEK —
B 6 pa3 MmeHbLue. CKoNbKo BCEro aeten xoamt B 6accenH?

2) B knacce 18 manbymkoB, a eBOYEK — Ha 6 MeHbLUe.
CKONbKO BCEro y4eHMKOB B Knacce?

776. Mo Tabnnue cocTaBb U BbIYNCIN BbIPaXKEHUS.

YMeHblaemoe | 6-7 |36: 4 45 94 6-8
Bboluntaemoe 6:3|18:6|81-57(54:6| 29

Ob6pazeu.6-7-6:3=42-2=40.
777. BoccTtaHoBM paBeHCTBA.

[ ].6=24 [ ]:6=5 12-(J+4)=2
12-[ =6 [ ]-6=8 43 - (20+[ =13
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778%. HayepTn NnpaMOyronbHUK KU NPOBEOAN B HEM 2 OT-
peska Tak, 4ToObl MOXHa ObINo YBUAETL N0 2 TPEYrofibHNKA,
YeTblIPEXYrOJibHUKA U NATUYrOJIbHMKA.

779°. Hanam 3Ha4yeHne BoipaxeHnsi a - 9, ecnua =6, a = 3.

@® 780°. Oteu kynun 15 kr kapTodensa B 5 0AMHAKOBLIX CET-
Kax 1 4 Kr MOPKOBU. CblH MOMOT éMy HECTM OOHY CETKY KapTo-
dend n MopkoBb. CKOMbKO KNAOrpaMMoOB OBOLLIEN HEC CbIH?

CPABHEHUE BEJIN4UH N HYNCEJI

781. 1) PaccMOTpU PUCYHOK U NPOYMTa 3arnncu.

A _ B AB=2cm KM =10 cm
K M
[ @ @ © @ @

10 cMm pa3zgenutb no 2 cm: 10 : 2 =5 (pa3s). OTpe3ok AB
nomectunca B otpeske KM 5 pas. Otpe3ok AB B 5 pas
kKopoye oTpe3ka KM. OTpe3ok KM B 5 pa3 gnnHHee oTpes-
ka AB.

2) NMocTpon oTpeskn annHon AB = 12 cm u KM = 3 cwm.
Monenn AB Ha 4actn no 3 cMm. Onpenenn OencTBMEM, BO
CKoNbKo pa3 KM kopoye AB.

782. amepb gnnHy nonocok. Onpegenu, BO CKOJIbKO
pas Xenrtag rnosocka Kopoye po30BOW.

YT00bI Y3HATb, BO CKOJIbKO pa3 O4HO YUC/IO GoJibLue
WUJIN MEeHbLUe APYroro, HyXXHO 6oibLuee YUCno
pa3paennTb Ha MeHbLUEee.
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783. Bo ckonbko pa3 B kaxgom psagy Oonblle CUHUX
duUryp, 4em po30BbIX?

OO0 OO0 OO0 OO0
O00000O0O0O0O0O0O00O00O0
AAAAAAAAAAAAANAAA

784. TMepBoe yncno 18, a Btopoe 6. Bo ckonbko pas
BTOPOE YMCNO MEHbLUE NepBoro? Ha CKonbko eanHuu, BTO-
pO€ YMCNO MEHbLLIE NEPBOro?

785.6-5+54:6 48 - 28 : 4 24:6:2
40:5-20:5 (48 -28) : 4 24 :(6:2)
786. Bo ckonbko pa3 macca arHéHka 6onbLue Macchl ry-

CblHN? Ha CKONMbKO KMAOrpamMMOB Macca ryCbiHM MeEHbLUe
MacCChbl ArHEéHKa"?

?>I<€ 3agan ewé Bonpoc rno PUCYHKY.

787. OTtuy 32 roga, a maTb Ha 4 roga mMnaflle Hero.
CKONbKO NeT uUx CblHY, ecnn OH B 4 pada Mmnaglue marepu?

788*. OT yeTblpéxyronbHmnka otpesanu 1 yron. CKoNbko
YyrnoB y ¢urypsl, Kotopas obpasoBanacb?

789°. 3anuwimn BbIPaXeHUS N BbIYUCIN UX 3HAYEHUS.

1) YacTtHoe 4yncen 48 n 8 ymeHbLLNTL B 2 pasa.
2) NMpowunseeneHne yncen 3 n 8 ypennyintb Ha 27.
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@® 790°. 3a 5 4 pabotbl gpuratenb uspacxonosan 30 n
roptoyero. CKoNbKO IMTPOB roproYero Hy>XHo Ha 14 paboTsl
3TOro apurarens?

791. _42:6 45 1 5 ~_
—54 : 6 67—
T~40:5 4 -7

792. B cany Bblkop4YeBanu 5 ctapblx BULLEH. BMeCTO HUX
nocagunn 15 monoabix. Bo ckonbko pas 6oblue BULLIEH NO-
cagumnun, 4em Bblkop4yeBann?

793. Ong npurotoBaeHNa Kfes B3S/M 2 ctakaHa Kpax-
Mana n 18 ctakaHoB BoAbl. BO CKONbKO pa3 MeHbLUE B3SN
Kpaxmarna, 4em Boabl?

3%3 CocTtaBb obpaTtHyto 3agayy ¢ otBeTom 18.

794.20-1=4 35-[1=3 100-[1]=5
[ J+30=80 [1-8=80 30 - 1=1

795.1m-5am 5¢cm-5 1TmM-5¢cm
15cm: 5 1om2cm: 3 M6 om-8am

796*. 3a 3 4 onepatop Habupa-
eT Ha KoMnbloTepe 15 cTpaHuy, Tek-
cta. Ckonbko cTpaHuy, 4 oneparopa
HabepyT 3a 1 4?

797°. Matepu 24 roga, a oovyepu
4 roga. Bo ckonbko pa3 mMmaTtb ctap-
e podepun? Ha CKONbKO NeT Ooyb
mMnagwe marepm?

® 798°. 28+6-2 (36-12):6 48:(8+4)
5.8-26 36-12:6 48 :8 +4
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TABJIMUA YMHOXEHNA HYNCTIA 7
799. Kak npoBepuUTb, 4TO 7 - 8 = 567

800. O6bacHu, kak cocTaBunm Tabnuuy.

7+7 7-2=14
TH+T+T 7-3=21
T+T+7+7 7-4=28
TH+T+T+7+7 7-5=35
T+T+T+T+7+7 7-6=42
TH+T+T+T+T+T+7 7-7=49
THT+T+T+T+T7+7+7 7-8=56
TH+T+T+T+T+T+T+7+7 7-9=63

801.7-7+21 7-9-40 7-6+7-4
60-7-2 25+7-3 (35-28)-5
802. bpuraga MOHTMPYET 13 6N0KOB OAVH Oa4YHbIA OOMUK

3a 7 oHeln. 3a CKonbko AaHen bpuraga CMOHTUPYET 4 Taknx Oo-
Muka?

803. TpakTop 3a 6 4 paboThbl pacxoayeT 42 n roproyero.
CKONbKO NUTPOB FOPKOYEro pacxoaylT 3 Takux TpakTopa
3a1y?

804. N3 kaxnoro paBeHCTBa COCTaBb eLlgé 0aHO no 06-
pasuy.

14-8=6 25-6=19 85-25=60

Obpaseu.14-5=9,14-9=5,

OOBACHU, YTO MOMYYMM, KOrga U3 YMEHbLLUAEMOro Bbl-
YTeM Pa3HOCTb.

805*. OT ByMaxHOro nNaTuyronb-

HMKa No NPAMOon oTpes3anun TPeyrosb-
HUK. Kakne purypbl MOrav noay4nTb-

ca? HauepTn.
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806°. B 6 ognHakoBbIX gawmkax 30 kr nmMmoHoB. Macca
nycToro awuka 3 kr. KakoBa macca gauimka ¢ IMMOHamMmn?

® 807°. 7-7+13 7-9-7-5 (14 +14) : 4
40-7-4 (23 - 16) - 5 7-8-24

808. Pabounn 3a 1 4 obpabarbiBan 2 getanu. Ha HOBbIX
cTaHkax oH Hadan obpabaTwiBath 3a 1 4 9 Takmx getanen.
Ha ckonbko 6onblue getanen ctan obpabaTbiBaTh padouni
3a 8 4 paboThbl?

809. No paHHOMY YCNOBUIO OTBETb HA BOMNPOCHI.
[MepBoe uncno 45, a BTopoe — B 5 pa3 MeHbLUE.
1) HYemy paBHO BTOpPOE YACNO?

2) Ha ckonbkO BTOPOE YMCI0 MEHbLLIE MePBOro?

810. Bbluncnu BblpaxkeHus. Belnnuwin Te, B KOTOPLIX MO-
CcrnegHVM BbIMOJIHAIOT OENCTBUE YMHOXEHUS.

7-3+7-5 24:3-2 80-7-9 19-2-9
7-(3+5) 24 : (3 -2) (12-5)-7 9-2)-9

811. B anbbome y Tapaca Ha TpEx cTpaHuuax no 7 ma-
poK 1 B naketmnke 18 mapok. CKoNbKO BCEro Mapok?

812.7-5 (9-5)-4 36: 4
O o28+8 35 -7 (16 = 2): 2

813*. Kakmne n3 paHHbIX BbiCKa3blBAHWUW BCcerga UCTUH-
Hbl (BEPHbI), Kakme — Bcerga owmnboyHbl (HEBEPHDLI), a Ka-
Kne MoryT ObiTb UCTUHHBIMW UIN OLLMOOYHLIMWN?

1) AABy3Ha4HOe yncno 6onblue OAHO3HAYHOrO.
2) YMeHbluaemoe 60onblue pasHOCTH.

3) Bbluntaemoe 6onblie pasHOCTW.

4) CymmMa He MOXET PaBHATLCA CnaraemMomy.
5) OTewL cTapLie genyLKu.

' N e v
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814°. Ha cueHe nen xop 13 2 pagoB No 7 OEBOYEK U
6 ManbymkoB. CKONbLKO BCEro AeTeN B Xope?

® 815°. Mo Tabnuue 3annLIn 1 BIYUCIN BbIPaXXEHUS.

Hennmoe | 24 | 40-8 |17+18 45 36:4(6-3
Henutens 6 4 5 13-8 3 2

816. Bbluncnm 3HavyeHme BolpaxeHusd k : 6, ecnu k npu-
obpeTaeT Takmne 3HadeHuna: 12, 24, 36, 54.

817. 5-6>5-1 7-4<7-l] 6-6+6=6-L]

818. 54 ymMeHbLUNAN HA HEU3BECTHOE YMCO 1 NOJYyYUNn
32. Hangn HeM3BECTHOE YNCHIO.

819. 3anuum ToNbKO OTBETHI.
Bo ckonbko pa3s: 6 rpH 6onbuie 2 rpH? 30 m 6onbLue 6 M?
2 4 MeHbLue 8 4? 18 kr 6onblue 3 kr? 5 gm menbLue 40 om?

820. (YcTtHO.) Macca nepeBsaHHOro dpycka 6 kr, a macca
Takoro Xe no pasmepy xenesHoro 6pycka B 8 pas 6onblue.
KakoBa macca xene3Horo 6pycka? Ha CKoNbkKO Kunorpam-
MOB OHa Oonblle MacChbl AEPEBAHHOI0?

821. MoytanboH NpUHEC B BrnbnunoTteky 3 XXypHana, 1 6po-
Lopy 1 12 raset. Bo ckonbko pas 6onblue NoYTanboH Npu-
HEC raserT, YeM XypHanoB 1 OpoLlop BMeCcTe?

822. Buluncnu. B BbipaxeHusax, raoe nocnegHnUm BbInon-
HAKOT OENCTBUE CNOXEHNA, NOAYEPKHU BTOPOE cnaraemoe.

5.9+15 80-7-7 7-8+36:6
40-5-4 20+7-9 (18-12)-7

823*. Yucno 8 MOXHO pasnoXxuTb Ha ABa cCharaembix
no-pasHoMy. Kakas napa takux crnaraemblix npm yMHOXeHUn
OAET HanbonbLUee npoun3seaeHne?
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824°. Kynnnn 5 kr orypuos, 4 Kr noMMaopoB 1 3 Kr 46,10K.
Bo cKkonbKo pa3 MeHbLUEe Kynuam 960K, 4em OBOLLEN?

@® 825°. MocTpoit NPAMOYrofiIbHUK, OJIMHA KOTOPOro 5 cm,
a LuMpMHa — Ha 2 CM MeHbLLE. Hanan ero nepumeTp.

TABJIMUA OEJIEHUA HA 7

826. N3 kaxpgoro npom3BedeHnss CoCTaBb U BbIYMCAN
BblpaXXeHMe Ha oeneHne Ha 7.

7-2=14 7-6=42 7-9=63

827. ObbAaAcHK, kak cocTtaBunm Tabnuuy aeneHns Ha 7.
MpounTtan Tabnuuy.

7 - |2]3|4 5|6 |7[8]|°9

17T 7T T T 10T 1070
14 (21/28|35|42|49|56(63| : 7

828.49:7+14 60-63:7 (68-26):7 21:7+0
42 :7 -5 81-56:7 35-14:7 28:7 -4

829. CocTaBb 1 peLlun 3agady no PUCYHKY.

Ha 9 kr meHbLue

Bo ckonbko pa3 macca TbikBbl 00/bLLE MACChl OAbIHA?

830. lMepBoe uncno 5, a BTopoe — Ha 30 Bonblue. Bo
CKONbKO pa3 nepBoe YXNCNI0 MEHbLLE BTOPOro?

831. 3anonHu NycTble KNEeTOYKU.
[J.6=18 [l.5=35 [].7=21
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832*. NabunpunHT. Nokaxxn nytb K UeHTpy. Cymma 4m-
cefl, 3anncaHHbIX Y BOPOT, Yepe3 KOTOopble NMPOXoauT NyTb,
O0JIKHA PaBHATLCS YMCNY, 3anNMCaHHOMY B LIEHTPE.

833°. HauepTtn tabnuuy v 3annum B HEE AaHHbIE N UC-
KOMbIE Yyncna.

28163545648 |49 | 36
b 717 |6 |7 |6 |76
a:b

® 834°. YTo0Obl NONY4nTL 7 KI caxapa, Ucnosib3oBann 42 kr
caxapHon cBékJbl. CKONbKO KMOrpamMmMoB CaxapHOMN CBE-
Knbl MOET Ha N3roToBneHme 1 kr caxapa?

%I# CoctaBb 0OpaTHylo 3agayy.

835. MNocuntan wectépkamm oo 60, cemépkammn o 70.

836. N3 BbIpaXeHuU U Nx YUCNOBbLIX 3HAYEHUN COCTaBb
npaBwubHbIE paBeHCTBA.

Obpaseu.7-7+7=56.

7-7+7 (2+5)-7 8:4-7 49 | 56 | 14

63-21:7 48 -8:2 3-3-3 27 | 60 | 44

837. B knocke oo nepepsiBa npogann 7 0OagUHaKoBbIX OT-
KPbITOK 3a 42 rpH. Mocne nepepbiBa npoganu ewe 5 oan-
HaKOBbIX OTKPbITOK 3a 45 rpH. CKONbKO rpUBEH NONYYMUIN 33
OTKPbITKW, MPOAAaHHbIE 32 AEHbL?

%I(é 3agan eLwé Bonpoc no ycnoBuio 3agadn.
125



838. o gaHHbIM pUCYHKa M BONpocamM COCTaBb YMUCHO-
Bble BbIPaXXeHUS], YTOObI y3HaTb:

1) CKOJIbKO BbIPaCTUIN MTMaumMHTOB U QUKYCOB;

2) Ha CKOJIbKO MeHbLUe PUKYCOB, YEM KPOKYCOB;

3) Ha ckonbko Bonblue PUKYCOB, YEM MNMALMHTOB.

MmMaunHT

839. B cnopTtuBHbIN narepb npnbeinun 24 ¢pytdbonmcta, a
XOKKENCTOB — B 3 pasa MeHblue. Ha ckonbko 6onbLie npu-
Oblno GyTOONNCTOB, YEM XOKKENUCTOB?

840*. Hanan yncna v 3anvium paBeHcTBa.

28 Gonblie 78 pasa; 54 6onblie 6B [ ] pas;
7 menblwe 358 pa3 1 MeHbLLe 63 B [ ] pas.

841°. ®epmep xo4veT pacdacoBaTb 21 Kr KpacHbIX U
14 Kr pO30BbIX NOMUOOPOB B AWMKN MO 7 Kr. CKOJIbKO HY>XXHO
ALLNKOB?

® 842°. 28:7+49 7-3+7-6 70-56:7
63-63:7 7-6+7-2 42 : (12 - 5)

843. 3aK0oH4Y1M BblYMCNEHNS.

6-3=18 7-4=28 5.7=1 6-5=]

18:6=3 28:7=L1 35:5=[] 30:5=[]

18:3=6 28:4=1 35:7=] 30:6=[]

Y10 nonyyaem, korga nponsseaeHne aennm Ha MHOXNTENb?
Ecnna - b = ¢, TO YeMy paBHO YaCTHOE ¢ : a; YacTHoe ¢ : b?
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844. (YcTHO.) Hanam HeM3BECTHbIE MHOXUTENMN.
[ J.2=12 [J.3=15 4.J=20
845. 7 manb4yMkoB nogenmnm mexapy cobon nopoBHy
35 abpukocoB. CKObKO aBpmMKOCOB MNONYYNN KaXKObINA?
%}E‘é CocTtaBb 00OpaTHble 3agayn.
846. WnpnHa pekn 20 M. Bo BpemMsa HaBoOHEHUS peka C

OOHON CTOPOHLI BhiLLa U3 6eperos Ha 6 M, a C Apyrom — B
3 pasa ganblue. Kakas wmpurHa peku BO BpeMsi HaBOOHEHNS?

20+6+6-3=[|
O6bdacHU, yto o603HavatoT cnaraemble 20 + 6 M 6 - 3 B
COCTaBNEHHOM BblpaXeHnn. 3aKOH4YM peLleHne 3aaa4yn.

847*. 18 n TOoMaTHOro coka pasnunm B OBYXJINTPOBLIE
OaHKM 1 Takoe Xe KONMMYECTBO COKa pasniniam B TPEXTNUTPO-
Bble 6aHkn. CKONbKO BCEro BbiLWA0 6HaHOK C COKOM?

848°. 56 :7 + 22 22-56:7 (14+28):7
14+28:7 63:7:3 42:6-7

® 849°. 3aropn B nocénke noctpounun 6 OMOB, No 4 KBap-
TUPbI B K&XXA0M, U 8 ABYXKBAPTUPHbLIX AOMOB. CKONMbKO BCE-
ro KBapTUp NOCTPOMNM B MOCENKe 3a ron?

850. (YcTHO.) BbINONHW BbIYNCTTEHUS.

7 ) 21 35 o4 23
9 3 42 49 99 30
6 8 56 63 43 46
851. Bunuwn HenpaBunbHbIE paBeHCTBaA. cnpass.
65-3=35 90-9=99 100-0=10
21 -5=16 60 - 3 =67 35:5+2=5

35:(6+2)=5 20-6:2=7 1+7-7=51
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852. No gaHHbIM TabnuLbl COCTaBb U BbIYUCSIV BbIPAXXEHUS.

Hdenumoe (36-6| 18 | 36:4|70-7|25+17 | 6-4
Henutenb 6 2+4 3 7 7 3

853. B kpyxke 7 OeBoYeK, a ManbinMkoB — B 3 pasa
6onbwe. Ha ckonbko 60sbLUE B KPYXKE ManbyMKOB, YEM Oe-
BOYEK?

%I(é N3meHn Bonpoc Tak, 4ToBbl NocnegHnM OencTBUEM
ObINIO CNoOXeHue.

854. 1) Bo BTopom knacce 30 yyeHukoB. K npasgHuky
14 y4eHWKOB TrOTOBAT TaHUbl, 7/ pasy4ynBalOT MecHU, a
ocTanbHble y4aT CTUXU. CKONBbKO YYEHMKOB YYNUT CTUXN?

2) Bo BTopom knacce 30 yyeHnkoB. K npasgHuky 14 y4eHu-
KOB FOTOBSAT TaHLLbI, @ pa3yymBaloT MNECHM — B 2 pa3a MeHbLLE.
OcTanbHble yyaT cTnxm. CKOMbKO YYEHUKOB Y4UT CTUXN?

855*. locTtaBb 3HaKM OencTeBuii, 4ToObI paBeHCTBA
OblNIN BEPHBLI.
7L 16=42 63 J7[]J1=69 48l l2[]3=8

7006=13 63l J70]1=10 70J12l)6=14
5.6-5>20 56:7-70L15
27:3+2[ 110 63:-7+7 114

856.

AV

857*. Ha cKonbKo YacTer MOXHO NogenunuTb Kpyr Tpems
NpsAMbIMU? HavyepTu pasHble crnyvau.

858°. YToObl NPUroTOBMTbL CMECHh AN YKNaOKM KNpnmya,
B34JIM 7 KI LLeMeHTa, a necka — Ha 14 kr 6onbLue. Bo ckonb-
KO pa3 LLeMeHTa B34/1 MeHblLe, 4eM necka?

%I“é 3ameHu B yCcnoBum cnoea Ha 14 kr 60sbLue CnoBamm
B 2 pasa 6o/biue. NI3MeHNTCa N1 OTBET 3a4a4n?

® 859°. 33+7-5 6-7+7-6 (18+36):6
48:6:4 50-20:5 (85-22):7
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TABJIMUA YMHOXEHUA HYNCIIA 8

860. MNpnbaeb, a NOTOM 3aMEHU CNOXEHNE YMHOXEHUNEM.
T+7+7+7 8+8+8+8+8+8+8

861. OObACHKN, Kak cocTaBunM Tabnumuy YMHOXEHUS
yncna 8. Ha CKonbKO OTAMYaloTCs 3HA4YeHUs COCeadHuX Bbl-
PaXKeHnin?

8+8 8:-2=16
8+8+38 8-3=24
8+8+8+8 8-4=32
8+8+8+8+8 8-5=40
8+8+8+8+8+8 8-6=48
8+8+8+8+8+8+8 8-7=>56
8+8+8+8+8+8+8+8 8-8=064
8+8+8+8+8+8+8+8+8 8-9=72

862.8-8+36 8-7-28 8-:-6-9 16:2-8
8-9+28 12+8-5 60-8-4 24:4.8

863. Hayeptn Tpn oTpeska. lNepBbln AMHON 8 CM, BTO-
PO — B 2 pa3a Kopoye, a TPETUN — Ha 2 CM OSIMHHEE NepBoro.

864. OguH uex 3a AeHb U3roToBuNa 24 KHMXHbLIX LWKada,
a gpyron — Ha 6 wkadoB 6onblue. Bece wkadbl HArpy3unm
Ha 6 rpy30BUKOB NOPOBHY. CKONbKO LIKagOB HaArpy3nnm Ha
OOWH rpy3oBuK? (3agaya B 3 AENCTBUS.)

865. B caxapHuue 6bino 28 Kyco4ykoB caxapa. B 8 cra-
KaHOB 4Yas nonoXxunam no 3 kyco4yka. CKONbKO KYyCOYKOB ca-
Xapa ocTasnocb B caxapHuue?

?%é Bo ckonbko pa3 Gonblue B39IM caxapa, Yem ocTa-
nocb?
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866*. Kak namMeHnTcq yactHoe, ecnu genmmoe 18 ymeHb-
LUMTb B 2 pasa 1 gennTenb 6 ToXe YMEHbLNTL B 2 pasa?

867°. KoHio B cyTkun gatoT 16 Kr ceHa, CBEKIbI B 2 pasa
MeHbLLE, YEM CeHa, a oBca — B 4 pasa bonblue, YeM CBE-
Knbl. CKOMBbKO KMIOrpaMMoB OBCa al0T KOHIO B CYTKN?

%I(é CKONbKO BCEro KMnorpaMmmMmoB KOPMOB OAlOT KOHIO B
CYTKN?
@® 868°. PaccTtaBb NpaBUSibHO 3HAYEHUS BblpaXKEHWIA.

99 - (45 + 16) 35:7+27 8-4+68
17+38-15 8-3-16 4-9+6

8 | 32| 38| 40 | 42 | 100

869.28-8-2 32:(12:3) 24:3:2 64-8-8
8§-3:4 (64-28):4 8+8+8 21:(11-8)

870. 3annwm BolpaXKeHMS U BbIYNCAN NX 3HAYEHUS.
1) K 50 npubaBntb NnpomnsBegeHne Yynicen 8 n 4.
2) Aennmoe 56, a penntenb — pasHocTb Yncen 30 n 23.

871*. Mo pucyHky noadepun KONMYECTBO NPeaMETOB And
MOKYMNKW N COCTaBb 3ada4y No CXeMe pPeLLleHns.

872. HasoBu TOYKM, nexaiwime BHe npsamMon. N3amepb
paccTosgHmne mexay Toukamm K n M. Bo CKONbKO pas gnvHa
oTpeska BC MeHbLUe anunHbl oTpeska AC?

e O oM
A B C
® @ ®
e K o P
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873°.17-8+14 80-8-5 8-3+46 8-6+18

91 - 37 35+35:5 8-8-15 8.-9-1
@® 874°.
HasBaHue Hopma | KonnyecTtBo Bcero
n3pnenna pacxoga| wW3genum |UCnonb30BaHO
MpOCTbIHA 2M 8 np. }
?M
MononesanbHUK 4 m 6 n.

875. Kynunn 5 ogmnHakoBbIX Urpyllek no ueHe 9 rpH, v
eLlé oaHy MaLUMHKY 3a 52 rpH. KakoBa CTOMMOCTbL BCE No-
KYMKU?

876. Hanan 3Ha4yeHns BblpaeHun. Beinuwin Te, B KOTO-
PbIX MOCNEOHMM BbIMOJHAIOT AENCTBUE BblYUTAHUS.

8§-8:2 32+ (17 -8) 63:7-8
(70-7):7 32 - (17 +8) (64-8):7

877.8-4 18 + 24 48 — 24 : 3
() 40-22 32 +16 42 -7+ 2

878. Pbibak nonman 28 pbi6. HECKONBKO MEHbLUUX Pbib
oH otnycTun. OcTtanack 21 pbiba. Bo ckonbko pa3 6onblue
pbl® ocTanock y pbibaka, 4em OH OTNyCcTMUN?

¥ Namenn Bonpoc Tak, Y4TOBLI B peLLeHUM NOCNeaHNM
nencTemem Oblno BblHUTaAHME.

879*. B 5 awukoB pasnoxumnm nopoBHy 30 Kr BULLEH.
CKONBbKO HY>XXHO TakmX ALMKOB, YTOObI pasnoxuTb 54 Kr Bu-
LLIEeH?

880°. B ctonoBon 6bino 80 kr mykn. B TedyeHne Hegenun
eXeOHEeBHO Ha Bbineyky pacxonoBanu no 8 kr. CKONbKO KuU-
NorpaMMoB MYKM OCTanocCb B CTOIOBON?
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® 881°.1) (8+27):7 8-4+8-3
83 - (40 - 21) 16+48:8
(594 -5):7 8§-9-8-2
7+20-18:3 8+16-24

2) TmMm-2c™m 1m-20cm TmM-1a0m

1omM-2cm 14-1MUH 1am+2cm
1omv+20cm 1 aom+4 gm 14+ 2 MUH

882. (YcTtHO.) 8- 9 49 :7 21+42 8-8
- 32 +17 7 +16
3 4 +9 - 24

883. BcTaBb NponyLLeHHbIE Yucna.
[ ]:3=6 [ ]:5=4 [ ].7=2
[1.5=30 L[l-7=42 [J.6=48

884. B 7 dAwmMKOB pasnoxunm nopoBHy 42 kr cnve. A
a6nok B aumke — 12 kr. Bo cKonbkO pa3 MeHblLlUe Macca
CNMB B ALUUKE, 4eM 90610K?

885.7-3+9 9:3+4 49-8-5
) 4.7-14  14:2.7 30-(19+7)

886. CKONbKO Ha PUCYHKE MHOrOyrofibHMKOB? HasoBwu
Kaxkayto purypy, Kotopas He aBNAeTCS MHOMOYrofbHUKOM.

1 'DOBEO® -

887. B wkonbHOM xope 24 0eBOYKWU, @ Masib4MKOB —
B 3 pa3a MeHbLue. CKOSIbKO BCEro OeTen B xope?

s 3ameHn uncno 3 Yncnom 2. VIBMEHUTCS fn MnaH pe-
LLeHnsa 3agaymn?
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888. Hanaun 3HavyeHue BolpaxeHuns a : 8 + 15, ecnn a =40,
a=64,a=72.

889*. OT pynoHa TKaHM OAMHOM 56 M oTpesalnT no
7 m. CKONbKO pas3pes3oB Haao caenartb, YTOOblI pa3aennTb Ha
PaBHbIE KYCKM BCIO TKaHb?

56AM

(RN

890°. K kopmyLuke npuneteno 12 BopoObEB, a CUHULL —
B 3 pas3a MeHbLle. CKOMIbKO BCEro NTul, NpuieTeno K Kop-
MyLLIKE?

® 891°.(80-38):7 (100-93) -8 49:7+36:4
(26 +28): 6 40-16:4 8-9-8-6

TABJIMUA OEJIEHNA HA 8

892. N3 kaxpgoro npom3BeneHnss CoCTaBb U BbIYMCAN
BblpaXxeHne Ha geneHmne Ha 8.

8.7=56 8-3=24 8.9=[]

893. Ob6bAcHK, Kak cocTaBunm Tabnuuy aeneHns Ha 8.
MpoynTam Tabnuuy.

8 -12|3|4|5|6|7|8]|°9

1 77T 3T T 13T 1T 7
16|24 |32(40 |48 |56 |64 (72| : 8

894.72:8+25 100-56:8 (35+5):8 32:8:2
64:8-8 48-16:8 48-24:8 32:8-

2
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895. B dwmke 6bino 24 kr kaptodens. YTpom oTTyaa
B341M 6 Kr, a Be4epoOM — B 2 pasa MeHblue. CKOIbKO KMNo-
rpaMmmMoB KapTodens ocTanoch B ALmMKe?

896. N3mepb OnMHY MONOCOK. Hanmanm OnmHbl YEeTBEP-
TOW YacTu NePBOMN NONIOCKN U LLECTOM YacTn BTOPON. Hactu
NPOBEPb N3MEPEHUEM.

YeTtEpTas
4yacTb

LlecTadq
yacTb

3>I<€ CpaBHu ONMHLI YETBEPTOM U LLECTOMN YacTen NoNOCOK.

897. B cyTtkax 24 4. B3pocnbii OO/MKEH cnaTb TPEeTb
CYTOK, a peBEHOK — Ha 2 4aca Gonblue. CKONbKO AOJIKEH
cnaTtb PeBEHOK?

898*. B kaxxgoM BbIpaxXeHnn noctaBb CKOOKM Tak, YTO-
Obl €ro 3Ha4YeHmne yBenm4nnocso.
1+8-4 24-18:2+4 24:8-2
32:8-4 42 -24:3+3 7-3+6

899°.8-3+8-7 16-16:8 (16+56):8 45+48
8§-2+8-8 56-64:8 (100-36):8 73-18

® 900°. N3 aBTOOYCA BhILLM 32 naccaxupa, noce 4ero B
canoHe X 0CTanoch B 8 pas MeHbLle, YeM BbILLN0. CKOMbKO
naccaxmpoB ObINIO B casioHe cHavana?

901. (YcTHO.) lNpoBepb, BEPHLI NN 3anncu.

8.9>8-8 24:8<24:53 8.-5=5.8

8.-5+8-3=64 (36-12):8=4 8.9<42-7

32-24+64>8-8 56:(20-13)>9 (36-4):8=4
902.8-2-8:2 36-16:8 32-24+64:8

56:8+64:8 64-24:8 8.9-(42-7)
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903. Y10 TSXKENEe N Ha CKOJIbKO KUaorpammoB: 8 nake-
TOB MYKWU, MO 2 KIr B K&XO0M, UK 5 ceToK KapTodens no 3 Kr?

904. Ona peTckoro caga Ha 72 rpH Kynunm 8 ognHako-
BbIX KYKOJ1 1 Ha 28 rpH — 4 meaBexoHKa. HYTo Oopoxe: Kyk-
na nnn MegBeXOoHOK — M Ha CKOJbKO rpuBeH?

8 kykon — 72 rpH Y10 popoxe?
4 mepgBexoHka — 28 rpH

905. HazoBu napbl NPOTUBOMOMOXHbLIX CTOPOH MNPAMO-
yronbHuka ABCD. Hangu cymmy OIMH Kaxkaom napbl NpoTU-

BOMOJIOXHbIX CTOPOH.
B C

A D

%)I‘ﬁ Hanon nepnMeTp npsaMoyrofibHuKa.

906. CocTtaBb 1 peLun 3aga4dn rno KpaTknm 3arnmcsm.

1) >K..9 LLIAPNKOB }’?
3.0 @ @ ®

2) C.e 9 n. e },?
Y. e @ 3)1..

907°. Nonbepwn Takme yncna, 4Tobbl HEPAaBEHCTBA U pa-
BEHCTBO Obl/IN BEPHBLI.

5.8>5.[] 2.8<8.[] 8.-3+8=8.0]
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® 908°. OBUge B AeHb gaBanu 3 Kr KOPMOB, a KOPOBE — Ha
24 kr 6onblie. Bo ckonbko pas3 6onblue KOPMOB gaBanm Ko-
poBe, 4YeM OBLE?

#% Cocrasb 06paTHyIO 3a8a4y C BONPOCOM: «Ha CKOMbKO
donbLue..?».

909. PaccmoTpu 3anucu 1 gan oTBETbI HA BOMPOCHI.

dennmoe [Lenutenb YacTHoe

N |/

20 : 4 =5 - 4.5 =20

1) YTo nony4ymnm, ecnun genuTenb YMHOXMUM Ha YacTHoE?
2) Kak HanTn Hen3BecTHOE genmumoe?

910. (YcTHO.) Hangmn Hem3BeCTHbIE OENNUMBIE.
[ J:2=8 [l:8=5 [1:7=5

911. Hen3BecTHOE 4YNCNO YMEHbLUUAX B 3 pasa 1 nony-
yunu 9. Hanan Hem3BECTHOE YUCIO.

912. MacTep 3a 8 4 nsrotosun 48 getanen, a y4eHuK 3a
3 4 — 6 Takux getanen. Bo ckonbko pas3 6onblue getanemn
n3rotoBun 3a 1 4 macrtep?

[MnaH peweHns:

1) CkonbkO Oetanem maroTo-
BMUA MacTep 3a 147?

2) Ckonbko petanen uaroTto-
BWJ y4EHUK 3a 1 47

3) Bo ckonbko pas 6onblue oe-
Tanewm nsrotoeun 3a 1 4 mactep?

913. B awuke 5 kr caxapa, a B mewke — B 9 pas 60nb-
we. 13 mewka npoganu 42 kr caxapa. CKoOIbKO Kuiorpam-
MOB caxapa eLlg ocTanocb npoaaTb?
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914. Bbluncnu BolpaxeHus. Bunuwn te, B KOTOPbLIX NO-
crnegHUM BbIMOJHAKOT OENCTBUE YMHOXEHUS.

72-8-6 48:8-9 15-7-2
8-(2+7) 8-2:4 (15-7)-2

915°. Ha ckonbko Oonblue YenoBek MOXEeT HaxoOuUTbCH B
BOCbMM YETbIPEXMECTHbIX NOAKAX, YEM B ABYX LLUIECTUMECTHbIX?

® 916°. 40:5:2 32:8:2 (75-11):8 47+47
32:(8:2) 32-8:2 (72-9):7 80 - 41

917. (YCcTHO.) BbINONHN BbIYUCNEHUS.

— 72 : 8 32 : 8 —
™~ 63:7 56 :8
918. [IBe rpynnbl y4eHUKOB Mpuunesanu nyroeuubl. B
oaHon rpynne Obino 4 yyeHunka, a BO BTopon — 5. lNepgas
rpynna npuwmna 24 nyroeBuubl, a BTopas — 25. Kakasq rpyrn-
na patotana naydywe?

YkazaHue. HToObl OTBETUTL HA BOMPOC, HAOO y3HaTb,
CKOJIbKO MYroBuUL, NPULUNA OONH YYEHUK B K&XKO0W rpynne.

919. OT nepBON KOPOBLI OospKa Hagouna 6 n Monoka,
a oT BTOpon — Ha 3 n B6onbwe. CKONbKO NUTPOB MOSOKA
aosipka Hagowuna oT ABYX KOPOB?

920. 8-8+8 56:8+ 1 48 : 8 + 30
() 36:6+50 18:2+39 72:8+9
921*. Tapac Bblpesan 8 TpeyrosbHUKOB, a KBaapaToB —

Ha 3 6onblie. KOpa Beipesan 2 TpeyrofibHMKa, a KBagpaTtoB —
B 8 pas 6onbLue. KTo 13 Manb4ymkoB Beipe3an 6onblue puryp?

922. Mama 3akpbina 6 6aHok a6no4yHOro coka, no 3 n
B Kaxagon, n 27 n TomatHoro coka. Kakoro coka 6onbLie
3aKpblyla MamMa 1 Ha CKOJIbKO NUTPOB?
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923. MNepumeTp TpeyronbHuka 24 cm. JnnHa ogHOM CTo-
POHbI 6 CM, a gpyron — 8 cM. KakoBa anvHa TpeTben CTOPOHLI?

924°. OTuy 36 neT, a cbiH B 4 pa3a mnagwe. Ha ckonbko
NeT CblH MnagLue otua?

@® 925°,

72 56

45

64

8|87

5

8

TABJIMUA YMHOXEHUA YUCIHA 9

926. Mpnbaeb 4ncna, a NOTOM 3aMEHN CNOXEHNE YMHO-

XXEHUEM.

8+8+8+8 9+9+9+9+9+9+9
927. ObbACHU, Kak cocTaBunm Tadbnuuy.

9+9 9.-2=18
9+9+9 9.3=27
9+9+9+9 9-4=36
9+9+9+9+9 9.5=45
9+9+9+9+9+9 9-6=54
9+9+9+9+9+9+9 9-7=63
9+9+9+9+9+9+9+9 9.-8=72
9+9+9+9+9+9+9+9+9 9-9=281

928.9-2+9-8 100-9-9 (9-3)-9 3-3-7

9.-8+9-3 2+7-9 24:6-9 2-(3-3)

929. B yveTtblpéx Bazax no 9 actp. B Gonblwien Base
7 reopruHoB. CKOMbKO BCEro LUBETOB B 3TUX Basax?

3%% Ha ckonbko UBETOB MeHbLUE B 60bLUeN Ba3e?
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930. C nepBoro kycTta cobpanu 8 kr aron, Co BTOPOro —
Ha 3 Kr Bonblue, a ¢ TPEeTbero — Ha 2 kr 6onbLUe, YeM CO
BTOpOro. Ckonbko aroa cobpanu ¢ TpeTbero Kycrta?

%ﬁ Ha ckonbko kunorpammoB Oonbliue cobpanu ¢ Tpe-
TbEro KycTa, 4em ¢ nepsoro? (Pewn apymsa cnocobamu.)

931. Kakme cTopoHbl TpeyronbHuka ABC nepecekaet
npsamasa KM? N3mepb ananHbl CTOPoH AB 1 CB n cpaBHM nX.
Beluncnu nepumeTp TpeyronbHuka ABC.

K_—"\WM
N\

C B

932*. W3 yeTbIpéX OOMHAKOBBLIX
KBagpaToB COCTaBWUAM OOUH OONbLUON.
Hanon ero nepumeTtp, ecnu nepuMeTp mManoro Keagpara
8 cM. HauyepTtn 6onbLUOW 1 0aMH Manblii KBagparhl.

933°. TlopTHuxa cwmna 6 nogodesanbHUKOB, PAacxo-
ays no 4 M Ha Kaxabl, 1y HEE OCTanoch ewe 12 M TKaHu.
CKONbKO TKaHM OblN0 y NOPTHUXM cHavana?
® 934°. 9-4+9-6 9-8-4 (2+7)-9 66 - 39
9-5+9-5 2+7-9 63:7:3 18 + 81

935. MNocuntan geatkamm oo 90; BocbMépkamu o 80.

936.[ > | 54:6<54-6 9-3+200L]50
S| 9-7[19-6+9 9-2+40[19.7
937. (YcTHO.) 9 - 7 9-9 54:6 45:5
+ 1 - 41 .3 .4
: 8 : : 9 : 6
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938. 3akoHuM pelueHmne 3aaau.

1) B HoBOM gome 72 kBapTupbl. BocbMasg 4acTb KBap-
TUP — YETLIPEXKOMHATHbIE, @ OCTallbHble — TPEXKOMHAT-
Hble. CKOJIbKO B AOME TPEXKOMHATHLIX KBAPTUP?

72-72:8=]
2) Ha cknage 66110 48 6epé30BbIX N 36 COCHOBLIX Opé-
BeH. Ha pockn pacnmnunn Bce 6epé3oBblie ODPEBHA U YeET-
BEPTYIO YaCTb COCHOBLIX. CKOMIbKO BCEro BpéBeH pacnuannmn?

L+ =0

939.9-2+9 9-4+9 40-16:8 B3 =3
H-3+4 9-5+9 40+16:8 9-8-9

940*. Kak namenutca npounssegeHme 9 - a, ecnm 4mcno
a YBENUYNTL B 3 pasa; yMeHblUUTb B 3 pasa?

941°. B kop3uHe 6bino 16 kr a6nok. B3ann 4eTBEPTYIO
yacTb 96n0k. CKONbKO KnnorpammoB 1610K OCTanoch B KOP-
3nHe?

® 942°. Haingn 3Ha4yeHue BbipaxeHusa k : 8, ecnu k npuob-
peTaeT 3HayeHus: 16, 24, 40, 64.

TABJIMUA OEJIEHNA HA 9

943. (YCTHO.) 3anofiHM rnponycKu.

dennvoe (242463 1211840
denvtens |6 | 8|71 8|6 |2
YacTHoe 4131914615

944. O6bacHM, kak cocTtaBunu Tabnuuy oeneHmsa Ha 9.
MpounTtan Tabnuuy.

9 - 12|34 |5|6|7|8]|°9

1 3T 3T 3T T 3T 3T 7
18|27 ]36]45[54[63][72]81] : 9
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945. 72:9+ 32 63:9+54:9 45-18:9
81:9-9 (100-55):9 27 +27:9
946. B uBeTHMKe nocagunu 5 panooB TOAbMAHOB MO

9 nykoBuL, B kKaxxgom. OcTanocbk nocaguTb ewe 54 nykoBu-
Lbl. CKONbKO NyKOBULL HAAo ObINo NnocaanuTb?

2 Ha ckonbko nyKoBWLL, BOMbLLIE OCTANOCH, YEM MOCAAMN?

947. |Hucna | 8 |14|18|9|18|27| 18 | 36 | 72
Hantu |nonoBuHy | TpeTb OEBATYIO 4aCTb

948*. Tpu 6para nonmanun 41 kapacs. Korga oanH oTno-
XUN oNs yxu 7 Kapacewn, BTopon 3, a TpeTuin 4, TO y Kaxaoro
OpaTa ocTanoChb 0AMHAKOBOE KONMYecTBO pPbl®. CKONMbKO Ka-
pacen noriman kaxgpii 6pat?

81:9>8 18:9+12[ 115 +64:8018
72:90]9 9.4-14[ 150 45:9[ 18
56:8 15 8-4-120[]J15 28:70]8

949°.

AV

® 950°. B petckuii cag npusesnu a6noku. MNMocne Toro kak
B TeyeHue 5 gHen TpaTtunm no 9 kr A6N0K eXXeOHEBHO, OCTa-
nocb 8 kr. CKonbKo knnorpamMmmoB 9610k npueesnn?

951. (YcTHO.) 36 M yMeHbLUM B 9 pas; Hanan OeBATYIO
4yacTb OT 45 kr; Hangu, BO CKONbKO pa3 9 MeHbLue 72.

952. 18 +36:9 21:7 + 46 49 - 7
() 16+45:9 22 -54:9 42 16+ 11

953. Y manbymka 6bino 36 Hakneek ¢ aBToModunamm um
27 — ¢ camonétamun. OH Hakneun ux B anbbom, no 9 Ha-
Kneek Ha cTpanuuy. CKONbKO CTPaHuL, B anbbome 3aHAnmn
HaKnemkKn?

s Pewwun 3apauy neyms cnocoGamu.
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954. lMNeppoe 4yncno 12, sTopoe 36, a Tpetbe — B 9 pas
MEHbLLE BTOpPOro. Hangu cymmy atmx 4yucen. Ha CKoONbKO
TPETbE YNCNO MEHbLLE CYMMbl BCEX YNcen?

955. 1) Kakon oTpe30K Ha4YepyeH: BEPTUKASIbHO; ropu-
30HTaJIbHO; KOCO?

D K

9/. A

B
#

M

2) HauepTtu B TeTpagmn Takne oTpe3Kku.

956. (82-28): 9 65+27:9 (63+18):9
(46 -37)-9 26-18:9 63+18:9

957°. B gByx awmkax 6bino 36 kr reosger n 12 kr reos-
nen. Bce reo3an pasnoxunm B naketbl No 6 Kr. CKONbKO
B34 nakeTtoB? (Pewwu 3agavy apyms cnocobamu.)

@® 958°. 3anuLumM BeIpaXXeHUSA U Hanan UxX 3HaYeHus.
1) PasHocTb umncen 90 n 18 ymeHbLnTL B 9 pas.
2) 40 yBennunTb Ha NnponsBegeHue Yncen 9 n 6.
3) YHactHoe yncen 81 1 9 ymeHbLlUNTL B 3 pasa.
4) Hantn cymMMy YacCTHbIX Yncen 72n 8 n45n 9.

959. MHOXUTENb 91 8| 8] 6 7
MHOXUTENDL 819|846
MpounsBeneHue 24 | 48 | 49

960. B bake 6bino 72 n roptoyero. suratens padotan

9y, pacxoays no 6 n B 4ac. CKONbKO NMNTPOB rOPKYEro ocTa-
nocb B Hake?

%I’é CocTtaBb NogoOHYO 3agavyy O pasnmBe coka B BaHkm
No BblpaXeHuto 24 — 2 - 9.
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961. B wBenHonm mactepckon Obino 30 M LWEnka.
Koroa cimnm HeCKONbKO NnaTbeB, Pacxoays Ha Kaxaoe no
3 M, TO ocTanocb 9 M Wwénka. CKoNbKO ClUMNM NnaTbeB?

MnaH peweHung:

1) CKONIbKO METPOB LLUESNKA YLUIO Ha BCe NnaTtba?
2) CKOMbKO CLUMAW NnaTbeB?

962*. lNoctaBb CKOOKKN, 4TOOLI paBeHCTBA OblNIN BEPHbI.
2-8+48 =64 2-2+7=18 27:3+6=3

963°.72:8+9-3 40-36:6:2 (55+9):8
42 -42:6 55+81:9-3 68 — (81 -17)

® 964°. B TeHHUC uUrpasno 4 manbymka, a B Bonenbon — Ha
8 manbunkoB Gonblie. Bo ckonbko pas 6onblue ManbinMKkoB
nrpano B BoNendon, 4em B TEHHUC?

965. (YCTHO.) BbINOAHM BbIYUCNEHUS.

8-3 45:9 18 + 36
9-4 63:9 81 -27
3-4 54 : 9 36 + 36

966. CpaBHM MHOXUTENN N NPOU3BEOEHNS. YTO n3ame-
HMNOCb BO BTOPOW CTPOKE?
2-3-4=24
4.2-3=24

YMHOXaTb YMcia MOXHO B IIOOOM nopsaake.
Pe3ynbTraTt YyMHOXEHUSA OT nopsaka sanmucu
MHOXUTENIell He N3MeHsaeTCH.

967. Hanon 3Ha4yeHuns BblpaxXeHnin, NpMMeHss nepeme-
CTUTENbHOE CBONCTBO YMHOXEHUS.

2.7-3 9-4.2

3:8-3
2-9-3 8§-3-2 4-9.2
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968*. 1) BoccTtaHOBM paBeHCTBA.
3.7=1.3 8.5=5.1 3.[1=4-3
6-5=[1-6 9-.-2=2.[1 8.[]=9-8

2) Hanon pBa Takmx 3Ha4eHua k, 4ToObl HEPABEHCTBO
k -7 > 40 Oblno BEPHbIM.

969. Y manbumka Obino 20 nanoyek. OH ClOXWUN He-
CKONbKO OTAENbHbIX TPEYroIbHUKOB, U Y HEro ocTanocChb
11 nano4yek. CKONbKO TPEYroNbHMKOB CNOXMN Manb4ynK?

970. N3 54 cm npoBoda CnoXxunm
PaBHOCTOPOHHUE TPEYroNbHUK 1 Lie-
CTUYroNbHUK. [AMHBI CTOPOH Tpe-

YrofibHYKa U WWEeCTUYroJsibHUKa oguHa- - y
KOBble. Hanan gnnHy 0OAHOWN CTOPOHHI. 54 cm

5% Haiigy nepuMeTpbl TPEYronbHUKA U LLECTUYTObHUKA.
CpaBHU UX CYMMY C OJIMHOW NpoBoaa.

971°. B knacce Obino 22 manbymka U 16 OeBOYEK.
20 manbuymkoB n 10 geBoyek BbiLAM BO ABop. Koro 6onblue
OCTanocChb B Knacce — Manb4ynMkoB UM AeBovek? Bo CKONbKO
pas 6onbLue?

® 972°. BoicoTta nunel 6 M, a cocHa Ha 18 M Bbiwe. Bo
CKOJIbKO pa3 COCHa BblLLE NnMbI?

973. 1) 3aMeHU YMHOXEHMNE CNOXEHNEM U BLIYUCTIN.
1-3 1-5 0-3 0-6

Obpaseu.
1-4=1+1+1+1 0-5=0+0+0+0+0
1-4=4 0-5=0

2)|1-a=a||0-a=0 |lMpounTai 31 3anncu.

3)(YcTHo.) 1-8 0-7 1-(4+5) 0-(3+2)
1+8 0+7 1-4+5  0-3+2
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974. MNponsesegeHmna 4 - 1 n 7 - 0 Henb3g 3aMeHUTb CNo-
XXEHUEM OOMHaKOBbLIX cnaraemsblX. [Npy ymHoXxeHnn Ha 1 n 0
NPUMEHSIOT TakMe npasuna.

Mpu YMHOXEeHUn nobdoro Ynucna Ha eaANHuU-
a-1=a Ly B NPOU3BEAEHUN NoJIy4Yaem
TO XX€e caMoe 4Yncno.

Mpun ymMHOXeHun nto6oro ymcna Ha 0
B Npou3BeaeHumn nosy4vaem 0.

Hangn 3HayeHus Bbipaxenun: 5-1+12, 6-0+ 8.

975.7 -1 5-0 8-1 (8+1)-1 (4+4)-0
7+1 5+0 1-8 8§+1-1 4+4-0
976. Onga npurotoBNEHNS CTPOUTENbHOW CMECU B3NN

27 Kr necka, a U3Bectu — B 3 pasa MeHblle. Ha CKoNbkKo Kn-
NOrpaMmMoB MeHbLLE B3/ U3BECTU, YEM Necka?

977*. 3a neto xo3guka Boipactuna 98 ntuy,. Kyp n yTok
Obino 77, a yTok n rycen — 64. CKoONbKO Kyp, rycen mn yTok
OTAENbHO BbipacTuna xo3amka?

978°. Kynunn 5 kr 4610K No 9 rpH 1 KuaorpaMmm Knem 3a
18 rpH. KakoBa CTOMMOCTb MOKYMKN?

® 979°.30:5+1 30:(5+1) 0-7+1-7 (10-0)+4
30:5-1 30:(5-1) 5-1+6-0 10-0+10

980. PaccmoTpu 3anmcu. OTBETb HA BONPOCHI.

1-8=8 1-a=a
8:1=8 a:l=a
8:8=1 a:a=1

Y10 OyoeT B HaCTHOM Npu aeneHum niodoro ymcna Ha 17
Yt1o OyoeT B HaCTHOM Npu aeneHum nodoro ymcna Ha 3T1o
XK€ camMoe YMCNo, Kpome Hyns?
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981. LUunpuHa npamoyronbHuka B 3 pada MeHblle ero
ONnHbL. Hangn nepumMeTp nNpsiMoyrofibHMUKa, ecnv ero gm-
Ha 12 cMm.

982. CocTaBb BblpaXXEHUS U BbIYUCN X 3HAYEHUS.

YMeHbLuaemoe 36 83 9.3 9 16 [ 18 -1
Bbluntaemoe 6:1(17-9| O 0-3|6:6 2

983. (18:3):6 (4+95):(4+59) 36:1+5
(18:3) :1 (37+17+8): 1 36:(1+5)

984. lNepBblh KAMEHLUMK 3a 6 MUH ynoxun 54 kupnu-
4ya. A BTOpon 3a 5 MuH ynoxun 35 knpnuyen. Ha cKkonbko
MEHbLLE KUPMNUYEN YNOXN BTOPON KAMEHLLMK 38 MUHYTY?

= w s - ' = :
B T L Ty 1
‘ | D A (] el AN S I

[MnaH peweHns:
1) CKONbKO KUPMNUYENn ynoxua rnepBbin KaMeHLMK 3a
1 MUH?
2) CKONbKO KMPNMYEen ynoXmn BTOPOM KaMeHLLMK 3a
1 MUH?
3) Ha CkoNnbkO MeHblUe KUpNUYen ynoXxmn BTOPOW Ka-
MEHLLMK 3a MUHYTY?

985*. Y 0eBOYKM CTONBbKO Xe CECTEP, CKONMbKO BpaTbeB.
Bpat ckazan, 4to y Hero 3 cecTpbl. CKONbKO AeTen B CeMbe?

986°.1-5-1 (14:2):7 9:9+9 6:6+6-6
5:1+0 (81:9):9 9-9+9 8-1-1-1
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® 987°. B ogHOM Mellke 6bino 48 kr nyka, a B ApyroMm —
24 kr. HacTb nyka pasfnoxXmnum B 5 ALIMKOB, N0 8 Kr B KaXXAbIN.
CKONbKO KNorpamMmmMoB Jiyka 0CTanocbh pasfioxXnTtb?

988.0-4=0 0:4=0 0-6=0 0:6=0

Mpwu peneHnmn Hynga Ha nL6Goe Yncno
B YAaCTHOM MOJly4aeMm HyJlb.
BHumaHnue! Oenutb Ha HYNb
HEBO3MOXHO!

989.0+0+0+0 0:8 1:0 15+5:1
1+1+1+1  0:7  0+1 15+0:5

990. CocTaBb BblpaXXEHUS U BbIYNCIN NX 3HAYEHUS.
1) YMeHbLUaemMmoe 72, a BbldntaemMmoe B 9 pas MEHbLLE.

2) Denumoe 63, a penutenb Ha 54 MmeHbLUE.

991.46-1-36:9 81:9+ 31 4-9-24-1
63:9+24-0 54 :9+17 56:8+35:-0

992*. CtonmocTb Tpéx urpywek 80 rpH. Kykna n nuHr-

BUH cTOAT 50 rpH, a M4 U NUMHIBUH — 55 rpH. CKONbKO rpu-
BEH CTOUT Kaxaas urpyLuka?

80 rpH

50 rpH

993°. B napk npuee3nn 33 KycTa po3. Koroa Ha He-
CKONbKUX knymbax nocagunm no 6 KyCToB, TO OCTaNOCh eLé
15 kycToB. CKONbKO BbIN0O KNyM6?
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® 994°, 22 pekabpsa B Knese peHb gnutca 8 4. CKoNbKO
4acoB B 9TW CYTKM ONIUTCS HOYbL?

995.0-2+28
16:8-9

18:3:2
28:4+2

1-7+25
(3-3)-3

9.8-71
32:8-4

996. MNonb3yacb o6pas3LOM, HaWaM NPOU3BEOEHUA WU

006BACHM cnocob BuIYNCIEHUS.

10-3=30
1 pec.-3=3pec.

10-5 10-2

10-7

997*. CocTaBb 1 pewu 3agady no gaHHbIM Tabnnupl.

Kponvku Macca ogHo- | KonnyecTtBo Obwas
ro KpoJsvka KPOJNIMKOB mMacca
Cepble 3 Kr 6
— P } 26 Kkr
YepHble ? 4

[MnaH peweHns:
1) KakoBa Macca 6 cepblx KpOUKOB?
2) KakoBa macca 4 4EpHbIX KPOJINKOB?
3) KakoBa macca 1 4épHoro kponuka?

998. TonnmeHbI 6ak moToumkna eMmeLwtaet 10 n roptoye-
ro. 3anpasnnu 7 motoumknoB. CKONbLKO JIMTPOB roplovero
ocTanochb, ecnu B 604ke 66110 100 n?

999. Hangu 3Ha4yeHns BolpaxeHunn, ecnma =1umnb =0.

a-9+a

8:ata-1

b:4+5b

(40 - ) : 5

1000°. 24 kr mépa pa3nunn NopoBHy B 8 6aHOK, a eLlgé
30 kr — NopoBHY B 6 BUAOHOB. Ha CKOMBbKO KMNOrpammoB
Mépna 6onblLue B OBuaoHe, 4em B HaHke?

® 1001°.4-3-0
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1002. Hangu npounsBegeHus, NMpUMEHSs nepemMecTu-
Te/IbHOE CBOMCTBO OENCTBUA YMHOXEHMS.

10-2 2-10 10-9 9-10

1003. CpaBHu nepBbIii MHOXNTESb N NPON3BELEHME.
3-10=30 5-10=50 7-10=70

Y1006b1 YMHOXUTb 4ucno Ha 10, Hapo K Hemy
crnpaBa npunucaTtb OAVH HYJb.

1004. N3 nponsBeneHnin CoCTaBb M BbIYUCIIN Bblpaxe-
HUe Ha genenune Ha 10.
2-10=20 6-10=60

Y106bI pazpenutb uucno Ha 10, Hapo oT Hero
crnpaBa oTOpPOCUTb OAUH HYJlb.

1005. 50:10 (35+65):10 34 +80:10
20:10 26 +50:10 0-(40:10)

1006. 3a 8 4 Tokapb narotosun 40 getanenn. CKONbKO
netanen oH narotoenansa 14?3a 3 4?

3EE€ CocTtaBb 0OpaTHble 3agaun.

1007. B cbopHuke 45 npomnseegeHnin nucatens. 13 HMx
2 pacckasa, oyepkoB — B 10 pas bonblLue, 4eM pacckasos,
a octanbHoe cTuxmn. CKONbKO CTUXOB B COOPHMKE?

1008*. Hanan 2 yncna, oaHo n3 KotTopbix B 10 pa3 MeHb-
LLE UX NPOU3BEOEHNS, a BTOPOE MEHbLLE UX NPON3BEeOeHNS
B 4 pasa.

1009°.0-3+39 4-10-26 24:8-10
(41-15) - 1 3-10+46 80:10-4

® 1010°. Korga OkcaHa npounTtana 6 cTpaHuu, KHUMK, el
octanocb yntatb B 10 pa3 Gonbuwe. CKONbKO CTpaHuu, B
KHUre?
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1011. (YctHO.) 5-10 60:10 6 -1

8
10-6 8-10 70:10 7
10 -1 0-10 0:10 1

8
1
1

1012. YyeHukn nocagnnm 2 pana Xentoelix actp no 10 B
Kaxaom, a 6enbix — B 2 pada MeHblue. CKObKO BCEro Mno-
cagumnun actp?

1013. Ha ogHoOM CTOpPOHE yauue nocTponnu 9 4OMOB Nno
4 kBapTupbl, a Ha gpyron — 3 Taknx gomMma. CKONbKO BCEro
KBapTUP NoCTpounn?

1014. 1) Hangn wectyto yactb umcen: 18, 42, 30, 48, 54.
2) Hanaun pecaryto yactb yncen: 40, 60, 80, 100.

1015. PaccMoTpu gaHHble USMEPEHNS POCTa ManbiLLEN
M 3anuLumM POCT Kaxaoro B geumnmMeTpax U CaHTUMETpax.

MNeTq

MNHHa o
|

I

|

Jawa :
|

MakcumMmka @
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

—_— 1 CM
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1016. CocTtaBb BbipaxeHna No B610K-CXxemMaM.
N@ - 209+(® 3@ : (4
2) - @ @) : (3 OO,
@ @ @

1017°. Ha npasgHuk acxm B knacc NpULLIM rOCTU:
18 B3pOCAbIX, a OOLIKONBbHNKOB — B 6 pa3 MeHbLue. CKOb-
KO BCEro rocten npuLuno?
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® 1018°.[5 | 35:7]48:6  54:6[148:8
<| 81:9163:7 49:70J45:5
1019.3-1-0 6-0+10 18:2-0

21:3+8 7-1+0 9:3-3

1020. Korga Ha ogHOWM oCTaHOBKE M3 aBTobyca Bbl-
wno 15 naccaxupos, a Ha BTOPOM — B 3 pa3a MeHbLUe, TO
B canoHe octanock 18 naccaxupoB. CKONbKO NaccaxumponB
Obino B aBTobyce cHavana?

§I€ CoctaBb 6N10K-CXeMY pacCy>XaeHn.

1021. 5-1+8 (7+0)-3  (54-5):7
Q 6:1-9 13.-0+6 21-8-.2

1022.1agm+2cm 1am:2 4gm8cm:6 8am -2 cm

1023. CocTaBb 1 peLun 3agadn rno BblpaXkXeHUSAM.
40 - (6 +4) 40:5-3

1024°.7-3 48:6+9 84-49:7
27:3 54:9+6  (84-49):7

® 1025°. B Hak malumHbl 3anunm 60 n 6eH3uHa, a Mmone-
na — Ha 50 n mMeHblUe. Bo ckofbko pas MeHblle 6eH3nHa
3anunu B 6ak monepa?
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AdonosHuTenbHble ynpaxHeHunsd

1. EcTb MOHeTbl CTOMMOCTbLIO 5 K., 10 K. 1 25 K. CKkonb-
KUMKW pasHbIMM cnocobamm MOXHO 3annatnutb 50 K.?

2. ECTb XxenesHble NpyTbsd OJMHOMN 15 CM, U3 KOTOPbLIX
Haao Hape3aTbk rBo3an aanHonm 6, 7, 9, 10 cm. NBO3aM Kakowm
OJIMHBI MOXHO Hape3aTb, YTOObl HE ObINO OTX0A0B?

3. Otuy 39 nert, a cbiHy 14. CKONbKO NEeT govepu, ecnu

yepe3 16 neT CbiHy U goYepu BMecTe OyaeT CTONbKO Xe NeT,
CKONbKO OTLY?

4. PaccmoTpun gunarpammy. Onpenenn BbICOTY KaXOoro
nepesa. CpaBHM BbICOTY CaMOro BbICOKOro U Camoro Hm3-
KOro JepeEBLEB.

50 BeicoTa B MmeTpax

40

5. Macca 3anua Ha 3 kr 6onbLUe Macchl kKponuka. Mac-
ca OByX 3aMueB Takas Xe, Kak 1 5 kponnkoB. KakoBa macca
3anua, a kKakoea — Kponuka?

6*. CocTaBb 3aga4um no cxemam.
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NMOBTOPEHUE
U3YHEHHOIO 3A Iroj

1026. 3anuum Hanbonbllee N HAMMEHbLLIEE ABY3HAYHbIE
4yucna n nx pasHocCTb.

1027. 3anuwm B BMAOE CyMMbl pa3psgHbIX cnaraemMblx
no obpasLy Kaxaoe U3 AaHHbIX Yncen: 75, 26, 62, 88.

Obpasewu.82=80+2.

1028. HayepTn 0oTpe30ok Ha 3 CM aNnHHEee gaHHoro. Ero
OJINHY cHavana 3anuiun B CaHTUMETpax, a noTOM — B AeLm-
MeTpax U CaHTUMETpPax.

Ae e B

1029. 45+1 57-7 60+4 29+10 80-50
45-1 57-50 4+60 29-10 30+70

1030. BbiNo OBe WENKOBLIX NEHThI: nepBas OJIMHON
28 oM, a BTopad — 39 oM. OT ONMHHOM NeHTbl oTpe3anu
10 oM, a OT KOpoTkoM — 8 aM. Kakon anuHbl ctana Kaxagas
nexnrta?

1031*. Moaobepn undpbl, 4TOObI HEPABEHCTBO ObINO
BEPHbLIM.

[(T1-[1<3

1032. C 1péx rpsnok cobpanm nyk. C nepson cobpa-
nn 34 Kr, Co BTOPOW — CTOJIbKO Xe, a C TpeTbel — Ha 20 Kr
MEHbLLE, YEM C NEPBON U BTOPOMN rPAOOK BMEecTe. Ha CKoJib-
KO KNOrpamMmMoOB Jiyka MeHbLLEe cobpann ¢ NnepBOn rpsagku,
4eM C TPeTben?
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1033°.64 +3 76-40 35+40+4 78-(25+3)
64+30 67+32 88-4-50 99-(39-6)

® 1034°. Ha nepBon knymbe pacugeno 30 XENTbIX U
20 KpacHbIX TIONbNAHOB, a Ha BTOPON — 32 KPaCHbIX THOJSb-
naHa. Ha ckonbko MeHblUe TIONbMaHOB pacLBesio Ha BTO-
pon knymbe?

%Iﬂ’é CKOJIbKO BCEro TIONIbNAaHOB pacuBeno?

1035. 7+8 3+16 19-5 14-6 17-8-4
Q 8+9 15-9 12-9 6+6 13+1-7

1036. Napk ybupann 32 pabouymx. 3170 HA 18 MeHbLue,
4eM YYEHMKOB CTapLumx knaccoB. CKONbKO YY4EHUKOB CTap-
LUMX KnaccoB yompano napk?

1037. 14 >8Hab 16>9Hal ]| 15>8mnal ]
7<13nall 6<11wall 6<16nal]

1038. Yucna BeinonHun pencreue

419 |CcyMMy YMcen yMeHbLLN Ha 6

18 M9 |pa3HoCTb Yncen yBennyb Ha 7

38 YMEHbLLN Ha CyMMY yncen 22 n 3

1039. Hauyeptn Tpn oTpeska: nepebii oanHom 14 cwm,
BTOPOWN — Ha 5 CM Kopo4e, a TpeTun — B 2 pasa Kopo4e
nepBoro.

1040*. Korga otuy 6bIn0 28 net, CbiHy ObINO 5 ner.
CKOnbKO NneT oTuUy cenyac, ecnm cobiHy 14 net?

1041°. B UBETOYHOM MarasmHe Ha TPEX NoNKax CTouT
85 ropLkoB ¢ usetamun. Ha nepBom nonke 28 ropLUKoB, a Ha
BTOpON — 32. CKOJMIbKO rOpLUKOB Ha TPETbEN Noske?
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® 1042°. Beinuwm BelpaxeHus co 3HadeHnammn 50, 73, 80.

30-2 73+7
41+ 9 48 + 2
51+ 22 70-9

94 +6 80 -7
40 -4 20-5
56 -6 75+5

1043. PaccmoTpu Tabnnuy n 0TBETb Ha BOMPOC.
1) Kak n3amMmeHuTCca pasHOCTb, €CN YMEHbLLUAEMOE YyBe-

JINYUTb HA HECKOJNIbKO eanHUL,?

2) Kak n3mMeHunTCcs pasHoCTb, €C/IN BblYNTAEMOE YBENN-

YUTb HA HECKObKO €ONHULL?

YMeHbLuaemoe 8 |10

1515|110 | 8

Bbluntaemoe 6 | 6

6|18 |88

PasHoCTb

1044. Kak USMEHUTCH CyMMa, €CNKM OOHO cnaraemMmoe
YBENNYUTL HA HECKOJIbKO €aNHULL? A eCNN — YMEHbLLUNTBL?

1045. O6bACHU Kaxxabih cnocod BblYUCEHUS.

28+5=(28+2)+3
28+5=20+(8 +5)

46 -7 = (46 - 6) — 1
82 -27=(82-20)-7

82 - 27=[] 48 +37 =[]
27 +3 =30 37 +3 =40
82 -30=52 A8 + 40 = 88
52 +3 =55 88 -3=85
1046. 7+7 14+7 68-9 15+70
85-9 76-8 21-6 59-52

sk 56+32<32+[ ]

26 -13>26 -]

1047. Ha Tpéx nonkax 62 kHuru. Ha nepson noske
22 KHUTN, Ha BTOPOW — Ha 5 MeHbLue. CKOMbKO KHUM Ha Tpe-

Tben nonke?
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1048. B aBTonapke 9 MapLUpPyTHLIX TakCu, a ocTalb-
Hble — aBToOycbl. Bcero 40 aBTtomoOunen. Ha Ckonbko
Oonblue aBToBYyCcOB, YEM TakCn?

1049°.[ ]-80=4 [J+4=80 80-[l=4

® 1050°. HuHa Bblpe3ana BbITbIHAHKW. 7 BbITBIHAHOK OHa
nogapwuna nogpyram. Y Heé octanoch euwgé 13 BbITbIHAHOK.
CKOnbKO BbITbIHAHOK Bbipe3ana HuHa?

3’143 CoctaBb obpaTHble 3agaun.

1051. Cnuwn, 3anonHag NPonycku.

6OCM=D,EI,M 48CM=D}J,MDCM
8OCM=D}J,M 5£I,M4CM=DCM

1052. 4gm5cm+4cm 4 om5cm+ 4 om
70mM8cMm -3 Om 70M 8 cMm -3 cCcM

1053. B nepBbit geHb Bpuraga oTpeMoHTMpoBana 29 m
LLocce, BO BTOPONM — 64 M, a B TpeTUn — Ha 28 M MeHbLLE,
4eM B NepBbIA U BTOPOWN AHM BMecTe. CKOJIbKO METPOB LLOC-
Cce OTPEMOHTUPOBASIN B TPETUN OEHBL?

?,’I# CKOnbKO BCEro MeTPOB AOPOrM OTPEMOHTUPOBANN 3a
Tpw gHA?

1054. B cagy B nepBbIi AeHb cobpanu 56 Kr BULLEH. OTO
Ha 7 kr 6onbluUe, 4em BO BTOpOW. B Tpetnin oeHb cobpann Ha
15 Kr BULLEH MEHbLUE, YEM BO BTOPON. CKOMBKO KUnorpam-
MOB BULLUEH cOBpanu B TPETUI OEHL?

1055. Hanan 3Ha4yeHus BelpaXKeHuin, ecnv a = 6.
a+59 43 - a 99 — (71 -a)
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1056°. Beinuwin BblpaXXeHnsa co 3HadeHnem donblue 50.

53 -4 33 +17 16+ 43 57 - (16 - 6)
48 +5 65 -9 80 -29 79-(17+4)

® 1057°. K npasgHuKy BTOPOKNacCHUKK caenanv 35 nu-
CaHOK, NepBoKNacCHUKN — Ha 12 MeHblue, a TpeTbeknacce-
HUKM — Ha 13 nucaHok Bonblue, YeM BTOPOKIACCHMKN. Ha
CKONbKO BonblLUe MMCAHOK caenanm TPeTbeKNaCCHUKN, YEM
nepBoknaccHuUkn? (Pewwn 3agady asymMma cnocobamm.)

1058. 1) O6bacHM cnocobbl CNOXEHUS.
57+26=(57+20)+6=77+6=283
57+26=(50+20)+(7+6)=70+13=83

2) NpoBepb pesynbtaT BbliMTaHug 81 — 17 = 64 cnoxe-
HUEM.

1059. O6bAcHU cnocod BblYUCTIEHUA.
42 -14=(42-10)-4=32-4=28
84 - 53 =180 -50) + (4-3)=30+1=31

1060. CocTtaBb 3aga4n No Ux peLueHnsm.

1) 36 + (36 +12) 2) 36 + (36 - 12)
%I% CpaBHM cocTaBfieHHbIE 3adayn.

1061. MateMaTnN4Ye€CKNM OUKTAHT.

1) 76 yMeHbLUUTL Ha 14.

2) 27 yBennintb Ha 18.

3) 13 95 BblYeCTb CyMMY Yncen 6 n 7.

4) PasHoCTb Yncen 36 n 15 ymeHswnTh Ha 8.

1062*. HesHalka cka3as, 4TO OH pacnuiamT Konoay Ha
5vyacten 3a 20 MuH, ecnu ByaoeT TpaTUTb HA OOMH PacCru
4 MuH. Jokaxu, 4To OH ounbeCo.

1063°. 27 - 13 80 - 27 62 - 27 27 - 27
62 + 27 27 +13 95 - 27 89 - 27



® 1064°. 1) Y Haan 6bino 72 6ycuHkn. 14 kpacHbix Bycu-
HOK 1 9 3enéHbix oHa nogapuna noapyre. Ckonbko ByCUHOK
ocTanocb y Hagn?

2) Y Hagn 6bino 54 6ycuHkmn. Mama pana en B 9 pas
MeHbLUe BycuH. Ckonbko ByCMHOK cTano y Hagu?

1065. 3anuwu BelpaKeHns 1 BbIYUCAN NX 3HAYEHNS.
1) 13 94 Bbl4eCTb Npou3BeaeHne yncen b n 7.
2) Jennmoe 63, penntenb — pa3HOCTb Yncen 15 un 6.

1066. Tunorpadua nnaHMpoBasna BbINOJHUTL 3akas 3a
75 OHen, HO BbiNONHWMNA ero Ha 8 aHen padblue. CKOMbKO
OHen ONnnocCh BbiNOJSIHEHME 3aKka3a?

1067. Ha npuctaHn 6bino 23 kaTtepa. HeCKONbKO N3 HUX
coanu B apeHay, n eweé octanocbk 17 katepoB. CKONbKO Ka-
TepoB coanu B apeHay?

1068. 48:6 6-8 7-6 72-9
) 42:7 8-9 63-51 12-5

1069. B 6o4ke 6bin0 9 n BoAbl. Tyoa oonunm TpeTb TOro
KONIM4ecTBa, 4TO B Her Obino. CKONbKO NMTPOB BOAbLI CTano?

1070. 2-8+14 (11-9).2 7.-9-9 8.6+34
5.7-5 2.(9-4) 6-8-8 2.7-5

1071. Bblpexb 13 dymarn nonocky gnuHon 20 cm. lMe-
perndas, nogenn eé Ha 4 paBHblx YacTu. 1o aTnm gencrTemn-
SIMW COCTaBb 1 3anunLUun BolpaxeHne Ha geneHne. Kak Ha3bl-
BalOT YMcna npu geneHnmn?

1072°. CocTaBb 1 BbIYUCAN BblpaXKeHus.

1) Hantu cymmy ymncen 78 n 18 n ymeHbLlLNTbL €€ Ha 47.
2) YMeHbWNTL 23 Ha 17 n yBennyinuTb pesynbrart B 9 pas.
3) Yncno 27 yBennynTb Ha CyMMy 4ncen 35un 7.

@® 1073°. BecHo B napke nocagunm 26 KallTaHOB U
38 KNEHoB. 7 CaXeHLeB He NPUHANOChb. CKOIbKO OepeBLER
NPUHANOCH?
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